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Kösjog és kenyér.
Csudálatos választó vonal az a 

L íjta patak, nem is két országot, de 
két világot választ el egymástól. Két 
vi-ágfel fogást. A felhőkben járó nagy 
fantáziájú magyarnak, meg a felet­
tébb praktikus, mindenben a kenyeret 
kereső németnek a felfogását.

Ha e tekint az ember az odaátról 
jövő rosszakarattől, sok százados 
gyűlölettől, akkor is be kell látnia, 
hogy természetes dolog az, ha ez a 
két ország nem tudja megérteni egy­
mást. Máskép vagyon megalkotva a 
szemnek a reczeháriyája, az agynak 
a felfogó képességé, szerkezete egyik­
ben is. másikban is.

Másnak látjuk, másnak tudjuk a 
a kérdéseket mi. másnak tudják odaát.

A mi nekünk közjog, az nekik 
kenyér.

A mi nekünk az állami élet eszté­
tikája, az nekik kenyér.

A mi nekünk ideálizmus, nekik 
kenyér.

Mi a közjogot látjuk, keressük, kö­
veteljük, eleinte hévvel, aztán lan­
kadó lelkesedéssel, ők meg keresik a 
kenyeret, a megélhetést, szívósan, ki­
tartással. S az eredmény az, hogy mi 
nem találjuk meg a közjogot, de ök 
megtalálják a kenyeret.

Küzdünk azért, hogy a magyar had­
sereget magyar tisztek vezessék, ide­
gen tisztek ne vezessék s magyar 
tiuk idegent ne szolgáljanak. Az osz­
trák — dehogy törődik az ilyen szub- 
tilitásokkal, ez egyszerűen álláshoz, 
foglalkozáshoz, kenyérhez akarja jut­
tatni a maga gyei ekeit, a Soldaten- 
kindeket első sorban és szembeszáll 
a követeléseinkkel, mert attól tart, 
hogy ha érvényesül a hadseregben a 

nyelv, a magyar szellem:
részben 

egy olyan kenyér­

magyar
akkor az ö fiai - legalább
— leszorifinak 
kereső pályáról. a mely eddig az ő

kizárólagos domíniumuk volt. Ha 
Írást adnánk nekik, hogy ma­
gyar fiuk ezentúl se lépnek kato­
nai pályára, s mi megelégszünk azzal, 
ha osztrákok tanulnak meg magyarul, 
s ha osztrákok megkérik a magyar 
állampolgárságot, hogy a magyar ez- 
redeket vezethessék: nagyon sokkal 
könnyebben menne — alkalmasint — 
a követeléseink érvényesülése. Át­
engednék nekünk a közjogi sikert, 
hogy megtarthassák monopóliumnak 
a kenyeret.

Küzdünk évtizedek óta a magyar 
udvartartásért. Mert az szép dolog, 
mert az az állami szuverenitás corol- 
láriuma, mert a nélkül monarchikus 
országban csonka az állami élet. Az 
osztrák pedig meghiúsítja e vágyunk 
teljesedését, de nem föllvngzős okok­
ból. Ha Ausztriában van az udvar­
tartás, ott költi az udvar a teménte- 
ten sok pénzt, ott költekezik a kül­
földi diplomáczia, csupa osztrák talál 
alkalmazást az udvari felsőbb 
és alsóbb cselédség körében, 
még mesallianceot is csak az ő lá­
nyaival kötnek a főherczeg urak. Ta­
lán úgy lehelne megegyezni az osz­
trákkal, ha a magyar udvartartás 
minden anyagi előnyéről lemondanánk 
a javukra, akkor a szerintük üres 
czatrangot meghagynák nekünk.

Olt van a hadsereg ellátásának kér­
dést»-. A magyar delegáczió hoz évröl- 
évre határozatokat, hogy a 
gazdaság a hadsereg ellátásában 
kvóta aránya szerint vegyen részt. 
És konstatálja évröl-évre, hogy u had­
ügyi kormány nem re pektálta a ha­
tározatot. De azért még az ilyen ha­
tározat. ellen is rögtön tiltakozik egész 
Ausztria. Követeli, hogy a mit a had­
ügyi kormány maga ál lit elő, az ne 
számitlassek bele a kvótába — persze, 
mert a hadügyminiszter Ausztriában 
vásárol minden nyersanyagot. Ausz­
trálban költ el minden munkabért. 
Követelik, hogy ha már van kvóta 
szerint való felosztás, az ne az 
egész szükséglet, hanem egyes czik- 
kek szerint hajtassák végre — persze, 
mert mi egy csomó czikket egyálta­
lán nem tudunk még szállítani s így 
azoktól elesnénk, a többi czikk terén 
pedig kárpótlást nem kaphatnánk. A 
magyar delegáczió pedig hozza a ha­
tározatokat tovább is és Fitreichék 
nem respektálják azokat ezentúl se.

Vagy olt van Bosznia. Oh nekünk 
ezen a téren is igen szép magas po­
litikai kifogásaink és követeléseink

magyar

mánvoztatja tovább a megszállott tar 
lományokat a maga közgazdasága, a 
maga kenyérkeresete szempontjából.

Aki kedvelője az efféle példáknak, 
még egész sereget czitálhatna — 
kezdve a legerősebben: az önálló 
vámterületen s végezve ki tudja mi­
lyen apróságon.

Ha pedig azt kérdezi, a szives ol­
vasó, hogy a Lajtának melyik part­
ján vagyon a nagyobbik okosság: 
nem tudunk rá felelni, mert hiszen 
mi is magyar emberek vagyunk, mi 
se hagyjuk a közjogot, halálig.

Az ország vérzik, elvérzik annak a 
közjognak az üldözésében, amelyet 
nem tud elérni, Ausztria pedig nő és 
erősödik attól a kenyértől, amelyet 
elkapard, elhódít elölünk. S hogy 
még nagyobb legyen a tragikum: 
minél erősebbé lesz Ausztria a ke­
nyérben, amelylyel mi nem gondo­
lunk. annál erősebb le-z közjogban 
is, amely utáu pedig nem is töri 
magái.

A formula-törvény kijátszása.
— Billow kenczellár nyilatkozik. —

Bülow--német birodalmi kanezelláv igen 
jelentős beszédet mondott ma a birodalmi 
gyűlésben, a mely bennünket eminenter 
érdekel.

A iianczellár egy üdvözlő beszédre válaszolva 
— mint nekünk táviratozzak — azokra a pana­
szukra n-floiítált, hogy az uj kereskedelmi szi-r* 
ztideseket még nem terjesztették uz ország­
gyűlés elé és elmondja, minő lépéseit történ­
tek a külfölddel való uj kereskedelmi szerző­
déseknek az nj vámtarifa alapján való elöké- 
Mzitésere. Közli, hogy a birodalmi kormány az elen­
gedhetetlen előmunkálatok befejezése után azonnal 
megkezdte a dtplomácziüi tárgyalásokat Ulasz 

országgá!, majd Svájezczal, Belgiummal, Komá" 
niával, majd Ausztria-Mngyuioi -szí igga I. A 
tárgyalásuk állásáról itt bővebb felvilágosítást 
nem adhat. Azt sem lehet megmondani, hu^v mi.

dás egyáltalán nem lesz. Ellenkező esetben a 
szövetséges kormányok azzal a tudattal fognának 
a felmondáshoz, hogy a rossz következmények 
nemcsak Németországot magát érnék. »X földmű­
velés érdekeit kereskedelmi szerződések kötésé­
nél erélyesen védeni fogják. Külföldi és belföldi 
ellenségem — mondta Bülow — egyesül az én 
úgynevezett agrárpolitikám ellen. Ln ezt az elne­
vezést disznevenmek tartom.

A német birodalmi kanczelíár beszédéből 
megtudtuk, hogy a szerződési tárgyalások a 
monarkiával már nemsokára megindulnak - 
megtudjuk azt is, hogy rövid időre szóló 
szerződéseket nem hajlandók kötni. Ha a 
magyar kormány ezt vállalja és — amint az

gyanánt ott veszteglő idegeit hajók 
ugyanis tiszte.égték a japá - lohogA- 
nati, inig az elsülyeués elő!1 ndeeg- 
verl orosz hajók felvonták a fehér 
zászlót a megadás jelvényét. Vt( lenn 
a tenger lenekén örök a bélié, cs- ka 
hullámok fölött véres a víz . . .

előjelekből megítélhetjük hajlandó vál

»V Lungeren, Korea körül, 1 usaupu.'a 
lamint Port-Arlur előtt is egyre-má-iv dö­
rögnek az ágyuk és hadi, meg kereskedem;, 
hajók, a melyek talán még nem i- ívd;- .. 
az eseményekről, féituezat számra ;
a japánok Kezei közé. Már eddig né 
húsz orosz hajót fogtak el több ezer er; 
rel és rengeteg áruval.

Csífubói fölötte érdekes hirt röpítettek
. japán hajók, a 
az első port-ar-vn 

támadást orosz lobogó alatt hajtották végre. 
X itií1 ugyan kínai forrásból .-zármaztt, Uhát

Kot

világgá. Azt mondiák:
ellenség félrevezelésere

I japán-barát részről, de rdieö 
I mert akkor m r orosz részről 
emeltek volna ez ilyen barbár

lelni, ez a formula-törvény, az 1899. NXX. 
lötvénycziitk teljes módon való kijátszását 
Jelenti.

Jelenti azt, hogy igenis tárgyalunk, ami­
kor önálló vámtarifánk nincs, pedig a for-' « *' I Vllll.ilOil e -V *.ÜU. 1_/ J l , \ : fj Ml • J ivi IV 1 -
mula-türvény alapvető intézkedése tiltja ezt j Japánról külömben sem tehető fel,
és jelenti azt, hogy nem három-négy évre,1 ..... l"'J 1-1 .... ..
1907-ig, hanem nyilván tiz évre készülnek 
megkötni a Németországgal való szerződési.
Bülow egyszerűen kijelenti, hogy ha a tár­
gyalás nem megy gyorsan és a szerződés 
nem szól hosszú időre, Németország hama­
rosan megcsinálja az uj vámtarifáját. Tehát 
felkopik az állunk.

íme, itt van az a kényszerhelyzet, amelyre 
az Egyetértés már hajdanában rámutatott* 
de a nagy, ünnepi mámorban, melyet Szél1 
Kálmán dialektikája az országban felidézett, 
nem igen akartál; elhinni, hogy ez a tör­
vény, mint sok más, örökké papíron fog 
maradni. Pedig mekkora vívmánynak állí­
totta ezt oda Szeli Kálmán, aki odúig el­
ment, hogy minden gazdasági bajunknak a 
végét jövendölte meg ezzel a törvény nyel, 
amely pedig nem volt egyéb, mint az ön­
álló vámterületnek kiiútszása.

Gazdasági önállóságunkat, amelynek 1899' 
ben az osztrák-magyar vám-zuvetsúg lejár­
takor törvény szerint be kellett volna kü- 
vetKeznie, igy játszotta ki Széli Kálmán s 
az ü halvaszületett formulatörvényét ugyan

h a*

miből vond le a tanulságot, uh magyarom, 
hogy n törvények mindenkit köteleznek, 
Csak — a kormányt nem!

Az oroszok hitrá
— A napkeleti háború. —

A japán flotta egyik győzelemről a 
másikra vitorlázik és a győző moso­
lyával fogadja az idegen hajók zászló- 
parádéit

A cseniulpói ütközet után—mondja 
egyik táviratunk — a harcz tanúi

i éb­
réig sí óvást 
játék elic-n. 

hogy tt
nemzetközi hadiregulát annyira semmibe se 
venné, aztán meg erőitettnek is látszik e: 
az oroszok érdekében való excuse, mert .< 
port-artuvi támadás .sötét este volt s nem 
tudjuk elképzelni, hogy a sötétben a zászló 
nak különösebb szerepe volna o tengeri 
csata izgalmaiban.

A legújabb hírek közül Iegkiemelkodöbi 
Pori-Artur el foglalásé nuk lure. Még nem 
erősítették meg, de meg sem ezáíoilák. Min­
denesetre olyan esemény volna, a mely ‘a 
közeli időkre a háború további sorsára nag; 
kihalással lenne.

A szárazföldön is félelmetesen közelednél 
egymáshoz a hadosztályok és minden perez 
bau várható az első szárazföldi össze féke 
7.é' hire. Egy távirat -teiint már meg .- 
történt volna. A Japán csapatok amint Cse­
nni púból Süni felé vonultak, az előőrsök 
állítólag e-atát vívtak az oroszokkal, akik 
visszavonulásra akarták kényszeríteni a japá­
nokat. Ez azonban nem valószínű, mert ez 
oroszuk még nem szálltuk meg a C’se 
mulpó és *8öul közti területet, de külöm­
ben sem igen lehet igaz, mert a vasútvona­
lat a tengerpartig japánok tártját 
ben. Az. első szárazföldi ütközet 
szakra és a Jani folyótól délre — valószínű 
leg a legközelebbi 84 órában veszi ki izdelél. 
A távolságot és a menetelést számítva, hu 

I egy napi pihenőt adnak ütközet előtt a c- -
az első ütkh'zelie

\ ti sor.
A hatalmak most mar valamennyien ki 

t nyilatkoztatták semlegességüket, — írré; 
i Egyptum is — és csupán Kína magatartás ■

Ái kozúsi 
Söul!ól t.

kelt na

kor lesznek az uj kereskedelmi szerződések az igv játszsza ki utódja, gróf Tisza István. A ' 'Lf b'liei!''" a n/,
, , . . , . * paiOKiiaK: most neruiorszatryvultis ele térj-szlhetok. A kereskedelmi n i -—i « »-----. u -------------------------

szerződések — legalább a legfontosabbak —
egymással összefüggenek. Ezért nem valószínű,
hogy köztudomásra adják az egyik uj kereske"
delmi szerződés!, mig a többiekkel, legalább a
lényeges pontokban nem végeznek. A szövetséges
államok kormányainak komoly szándéka az uj
vámtarifának lehetőleg rövid idő múlva
való életbeléptelése. A birodalmi kanezelláv
ezután azt indokolta, hogy a fennálló
kereskedelmi szerződéseket ezideig miért nem
mondottak fel és festette a szerzudesleien állapot
hátrányait. Ha beválik a szövetséges kormányok
várakozása, akkor a kereskedelmi szerződések
kívánság szerint fognak folyni és akkor az uj

gy aggodalmat diplomácziai körükben.
Kinn ugyan szintén tett hivatalos nyilatko­
zatot a semlegesség dolgában, de közeli éi- 
dekeltsóge, valamint a kínai nép forrongása, 
továbbá a mandzsuriai határ védelmében 
kifejlett aktivitása azt látszanak bizonyitan; 
hogy hinti ttlighn maradhat meg a szi­
gorú semlegesség terén. Ila hivatalos..a not-; 
is, ne mindenesetre erős támogatást nyernek 
a Japánok a kintit boxerekben. a kik a táv- 
iróvezetékek és vasúti vonalak megrongá­
lásával gördítenek akadályokat az on-z or,e-

Át EgyäietUs íatczaja.

Kossuth ktftürasánai leleplezése.
diégi magyar Lvebünk ér ;>. Nyelvtörténeti Szótár.

Irta : tiaiiagi Aladár.)

— Az Egyetértés eredeti túrczája. —
Irta : Déri <Jyula

A nyoiezvanas évek elején Kossuth Lajos 
számos czikket irt a hazai lapokba s e czik- 
kek a hontalan kormányzó szeles látóköré­
nt k, sokoldalú tudásának örükidökre szóló 
tanujráei lesznek.

Egy alkalommal nyelvtudományi czikket 
ís telt közzé- Azokról a köicsönszókról em- 

meg. amelyeket u magyar nyelv az 
olasztól vett át. A e/ikk megirasara egy 
olaszországi ut emlékezete aduit alkalmat. 
Kossuth a Campagnúban való jártában meg­
lep' tw Holta, hogy az olasz juhász-gazda 
a legényét boitaro-na> szólítja s igy két­
ségtelennek tűnt fel előtte, hogy a juhász­
bojtár nevét számos utas szóval együtt az 
olasztói kölcsönöztük. A ezikhet, melyben 
.-.ok egyéb i-; volt. minden lap sietett ismer­
teti;:. min« Kossuth Lajos nyelvészeti tudá­
sának egyik bizonyítékát.

E babérok irigységet keltettek a szaknyel­
vészek táborában. Szarvas Gábor nekiron­
tott a Nyelvőrben és vállveregctö gesztusok 
között jelentette ki, hogy igen szép dolog 
ugyan Kossuthtó! a nyelveszet terére telt 
kirándulás, de ahhoz tudomány is kellene 
ám, nemcsak nyelvérzék és megfigyelő te­
hetség.

Vgy bizony — szaktudomány; a régi 
nyelvnek alapos ismerete, kódexek, régi iróK 
nyelvkincse egész anyagának tudása, a finn­
ugor összehasonlító nyelveszel kisunban hor­
dása. Ha Kossuth mindezekkel foglalkozott 
volna valaha, sohasem jött volna arra a 
naiv gondolatra, hogy a magyar, a régi no­
mád nép, egy olyan ősfoglalkozásnak, m nt 
a juhászbojtúrsag. letelepülése után évszáza­
dok múlva az olaszoktól kölcsönözze a ne­

vét! Hiszen csak a lU-ik században kezdjük 
bojtárnak ejteni e szót, azelőtt bujtarnnk 
mondtuk. Az egész hasonlóság tehát, puszta 
vé ellen, a mi a laikust megtévesztheti, a 
nyelvtudós azonban — mosolyog rajta. Hogy 
pedig az igy van és nein másként, arra 
Szarvas Gabor példákat sorul fel a regi 
nyelvből és végül kimondta, hogy a 19-ik 
századnál korábbi irók közt egyetlen 
egy sincs, a ki a bujtárt bojtárnak irta 
volna.

Kossuth e támadásra nem felelt, a mi na­
gyon is érthető. Nem az volt a czélja, hogy 
polémiába bocsátkozzék, csak s-amot akart 
adni egy megfigyeléséről. Szarvas Gábor az* 
mondta rá: a fölfedezés nem ér semmit — 
hat jól van, ne érjen semmit.

Szarvas Gábornak igen nagy tekintélye 
volt akkor az Akadémiában és az irodalom­
ban. Tudásának csalhutatlansága kétségen 
felül állott. Kimondta, hogy ez igy van és 
nem másként, annak utánanézni senkinek 
sem jutott eszébe.

Évek múltúval történt csak, hogy akadt 
egy nyelvtudós. Ballag! Aladár egyetemi 
t.már, a kit a Szarvas Gábor szentencziái 
gondolkodóba ejtellek. Foglalkozni kezdett 
velők, nyomozni kezdte egyebek közt a 
híres bujtárt is és Íme, csodák csodája, 
egy egesz sor tizennyolezadik századbeli 
Írónál fölfedezi, hogy azok bizony félszá­
zaddal a Kazinczy-léle nyelvújítás kora előtt 
már bojtárnak írták a bujtárt. (Gvadányi, 
Horvátit Ádám 1787-ben, Dési József 1782- 
ben, Biró Márton 1742-ben stb.)

De hiszen akkor Szarvas Gábor csalódott 
és Kossuthot olyan állítással torkolta le, a 
mely vagy felületes volt, vagy rosszhiszemű !

Szarvas Gabor nyelvtörténelmi ösmereteit 
ezután mindinkább növekvő érdeklődéssel 
kezdte tanulmányozni Ballagó Kiváló alkal­
mat nyújtott erre a Magyar Nyelvtörténeti 
Szótár megindulása, melyet Szarvas Gab ír 
es Simonyi Zsigmond az Akadémia költ­
ségén tizenhat éven át, évi 1000—1000 
forintért szerkesztettek, s ugyancsak az 
Akadémia költségén füzetekben adtak ki.

A hazai sajtó ezt a munkát a magyar

géniusz legremekebb termekenek nevezte, 
kritikusai elnémultak, s igy történt, hogy az 
Akadémia babérral és jutalommal koszoruzta 
meg a N\elvtörténeti Szótárt. Simonyi 
Zsigmond pedig az Akadémiában kijelen­
tette, hogy e szótár nélkül egy lépést sem 
lehet tenni a botlás koczkázatu nélkül, 
miért is a megalkotandó uj Nagy Szótár 
csak az á tál lesz megbízhatóvá, hogy a 
Nyelvtörténeti Szótár megadta neki a 
kellő történeti, a tudományos alapot.

Balia A azalatt, mig mindezek egymást 
követő sorrendben végbementek, a csodával 
határos buzgalommal és kitartással óriási 
munkát végzett. Időt nem kiméivé, sőt az­
zal határtalanul pazarul bánva, mindazokat 
a forrásokat, melyek a Nyelvtörténeti Szó­
tár megjelenéséig ösmeretesek leltek, szóval 
az egész régi magyar irodalmat szóról- 
szórn, sőt betüröl-betiire átkutatta és a 
Nyelvtörténeti Szótár adataival összehasonlí­
totta. Az óriási munka I-ső kötetének első 
fele 448 nagy nyolezadrét oldalon: Régi 
Magyar Nyelvünk És A Nyelvtörténeti Szó­
tár er.im alatt nehány nap előtt hagyta el a 
sajtót.

Semmi sem áll tőlünk íávulunb, mint a 
neológ és az ortholog irányzat vitáiba bele- 
e egyedni. És Baliagi Aladár könyvének leg­
rejtettebb zugaiban sem találni támadást az 
ortholog irány ellen, de nem találni védel­
mét a neologiának sem. Ez a könyv nem 
vitairat. Nem, ez —■ Ítélet. ítélet, amely 
nem körülírásokkal igyekszik az igazság he­
lyett annak legalább a látszatát fölépíteni, 
ez a könyv unikum abban, hogy ami 
benne van: annak czáfolásába nem lehet 
bocsátkozni, aki azt elolvassa: eleven ér­
zéssé válik benne, hogy igazságot, az igaz­
ságok egész hadrend.eit latja maga előtt. 
Nem a szerző itél, nem a könyv, maga az 
olvasó kényszerül rá; akár neolog, akár or­
tholog : a ielkiösmerete néma nem marad­
hat.

Baliagi mindenekelőtt a szótár anyagául 
szolgáló forrásmüvekről s azok feldolgozá­
sáról ad rövid statisztikát. Összesen 582
müvet dolgozott fel 46 gyűjtő, ebből egy

gyűjtő egymagában 441 -et a többi 45-re 
tehát 241 maradt. A szerkesztők közül Szarvas 
Gábor 16 év alatt 17 munkát dolgozott 
lel. Simonyi Zsigmond 30-at. é különös 
munkamegosztás következménye aztán az 
lett, hogy a szerkesztők u l(j évig készült 
munka előszavában különböző mentegelöd- 
zésekkel állottak elő. „A szerkesztők — ol­
vasható a bevezetésben — még arra nézve 
sem vállalnak kezességet, hogy a feldolgo­
zott müveknek minden fontosabb adata he­
lyet talált a szótárban.u

Hogy mennyire igazuk volt a szerkesztők­
nek, csak a Baliagi Aladár könyvéből Ítélhető 
meg valójában, mert csak ő vette magának 
azt a fáradtságot, hogy ezeknek a hiányok­
nak utánanézzen, az 582 forrásmüvet újra 
átkutassa és ily módon megállapítsa a 
Nyelvtörténeti Szótár hiányait s azokról tü­
zetesen beszámoljon.

A magyar nyelv szókincséről azt állították, 
hogy immár föl van dolgozva, most látjuk, 
hogy ez az állítás Baliagi könyve meg.ele- 
nése előtt nagy hazugság volt, a min ala­
posan rajtaveszthettünk volna. Nem kellett 
volna hozzá más, mint hogy egy olyan kül 
löldt tudós, kinek speczialitása a magyar 
nyelv, mint például a gréczi Schuchard, 
megsejtse e dolgot, rászánjon titoknan né­
hány évet és azzal lepjen meg bennünket, 
hogy német létére ö dolgozta fül először 
kimerítően a magyar nyelvtörténet anyagát. 
Ötven évig rajtunk nevetett volna minden 
ellenségünk, németek, szlávok, románok 
kórusban.

Hogy a mulasztások mily mértékűek a 
Nyelvtörténeti Szótórban, erre vonatkozólag 
Baliagi könyvéből azt a meggyőződést merít­
jük, hogy az állítólag feldolgozott 582 for- 
rásmü közül, a Halotti Beszédtől Gvadányiig 
egyetlen egy mű sincs, mely igazán 
föl lenne dolgozva.

Mindjárt legelöl a mindössze 36 soros Ha­
lotti Beszédből kihagytak hat szót fkinzot- 
via — muganec — nem — vermut — 
vete\Tc — vezet.) A Königsbergi töredék­
ből kihagytak 58 szót. Az. oklevelekből tá­
lán 3-at vagy 4-et dolgoztak feil. A Monu-

menta Appadianába tartózó müvekkel 
ugyanígy bánták el. A Névtelen Jegrzö lu­
fin nyelvű történelmi müvében előfordul'- 
magyar szók közül kimaradlak olyanok is, ■ 
mellek értelmezése körül évtizede- vilii; 
folytak, s a melyekről könyveket irtuk össze, 
mint például a tömlő légi neve: a tulbor 
Kimaradtak még: havas, nyír, patak, — nek. 
hét, hómosúér, ér. szin, esküllö, istáros, a! 
más. éger, poroszló, ur, gümör. törzsök, vá 
jas, jobbágy, szer. kenéz, tetevetlen, sátor 
lop, balaton, fertő, mocsony, várad, tormás 
bors, kürtvélytó, rákos, curcusár (Soroksár?) 
szék, székső, szerencse, bimesudvar, sár. 
erdő, farkas, szeg, gyűr. bolondos, ege 
stb. stb.

Bizony, ez nem tréfa dókig. A Nyoh- 
történeti Szótárnak az a feladata, bog 
a nyelv szókincsét a lelőhelyek megnevez« 
sével és a megfelelő helyesírási eltérések 
feltüntetésével tegye hozzáférhetővé. Má- 
most milyen megbízhatósága van egy olya; 
miinek, amely éppen a legrégibb, tehát leg 
jellegzetesebb és legtanulságosabb lelöL 
lyekmi egy egész sereg szónál mit sem tue. 
és igy ama szavak legrégibb alakját -cm 
mutatja be?

A nyelvtörténeti szótárról azonban még 
súlyosabb beszámítás alá eső dolgokat is so­
rol fel a Baliagi könyve. Bebizonvitja ugyani 
hogy a Névtelen Jegyző magyar szavainak 
több mint n felét — nktsodkézLö! vettél, 
át. Mátyás Flóriánból és KreszneMcsUU. lí - 
zonyság rá a szó és beid szerint átvett, 
ezek á.tal megcsonkított szöveg és hibás or 
thografia, sőt néhol a ltiven lemásolt - 
sajtóhibák is. Hasonlóan bunt cl a szólai 
Kézai Gesta Hungarorumjával, azonban 
mutatónak talán elég is ennyi. Mert nem la 
pok, de egy jókora füzet telnék mc£ vele, 
int a kimaradt szavak roppant tömegéből 
csak az érdekesebbeket fölsorolni akarnánk 
A kódexek feldolgozása oly hibásair és 
hiányosan történt, hogy a szerkesztőit a 
legtöbb esetben meg sem. nézték maguiial 
az eredeti kódexeket, igy aztán egyik hibái 
a másik után követik el, a mi néha csuiv».- 
felsüléseket is von maga után. A nyelvtői
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rácziók sikere elé. Á diplomáczia éber figyelem­
mel és kíváncsisággal lekint Anglia és Franczia- 
ország intencziui felé, mert egy esetleges 
beavatkozás, vagy már magi a szándék is 
beláthatatlan zavarokat idézhetne elő. Két­
ségtelen azonban, hogy a két fél szövetsé­
gesei egymás iránt és főleg maguk iránt 
való jobb belátásból sem lépik át a semle- 
gésség határét.

Mai távirataink a következőkben 
adják a háború történetének legújabb
részleteit.

Támadás Port-Artur ellen.
Berlin, febr. 12.

Yokohamából táviratozzak a V 
Ztg.-nak: Itt az a hír van elterjedve,
hogy a japánok elfoglalták Port-Arturt
Hivatalos megerősítés még nincsen.

Pétervár, febr. 12
Az orosz csapatok betörtek Nw-Csvimgba. 

hogy a várost a japánok ellen megvédei- 
mezzék. A japán flotta meg Port-Artur elüt1 
áll. Minden pillanatban ujubb támadást 
várnak.

London, febr. 12.
Pori-Ariurbó1 jelentik : Orosz katonák és 

munkások lerombolták az összes tégla­
épületeket. nehogy a japán ágúiknak czél- 
pontul szolgálhassanak. Poi t-Arturban a japán 
támadás miatt nagv a rémület. Az oroszok 
minden intézkedést megtett 2k a hatásosabb 
védelemre. Kínában nagy lelkesedést kel 
tenek a japánok sikerei.

London. f>br. 12,
Hivatalos forrásból jelentik Xiucsvangból. 

hogy a port-arturi tengeri ütközeti <en 
a japánok egy hadihajót elvesztettek. 
Egy japán czirkáióhajó harezképtelen lett 
s egy ágrunaszád elmerült.

London, febr. 12.
A port-arturi ütközetről Tokióba oly je­

lentés érkezett, mely szerit.! a Gezarevics és 
Ketviran elmerült, a mikor a kikötőbe igye­
kezett. Ebnen az ütközetben elesett a hajó- 
raj parancsnoka.

London, febr. 12.
A Standardnak jelentik Tokióból e hónap 12- 

ér61: A port-arturi küzdelemről szól japán ver­

magasságára érkezeit és az orosz hajókat az erőd 
előtt csatarendben állva találta. A turpedórombo- 
lók a japán harczter előtt öt mérföldnyire cztr- 
káltak. Togo tengernagy éjjeli támadásra hatá­
rozta el magát és éjjel tizenegy órakor kezdett 
tüzelni. A mikor a tüzelés a leghevesebben foiyi_ 
a japán torpedónaszádok lassan és óvatosan a 
part felé úsztak. Sikerült nekik az orosz hajók és 
a part közé kerülniük és észrevétlenül maradniuk, 
addig mig az orosz hajók a japán hajóhad tüze­
lése elől megkísértették a kikötőbe való visszavo­
nulást. A torpedónaszádok azonnal tüzeltek. Kel 
csatahajót harczképtelenné tettek és elváglak a 
hajóhad másik részének visszavonuló uiját. 
A küzdelmet azután kedden reggel újra 
kezdték.

London, febr. 12.
A Central .Yews-nek Tiencsinböl azt je­

lentik. hogy a tiencsini kikötő elé japán ezir- 
kálóhajók érkeztek, hogy megakadályozzák 
az oroszokat abba, hogy Port-Artúrba sze­
net szállítsanak.

London, febr. 12.
Sanghajból jelentik, hogy a port-arturi 

tengeri ütközetben két japán torpedúhajó
harminc-öt embert veszített.

London, febr. 12.
Port-Ál túr bombázásáról azt jelen­

tik a Daily Man-nak, hogy a bombák

íéneti szótár például fölemlít egy értelmetlen 
szót, a kevlezes-t, mely ádifólag a Horváth 
Kódexből való. Ballagi uLnanézett, hát ott 
bizony kevtelezes van, vagyis kötelezés, 
és Íme a rejtély nem rejtély többé. Tytok, 
mely a ferenczrendi barátoktól eltefeíí ik. 
A szótár czeriot a barátoktól a titok eltele­
tik, vagyis megőrzetik. Ballagi utánanéz a 
latin eredetiben és megtalálja, hogy ott 
gallinákról, vagyis tykok (tyúkokról) van 
szó, melyet a barátok éltetnek, vagyis táp­
lálnak, s Így a Kodexiró iráshibáját a szer­
kesztők helyett kideríti.

Ilyen példa is százával van. És ha mind­
ezekhez hozzávesszük, hogy alig van idé­
zet a szótárban, mely helyes lapszámra 
ulalii, azt kell hinnünk, hogy a szer­
kesztőkkel a kiírással megbízott halai em­
berek uiúkesinyeket követlek el. Megerősíti j 
v hiedelmet az is, hogy még a Kódexek 
ezim,-; is mindig hibásan vannak idézve, a 
mi csakis készakarva történhetett.

Legsúlyosabb tétel a Ballagi könyvében az, 
hogy a szótár szerkesztői csak uj és legújabb 
kori-írókból ösmernek 1475 oldván szót, a 
melyet már kodex-íroduimunk is, széliére 
hasznúit. Ennek bizonyítására Ballagi 6544 
adatot sorol fel. Ez megczáfolhatatlan dolog, 
itt vitának csakugyan nincs helye. Szarvas 
Gábornak mint agitátornak kétségkívül vol­
tak érdemei, s ezek közt első helyen áll, 
hogy a napisajtó nyelvét az értelmetlen szó- 
faragók csinálmányáitól megtisztította. Hovy 
azonban mint szótárszerkesztő nagyon töké­
letlen munkát végzett, az Ballagi könyvének 
megjelenése után kétségbe nem vonható.

Amit Kossuthtal tett kicsiben, ugyanazt 
követte el nagyban az ö Nyelvtörténeti Szó­
tárában: adatokat idézett kellő alap nélkül.

A nyelvtörténeti szótárt pedig újra lehet 
csinálni; a meglevővel hideg téli napokon 
bízvást befüthet a tekintetes Akadémia.

nagyon sok házat lomba döntöt­
tek. Igen sok ember megsebesült 
es sokan meghaltak. A város mé­
lyebben fekvő ieszeiben semmi baj 
nem történt.

London, febr. 12.

ügy látszik, hogy a japán flotta 
kedd óta nem bombázta Port-Arturt. 
Ezzel szemben Sanghajból a Daily 
Telegiaph-nak azt táviratozzák, hogy 
Port-Artur bombázása újra megkez 
CiŐUütt és hogy C közben három orosz 
nadiha'ó elmerült. Egy bomba romba 
döntötte az orosz bank épületét.

A japán tengernagy parancsnoksága 
alatt hat hadihajó, hal pánezélos eztr- 
kálóhajó, négy közönséges czirkaló- 
hajó és több torpedó-romboló naszád 
van.

Különös hir.
Paris, febr. 12.

A Newyork Herald-nak Csifuból 
azt a különös hirt jelentik, hogy a 
apán torpedöhajók, a melyek hétfőn 

este a port-arturi kikötőbe mentek, 
oi ősz jelvényeket használtak és 
ez az oka annak, hogy az oroszok 
nem lőttek rájuk.

Áiexejew az ostromról.
Pétervár, febr. 12.

Alexpjev helytartónak a czárhoz tegnap inté­
zett távirata szerint a Cezarevicset és a Páliadul 

hónap 9-én szállítottak a belső kikötőbe. A 
Retvizan sérülését ideiglenesen eitömik. A vér- 
I síin jó kijavítása körülményes munka, amelynek 
határidejét nehezen lehet megállapítani. A Palla“ 
dát és Nuvikot egymásután szállítják a javítóba.

Azt hiszem, jelenti a helytartó, 
hogy a javilás két hétig fog tar­
tani. A hajóhad többi hajóját, a 
melyek a 9 iki ütközetben reszt­
vettek és sérüléseket szenvedtek, e 
hónap 9-én a kikötőbe szállították, 
hogy kirakják belőlük a szenei és 
a szükséges javításokat megtegyék

sérült lengerésztüzérsigi Zaj ones 
kovszki alezredes és Petiov 
főtengerész, a ki a harezban 
részt nem vett Aurórán volt gyó­
gyulófélben vannak. A súlyosan 
megsérült altiszlek közül negyeit 
meghaltak. A másik négynek van 
reménysége a fölgyógyuláshoz- A 
sebesültek nagy része a Pallacta 
czirlxáióhajóra esik. Ennek oka a 
meiiuiltel töltött torpedók gá­
zainak mé/gezó hatása. Az ösz- 
szes sebesiiileket kitűnően ápolják. 
Szerdán czirkálóhajók folytatták 
szemlejüket és ellenséges hajút nem 
láttak. Az éjszaka nyugodtan telt el: 
összeütközés nem volt.

Berlin, febr. 12.
A Vossische Zlg.-nak jelentik Jokohamából: A 

Port-Artur elölt levő orosz flotta nagy része 
barczképtelnn. Ae/iany hajó elmerült, de 
néhány japán hajé is harezképtelen lett.

London, febr. 12.

A múlt éjjel orosz czirkáló hajók déli 
irányban keresték az ellenséges halókat, de 
japán hajók nem mutatkoztak. Úgy látszik, 
hogy annyira megsérültek, hogy kénytelenek 
voltak egy kikötőbe visszavonulni.

A csemulpói ütközet.
London, febr. 12.

A csemulpói ül kőzetről a Daiiy 
Mait azt jelenti, hogy a Varjak és 
a Kotejec orosz hadihajókat a japá­
nok kitűnő lövései megsemmisitet- 
ték. Ezenkívül a Szut/gari oiosz 
hadihajót is rommá lőtték. Az 
orosz hajó legénységét olyan pánik 
fogta el, hogy a katonák éjjel meg 
akarlak szokni a hajót ól, de az 
utolsó perezben mégis visszatértek. 
Másnap reggel 9 óra 30 perczkor a 
Kore/ec egyedül bocsátkozott harezba 
a japán hajókkal, melyeknek ágyúi 
azonban csakhamar elsü/yeszteilék 
az oiosz hajol; a legénység leg­
nagyobb része elesett vagy vizbe- 
fult\ akik élve menekültek, azok íog- 
ságba kerültek. Egy másik jelentés 
szerint az orosz hajót saját legény­
sége robbantotta föl.

A Varjak-ot gránit-zápor érte és 
pusztiloita el.

Az oroszok rendkívül bátran har- 
czoltak; csak délután két órakor vo­
nult vissza a Varjak a sziget mögé, 
ahol legénysége mepgyu/totta. Az 
ütközetet négy idegen hadihajó vé­
gignézte. A harcz után valamennyi 
idegen hajó tisztelgett a japán m- 
bogonak. Cseniulpóból sok ezer em­
ber ment a tengerpartra hogy az iz­
gató látványnak tanúja legyen. Hir 
szerint az orosz hajók elmerülésük 
előtt kitűzték a lehér lobogót.

Elsülyesztett japan hajók.
Peterv&r, febr, 12.

A tengerészeti miniszter tegnnp este öt 
órakor táviratot kapott Vladivosztokból, mely 
szerint a vladivdsztoki kikötő élőit hét négy 
japán kereskedelmi hajót elsüllyesztettek.

A szárazföldi harcz.
London, febr. 12.

A Daily Mail-nak jelentik Csifuból: A Gensan 
mellett partra szállított japán csapatok kooperálni 
fognak azokkal a csapatokkal, a melyeket a fél­
sziget ellenkező oldalán szállítottak partra. Ez a 
két, sereg alkotja majd a második védelmi vona­
lat abban az esetben, ha az oroszoknak sikerül 
a Ja!u folyón átmenni. Az első védelmi vonal 
válogatott csapatokbúi áll, a mely a Jatu-folyó 
déli partján vonul fel. Az a kérdés már most, 
vájjon ez az elit-hadsereg képes lesz-e arra, hogy 
az oroszoknak Koreába való benyomulását meg- 
akadáiyözza. Ha a japánoknak ez nem sikerül, 
úgy Szöul melleit lesz a döntő ütközet.

London, febr. 12.
Köbéből táviratozzák : Itt az a hir van 

elterjedve, hogy a japán csapatok Szöulba 
menet ellenállásra. találtak és nagyobb 
ütközet fejlődött ki. Részletek még nem 
jöltek.

London, febr. 12.
Tokióból jelentik: Szöul a japánok ke- 

kezében van. A kóreai császár egészen a 
japánok pártjára állott.

London, febr. 12.
Köbéből jelentik, hogy a japánok Észak- 

Kóreában minden akadály nélkül partra- 
s/állilják csapataikat. A keleti parton, Gén- 
san mellett partra szállított csapatok érint­
keznek a nyugati parton lévő csapatokkal, 
s a legnagyobb mértékben fenyegetik az 
oroszok etap vonalát, és ellenállásra készül­
ünk arra az esetre, ha az oroszok a Ja/u 
folyón át akarnának kelni. Mindkét hadsereg 
zöme Szöul felé tart, a hol döntő ütköze­
tet várhatunk.

Hakodate bombázása
London, febr. 12.

Csifuból jelentik a MovningLaeder-nek 
Üt orosz czirlcaló hajó bombázta és rommá 
lőtte Hakodate japán várost, llakodala 
Ositna kerület fuvarosa.

London, febr. 12.
A Standard-nak jelentik Tienesinböl: Az 

a hir terjedt el, hogy öt Vladivoszlok-ból 
lövő orosz czirkáióhajó kedden ostromolta 
Hakodate!.

Elfogott orosz hadihajó.
Berlin, febr. 12.

A Lokalanzeigernek jelentik Pétervárról: 
A Mandzsúriát, a kélei-kinai gőzhajós társa- 
-ág legnagyobb kereskedelmi hajóját a japá- 
nuk elfogták. A hajú a társaság leggyorsabb 
haiója volt, sebessége tizenhét csomó volt 
óránként.

Az orosz követ elutazott.
London, febr. 12.

lökióból jelentik: Az orosz követ ma 
hagyta el Jokuliamát. Japán hadihajók ka­
tonai diszszel kísérték három kilométernyire 
a parttól. Az itt élő oroszok a franczia kö­
vetség oltalma alá helyezkedtek.

London, febr. 12.
A j pán kormány báró Rosen orosz követet 

szimpátiájának minden jelével elárasztotta; a mi- 
1,adó sajátkezű levelet és értékes ajándékot kül­
dött neki.

A kínaiak magatartása.
Bécs, febr. 12.

Megbízható diplomácziai forrásból jelen" 
tik, hogy Kína viselkedése a nagyhatalmak­
nál a legnagyobb aggodalmat kelti. Ame­
rika és Anglia már megkezdte a diplomá­
cziai tárgyalást, hogy Kínát semlegességre 
kényszerítse.

London, febr. 12.
A Times-nak jelentik Pekingből: Egész Kíná­

ban óriás az iz ’atotlság a japánok győzelmei 
miatt. Szerdán este japánok háburu-bulletmeket 
OoZlügaUak az utczán.

A japánok főparancsnoka.
London, lebr. 12.

A Times-nak jelentik Tokióból: A japán 
hadsereg mozgósítása bámulatos preczizióval 
mi gy végbe. A hadkiegészítő parancsnoksá­
guk kifogástalanul működnek. A vasúti állo­
másokon a legnagyobb rend van s a csa­
patok bevaggonozása minden akadály nélkül 
folyik. Kogana báró vezérkari főnök átvette 
a szárazföldi csapatok főparancsnokságát. Ku 
roki tábornokot kinevezték az első hadtest 
parancsnokává.

Az orosz póttartalékosokat behívták.
London, febr. 12.

Pétervárról jelentik, hogy az orosz 
kormány elhatározta negyvenezer 
tartalékos behívását. Szebasztopol- 
ban kilenczezer katona várja elszál­
lítását.

Uj orosz hajók a háborúba.
Klet, febr. 12.

A csatorna vezetőségének bejelentették, hogy a 
csatornán keresztül legközelebb tizenöt orosz 
hadihaió fotz Ázsiába menni.

zió szerint a hajóhad február 8-án este Port-Artur
rajtuk, rémeiéin három napon be­
lül. Az ütközetben könnyen meg­

Stettin, febr. 12.

Hét pánezélos Hajóból álló orosz flotta 
tegnap este üt órakor a város előtt vitor­
lázott el Ázsia felé.

London, febr. 12.
Japán fairek szerint á japán flotta az orosz 

Földközi-tengeri hajórájt, amely már elhagyja Szue­
zei; hogy Kelet-Azáiába menjen. Amoj ésFormoza 
között fogja bevárni.

Elpusztított távíró vezetékek.
Pétervár, febr. 12.

(Az orosz tAviraii ügynökség jelenti.) A ve­
zérkar jelentései után a kínai orosz katonai ügy­
nök azt láviratozta, bogy a V ladivosztok és a Aa- 
gaszaki között lévő tengeri táviróvezeték elsza­
kadt, valamint a Szjöu Gjenzané között lévő táv- 
iróvonal is. Ennek következtében a külföldi táv­
irati ügynökségek kétes értékű jelentései alapján 
és újsághírek nyomán a Csemulpó mebelt történt 
tengeri ütközetről a japánoknak Koreában való 
állítólagos partraszállásáról és a mandzsuországi 
vasút mel ett előfordult 1 itólagos eseményekről 
szóló hirek nem ellenőrizhetők.

London, febr. 12.
Nagaszaki távirat szerint kínai néptömegeh 

Niucsváng környékén több helyütt, elpusztítottál1 
a telefon és táviró vezetékeit, úgyhogy a Dal 
nival való összeköttetés megszakadt.

Egyiptom semleges marad.
Kairó, febr. 12.

Az ölkirály az egyetemi hatóságokhoz a 
következő utasításokat intézte:

A hadviselő nemzet hajói az egyiptomi kikötő­
ben csak annyi szenet vihetnek föl, amennyi 
eleg-ndö a következő szénállomás eléréséig.; A 
Szuez csatornán lehetőleg gyorsan kell áihal.id- 
niok kikötés nélkül s ne n szabad Port S/.aidban 
és S/.u-zben huszonnégy óránál tovább időzniük. 
Az egyik hadviselő fél hajói a Szuez-caatorna 
kikötőiét csak huszonnégy órával a másik 
hadmüvelő fél távozása után hagvh ifjúk el. A 
tegnap Port-Szaidoa érkezett torpedók egyike úgy 
m g van sértve, hogy két bérnél előbb nem me­
llet tovább.

Tokióban diadalt ülnek.
London, febr. 12.

Tokióból jelentik: A japán győzelemnek 
hire itt leírhatatlan lelkesedést keltett. Az 
összes házakról japán és angol lobogók len­
genek. Lelkes csoportok járnak az utczán és 
mpán nemzeti dalokat énekelnek. Szerdán 
este ezernél több egyetemi hallgató fáklyá­
val vonult a császári palotához és a tenge­
részeti minisztériumhoz.

A bolgárok imádkoznak.
Szófia, febr. 12.

Az oroszok vereségéről szóló hir a hivatalos 
körökre és a lakosságra nagy hatással volt. A 
szófiai városi tanács fohászkodó istentisztelet 
tartását rendelte el az orosz fegyverek győ­
zelméért.

Az orosz nóp hangulata.
Frankfort, febr. 12.

A pétervári hangulatról a következőket je­
lentik a Fr. Zfg.-nak: A czúr nagyon rossz­
kedvű és szemére lobbantja n hurczi párt­
nak, hogy rosszul iníormálta. A harczi 
párt úgy intézte a dolgot, hogy a háború­
nak be kellett következni, de a mellett min­
dig az ellenkezőről biztosilutta a czárt. A 
szerdai istentisztelet és a háborumanifesz- 
tum aláiráca előtt, mindenki beszédet vart a 
czártól és nagyon nyomasztó hat ást telt. 
hogy ez a beszéd elmaradt. Beavatott kö­
tökből az hallatszik, hogy az oroszok vesz­
tesege sokkal nagyobb, mint eddig je­
lentették s a kedvezőbb híreket csak azért 
terjesztik, hogy a nép kedvét emeljék.

Kiev, febr. 12.
Tegnap ismét hazafias tüntetések vo lak, melye- 

keu mindenfele tanulók veitek részt és zenével, 
valamint lobogókkal vonultak végig az ulczákun. 
Az egyetem előcsarnokában a tankerület rektora 
és gondnoka mondott beszédet.

Korea követe.
Berlin, febr. 12.

Pétervárról jelentik: A pétervári koreai követ 
rendkívül nagy zavarban van, mert a kormányá­
val való összeköttetes egészen megszakadt > 
csak az idegen követségektől kap híreket a ha­
zájában történő dolgukról. A mellett a lehető leg­
rosszabb viszonyban van a japán és a Itinai kö­
vettel, a kik egyaltalában nem érintkeznek vele.

Újságírók a háborúban.
London, febr. 12.

A Central News szerint a japán kormán; 
részletes utasításokat adott ki az újságírók szá­
mára, a kiknek megengedte, hogy a szárazföldi 
hadseregnél tartózkodjanak. Az újságírók maguk­
kal vihetnek egy szó gát éf» egy tolmácsot, a ki 
két a hadsereg élelmez. Azokat az újságírókat, a 
kik nem mutálják meg távirataikét a katonai 
czeuzurának, katonai törvényszék elé állitják.

Közbenjár a dán király.
London, febr. 12.

A dán király, Miklós czúr nagyatyja, a 
legutóbbi két héten mindent elkövetett, hogy 
közbelépésével a békét biztosítsa. A ezár 
hajlandó is volt intervenezióját elfogadni, de 
a mikádó köszönettel visszautasította.

A mi hajóink a hareztéren.
Bécs, febr. 12.

Az Aspern magyar-osztrákczirkáló- 
hajó a tengeri háború színhelyére 
ment, hogy ott esetleg a magyar­
osztrák érdekeket tnegvedelmezze. Az 
Aspern-en kívül az Elisabeth ezir- 
káló-hajó is utasítást kapott, hogy a 
kelet-ázsiai vizekre menjen

A hatalmak éa a háború.
Washington, febr. 12.

Roosevelt elnök ma i: alá az Egyesült-Álla­
mok semlegességi nyilatkozatát.

Konstantinápoly, febr. 12 
A porta kijelentette, hogy a török kormány 

az orosz-japán háborúban teljesen semleges 
marad.

Paris, febr. 12.
Berry képviselő ma azt mondta a folyósókon 

hogy délután beszélgetést folytatott Dejcassé 
külügyminiszterrel az orosz-japan háborúról s a 
miniszter közölte vele, hogy egy pillanatig azon 
gondolkodott, hogy a kamarában indítványozza, 
hogy a barátságos és szövetséges orosz nemzet­
hez intézett rokonszenves hangú átiratot fogadja­
nak el. De ettől két okból elállóit. Egyrészről 
azé t, mert senki sem kételkedik Francziaorszég 
nak Oroszország iránt táplált érzelmei felől, más­
részt, mert az ily irányban való kezdés olyan tna- 
gyarázamkra adhatnak alkalmat, a melyeket jobb 
elkerülni oiyan időben, a mikor más államuk­
ban ellenkező értelemben való tüntetésre adhatna 
okot.

A japán flotta vezére.
A ma érkezett angol lapok fö ölte érdekes jei- 

Umrajzokat közölnek a japán flotta vezető em­
bereiről, akik nagyrészt huzamosabb ideig tartóz 
Kodiak Londonban részint tanulmányuk czéljából 
részint pedig küldetésben. A londoni körökben 
Jól ismerik a főszereplőket és igy a la­
pok leirasal autentikusak.

A japán hajóhad élén lamamoto tengernag 
all, kiválóan szakképzett ember de akinek a neve 
keveset fog szerepelni a háború alatt, amennyi- 
ben parancsnoki szerepet nem tölt be. A peranes- 
nokság közvetlen Togo vice-admiráis vállaira 
nehezül, a kit Japanban általánosan »harezoló 
tengernagy« titulussal tüntetnek ki. Togó meg 
mint kadét volt először Londonban, képzettséget 
angol iskolákban nyerte részben a híres 
tengerészeti akadémián, részben a Gren 
wick. egyetemen. A kínai hadjáratban tüntette 
ki magát először, mint a Naniwa czirkaió hajó 
parancsnoka, a mikor nem egy bámulatos had - 
tetlet hajtott végre. Ö sülyesztette el a kínai 
fiowshing nevű hadihajót, amely akkor lőtte az 
e ső ágyú lövést. Togo mintegy 55 éves, alacson 
lermetü, fekete szakálas ember és éles szun: 
vakmerőségről és nagv vállalkozó szellemről tesz­
nek tanúságot. Shimamura kapitány a főtiadv-- 
gede, aki még rövid idővel ezelőtt a Hatsuse 
hajó parancsnoka volt.

A rangban utana kővetkező Kanimuca vice. 
admirális, aki a kínai háborúban a Kanisdsa 
czirkaió parancsnoka volt és a békekötés után a 
jengerésziShOla főnökévé nevezték ki. Erről az 
állasról most lemondott, hogy aktív részt vehes­
sen a háborúban. A japán tengerész lisztek iu - 
•őmben egytoi-egyik szakképzett és európai mű­
veltségű emberek.

Osztrák-magyar tábornok 
a háborúról.

Egy előkelő katonai szaktekintély, a ki a közu- 
hadsereg vezetőségében foglal helyet, érdeke« 
nyilatkozatot tett egy újságíró előtt a keleti brr- 
rura vonatkozólag.

— E pillanatban — mondotta — a ja­
pánok vannak minden tekintetben előny­
ben, mert a habomban, eltekintve az 
óriási anyagi erő veszteségétől, amit a 
hadihajókban szenvedett Oroszország, há­
borúban az erkölcsi jelenségek óriási be­
folyással vannak u sikerre és nagy jelen 
tőségé van ebben a háborúban annak, 
hogy Oroszország az első fél, aki a vere 
ség jegyében kezdte a háborút. Egyébkén" 
is úgy látszik, hogy a tengeren már el­
dőlt a háború, még pedig Japán javai 
Más fordulatot vehetnek az ügyek, ha t. 
viaskodás a tengerről a szárazföldre tere­
lődik. Nem akarok prófétának látszani, dt 
annyit mondhatok, hogy a szárazföldül 
Japán aligha fogja Oroszországgal szemben 
a helyét megállani. Ili már az eme 
katona minősége dönti el a háborút é 
ebben a kérdésben Oroszország javára 
billen a serleg. Az orosz katona a küzde­
lemben lankadatlan és küzd mint egy tig­
ris amig csuk el nem esik. Minden habo­
zás nélkül megy a lüzbe, anélkül, hogy t 
halál gondolata csak közelébe is férkőz­
nék. Valószínű azonban, hogy a japán ka­
tonáról is elmondhatjuk ugyanezt, de a: 
orosz már sokszor kimutatta katonai eré­
nyeit európai harezmezőkün is. mig a 
pan pusztán a katonai tevékenységben 
igen szegény kínaival szemben mutatta k 
fölényei. Arra nézve, hogy az oroszhez 
hasonlíthatnék a japánit, vagy fölebe he 
lyezhetnök: semmi féle bizonyítékaink 
nincsenek, bár bámulatos az a fepüd' , 
amivel ez a különös népfaj ütvén év akid 
minden téren meglepte a világot. Lehet 
azonban, hogy e legnagyobb meglepetés' 
— a szárazföldi győzelmet —- meg ké­
sőbbre tartotta fenn.

Legújabb hirek.
Pétervár, febr. 12.

A táviró igazgatás beszüntette a Kelet Ázsiába 
Szibérián át menő táviratok felvételét, mert ezt á 
vonalat kizárólag hivatalos táviratok szamara ken 
fentartani. Magántáviratokat a Kaukázuson <L 
Perzsián át továbbitanuk.

Berlin, febr. 12.
A Hansa nevű német czirkáióhajó. mely 

tegnap érkezett Csifuba, ma Port-Arturba 
indult, hogy felvegye a német asszonyokat 
és gyermekeket.

Cslfn, febr. 12.
A japán flottából kedd óta semmit sem 

láttak.
Pétervár, febr. 12.

A Ruazkij InvaVd híre szerint Pflug vezérőnr 
gyot, AUxejev hely ártó vezérkari főnökét, a tielv 
tartó tábori karának löazátlásmesterévó nevez­
ték ki.
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Szombat, február 13,
P&ris, febr. 12.

A Havas ügynökség tiencsini jelentése sze­
rint a japánok kedden megkísérelték a 
Liau-Tung fé sziget legszorosabb helyén 
a csapatoknak partraszállitását. E had­
művelet czéija valószínűleg Csingtau és 
Ta\\ien-^ an megszállása volt. A vállalkozó5 
azonban nem sikerült és két ezred, melynek 
partraszállitása sikerüli, azt hiszik, el­
pusztul.

Tokió, ftibr. 12.
A tengerészet ügyi minisztérium kijelentése 

szerint hadi csempészetnek tekintetnek:
1 fegyverek, töliémek. robbanó anyagok, va­

lamint nyersanyagok, u. m ólom, salétrom, 
kén -tb., valmiml ezeknek készítésére szoigá'ó 
gépe;;, továbbá a hadsereg és tengerészet szá­
njára va ó egyenruhák és felszerelési tárgyak, 
vértlemezek es ha|ófelszerelési és építési anya­
gok, végi!! mindazok az áruk, a melyek hadi 
czélokia alkalmazhatók.

2. élelmiszerek, italok, lószerszám, abrak, 
szén. fa, érméz-dí vagy érzemetlen arany vagy 
ezüst, lávbesz:- ő, távíró és vasútépítési anyag 
ha az ellenséges csapatok vagy helyek fele 
vannak uthan, hn! hudiczélokra volnának fel­
használhatók.

A félremagyarázhalattan hajószükséglet kivé­
telt tesz.

á megszavazott milliók.
— A hadügyi költségvetést letárgyalták. —

A hadügyi albizottság angyali nyugalom­
má! megszavazta azt a temérdek milliót, 
amit Pitreich ur ö cxczeliencziája kívánt 
tőle. E/.emhunyoritás nélkül adlak meg a 
közös hadügyminiszternek az uj anyukra 
kért tizenöt millió koronát is. Valószínüleg 
meg akarták ezzel a spontán áldozatkész­
séggel jutalmazni a — katonai reformokat

A bizottság ülése különben tarka kvod- 
libetje volt a kisebb-nagyobb katonai kér­
désnek. A magyar ipar kívánságaitól a ta- 
rac-zi-ágyukig, az altisztek polgári szolgálatától 
e szófiai katonai attache állásáig, a második 
tüzér hadapródiskolától a lőpor gyártásáig 
szóba került minden, a mi a hadseregnek 
kell és a mi pénzbe kerül. Mert ebben a 
pontban valamennyi kérdés megegyezett.

Az ülésen majdnem valamennyi delegá­
tusnak volt mondani valója. Pitreich minisz 
ier le is ereszkedett odáig, hegy egynémely 
kívánságra el is mondta a véleményét. De 
persze — bizalmasan.

Ezzel a hadügyi albizottság pontot is tesz 
a munkája után. Befejezésül holnap délelőtt 
megtekintik az arzenált. Holnap délután négy 
órakor a zárszámadási albizottság tart ülést, 
hétfőn délelőtt pedig az egyesült négyes al­
bizottság fogja tárgyalni a megszállott tar­
tományokra vonatkozó előterjesztéseket.

Szóval úgy latszik, a delegáczió tárgya­
lásai legalább február végéig eltartanak. E 
szerint Tisza, aki ma éjjel kétnapra vissza­
érkezik Budapestre, legfeljebb három hét 
múlva gondolhat a _szanálásiu műveletei 
végrehajtására.

A bizottság üléséről különben részletesen 
beszámol az alábbi távirati tudósítás:

A magyar delegáczió hadügyi albizottsága 
Széli Kálmán elnökiedével ma délelőtt folytatta 
á hadügyi rend : költségvetés különbözeimet; 
tárgyalását.

A különbözetek
A tizedik tételnél; több szükséglet « második 

tüzérhadapródiskolának U‘ó4-iki év szeptem­
ber elsejére! eszkö/.lend-'í kialakítására 128,870 
korona. ZKannlch Aurél előadó e tóiéit azzal 
ajánlja elfogadásra, hogy a jelentésbe vétessék 
feh heg amennyit n uj tüzeihadapródiskola fel­
állítására volna szükség, ez feltétlenül Magyaror­
szágon áll ttassék fel.

Gróf Apponyi Aláerí c tételről a plenáris 
fl.Tsben fogja észrevételeit elmondani.

A tétel es az előadó javaslata elfogadta tik.
A tizennegyedik létei; a tartalékos élelme­

zési tisztviselők e> jelöltek szó gáláit gyakor­
lataira való szűk-églet 462.139 korona; továbbá 
a tizenkettedik tétel: többszükséglet a XIII, czirn 
aiait a »Műszaki tüzérségnél* 117,0UU korona, 
azután a tizenharmadik tétel: a katonai építke­
zési hatóságok tubb.jzükséghii.e 131,000 korona; 
es végűi a tizennegyedik telel: lobbszükséglet a 
katonai gyógyszer észtisziviselok es a katonai 
gvógyszertarak műszaki segédszemelyzete béke- 
állományának szaporítása következtében 10,061 
korona, Müaaích Aurél előadó ismertetése alap­
ján észrevétel nélkül elfogadtatnak.

Altisztek a pcigiATi azolgálatban.

A tizenötödik tételnél többszükséglet a katonai 
nyugdíjügynél a polgári szolgálatba átlépő altisz­
tekre való tekintet!v-1 165 000 korona, Mtinnioh 
Aurél előadó ismertetése után.

Miklós Ödön kérdi a hadügyminisztert, miben 
rejlik annak az örökös elégedetlenségnek a forrása 
a mely az altiszteknek a po:gári állásba való át­
meneteié körül tapasztalható ? Itt szervi hibák­
nak kell lenni. A tét» it, mint a mely humanitá­
rius özeit szolgai, elfogadja. Kéri a hadügymi­
nisztert, hogy a két kormánynyal c kérdésben a 
tárgyalások megindítta^sanak

Pitreich közös hadügyminiszter azt válaszolja, 
hogy Miklós Ödönnel nem ért teljesen egyet. A 
polgári áltamlnvatalokba való átlépés feltételei, 
melyek részben, különösen Magyarországon na­
gyon szigorúak, feltétlenül revízióra szorulnak. 
Mar a mu t év telén megkezdte a tárgyalásokat a 
hadügyi kormány a kél kormanynyal. A hadügyi 
kormányzat csak azt kívánhatja, hogy az autonóm 
hatóságok a kérdés megoldásában segédkez-d 
nyújtsanak. Legyen meggyőződve a bizottság, 
hogy ő oda fog hatni, hogy e tekintetben a vi 
Monyoknak megfelelő crganizáeziót hozzon létre

Bolgár Fen-nez az Armee-diener szó mellő­
zését kéri. Minden ember abb -n a nézetben van 
ugyanis, hogy ezek valami priváidienerek, pedig 
ezek a legérdemesebb altisztek. Szóba hozza a 
Werkmeisterek, az altisztikar legintelligensebb ele­
meinek anyagi érdekeit is.

Pitreich hadügyminiszter megjegyzi, hogy szi. 
vesén gondoskodnék a különböző szolgálati ágak 
alkalmazottai an, ági helyzetének javításáról, ha 
az anyagiak nem volnának oly szűkre szabva 
Arról biztosit, hogy az épitőmü-mesterek (Bau- 
w erek meisten), valamint a többi szolgálati ágbeli 
katonai alkalmazottak érdekeinek emelését szem 
előtt fogja tartani és ürömmel konstatálja:

hogy e szakmába mind többen kívánják iölvéte-
.üket.

Pitreich mega. titkolózik.
A tizenhatodik tételnél: egy katonai attache 

állásának rendszeresitese Szófiában 19.000 ko­
rona.

Bolgár Ferencz szóba hozza a maczedóniai 
csendőrségbe való belépés iránt a tisztekhez 
iidezett felhívást. Kérdi, nji történt e dologban?

Pitreich hadügyminiszter bizalmas íelvilágosi- 
táaai után a téléi elfogadtatik.

A hadsereg és a termelők.
A 17-ik tétel: A természetbeni élelmezés több­

szükséglete, a mely az élelmezési ezii.k«-kie vo­
natkozik, a függőben maradt válaszszal együtt 
láigvalLaiik.

Miklós Ödön az élelmezési szükebb albizolt 
ság előadója előterjeszti az albizottság jelentését. 
Utat a do og nagy közgazdasági jelentőségére. A 
főösszeg némi csők kenést mutat, a me;y azonban 
csupán arra vezt-lbeiő vissza, hogy a tábori és 
taiaczkagyuk számára szükséges legénység lét­
száma nem iktalíatvan be, ezeknek el átásaról 
gondoskodni nem kellett.

Mindenekelő.t konstatálja, hogv az a!bizottság 
úgy lal ita, hogy a törvényes létszámnak megfe- 
I ő élelmezési adatok teljesen helyesek és a meg 
1877 ben megtanult ankét liatarozmányainaK 
m-gtelelöen állíttattak be a költségvetésbe. A bí­
zót ság, mint ével; óla, ezúttal is a bevásárlási 
módot is vizsgálódása tárgyává tette. Az 19U3. 
év folyamán örvényesül e őször, hogy a hadügyi 
kormánynak eszközük álltak rendelkezésére, a 
melyekkel az úgynevezett kézi bevásárlásokat 
megkezdhette. Bizonyos konjunktúrákat, hogv 
tudniillik közvetlenül az aratás után vásároljon 
be, a hadügyi kormány eddig nem igen használ­
hatott ki. A mull évben négy és fél millió állott 
e czélból a hadügyi kormány rendelkezéséle es 
az eredmény fényesen beigazolta a bizottság ál­
láspontjának helyességét.

Az előadó e helyréi is fel akarja hívni az or­
szágban alakúit gazdasági és termelő egyesülete­
ket arra, hogy igyekezzenek a dolgot kihasználni 
nem az anyagi előny kedvéért, mert ez Csak par 
fillért tesz, hanem azért, mert az aratás utáni ár­
alakulások bizonyta ansága mellett mé^is bizonyos 
várható pozitív eredmenynyet számolhat a gazda.

Osolícsányl László is örömmel konstatálja, 
hogy a kézi vásárlásokkal és a termelőktől való 
közvetlen vásárlásokkal leli kist-rlet fényesen be­
vált. A hadügy miniszternek különös figyelmébe 
ajánlja, hogy jövőre, a mennyiben lehetséges, le­
gyen szives arra törekedni, hogy a bevásárlások 
mar lavaszSíal történjenek, s hogy lehetőleg 
augusztus és szeptember hónapokban a készletek 
lehetőleg elfogyjanak; aratás mari lehetőleg üres 
magtárakkal rendelkezzék a hadügyi kormány, 
hogy igy akkor a termelőktől minél többet legyen 
képes vásárolni. Gondoskodni kell arról is, hogy 
a pénzügy minis/téri k abhan az időben nagyobb 
összeget bocsassanak a hadit jp miniszter rendelke­
zésére, hogy ö így ne csak hatom hónapi, de 
lehetőleg ti—7 hónapi szükségletet tudjon be­
szerezni.

Gróf Apponyi Albert szintén megelégedésének 
és örömének ad kifejezési a felett, hogv az élel­
mezésnél az a rendszer, a melynek szóló is hive 
volt, bevált.

Az összeg megszavaztatta.

Kisebb tételek.
Miklós Ödön a XXIII czimben foglalt legény­

ségi özet nézés többszúkségletét adja elő, az ái- 
fiukfuácziók korrektivumait fejtegetve A szükebb 
dl bizottság azt tapasztalta, hogy az arak, a me­
lyeken a beszerzések történtek, mindig alacso­
nyabbak a rendes piaczi araknál; a rendszer 
azonban némileg túlélte magát és azért az orszá­
gos bizottság megállapodását kellene provokálni 
az elvek tekinti t- ben. Erre is kiterjed az előtúr 
[esztendő határozati javaslat.

Az összeg megszavaztatta.
Mikid» Ödön ezután ismerteti a XXIV. czim­

ben foglalt ruházati szükséglet köllség»-it.
Az 1904. évben a textilárukra megköthető 

szerződés tekintetűben a hadügyi kormány a ma­
gyar kormánynyal teljes egyetértésben járt el 
es a magyar gyárosok is dicséretes egyet­
értői müsvggel igyekeznek a munkából kivenni 
részüket.

Végül előadja a legutóbbi delegác/iónak az élel- 
rnezé-i CziliKek beszerzéséről szóló határozati ja­
vaslatát, melyet a következő pótlással ajánl el­
fogadásra.

Minthogy az élelmezés kérdését és főleg a 
kézi bevásárlás körüli eljárás, a még 18G1. 
évben tartolt oiszágos tanacskozmány megálla­
podásai alapján történik: felhívja az országos 
bizottság a hadügyminiszter urat, hogy egyet­
értőié" a magyar kormánynyal, a katonai élel­
mezési kéi(lések elveinek az újabb gazdasági 
élet követelményei szerint való megáliupitha- 
tása czeljabúi mielőbb országos tanacskozmány 
hivassák egybe.
Elnök Minthogy a hadügyminiszter a felhí­

vásnak tényieg megfelel, nem szükséges tovább 
felhívni, hanem pusztán konstatálni kell, íiogy a 
rendszer helyes.

A határozati javaslat ily értelembe szövegezve 
fogad tátik el és az albizottság tudomásul veszt, 
hogy a közvetlen beszerzés rendszere be-
valt.

A 17. és 18. tételek észrevétel nélkül elfogad
tatnak.

A 19. léteinél, amely az altisztek szolgálati ju- 
talomdijaira vonatkozik.

E nőn utal arra, hogy az albizo'tság már évek 
lioS'ZU során át mindig hangsúlyoz a az altiszti 
kérdés nagy fontosságát, amely most csak növ-k 
szik a ke'évi szolgálati idő tervezett behozatalára 
való tekintettel.

A 19., 20. és 21. tételek észrevétel nélkül el­
fogad.altiak.

Ezzel a különbözetek tárgyalása beíejezte-
telt.

Következett a hadsereg bevételének tárgyalása. 
Ezek Mtinmch Aurél előadó részletes isméi te 
lése alapjait tudomásul vételnek. Következik a 
rendis kuitségvetes czimenkénti tárgyalása. Az 
egyes czimek összegei vita*nétkül megszavaztat­
nak.

A katonai igazságügyi igazgatás és a katonai 
Uep/.őintézetek c/.imere nézve gróf Apponyi Al­
bert álláspontjának a plénumban vaió kifejtését 
hehtzi kilátásba.

XJ^ron G ibor is bejelenti, hogy e czimre vo- 
natkozolag a plenáris ü.ésben fogja észrevételeit 
megtenni.

A rendkívüli szükségletek.
Következik a rendkívüli szükséglet tárgya­

lása.
Mtinnioh Aurél előadó a rendkívüli szükséglet 

egyes czimeit ismerteti.
Az első czim alatt felvett fegyverzeti ügy első 

tételénél (kézi lőfegyverek és a hozzátar ózó lő 
szer beszerzésére, a nélkülözhetővé váló VVerndi-

f-yyverek folytató agoa ériénesilésének számba­
vételére 4 mihió korona) elnök azt kérdezi, hogy 
hány XVt-rnd fegyver van még?

Ugrón Gábor kérdési két intéz a tégy verek 
minőségére és a tarlalékfegyverek készítésére 
nézve.

Krobatin vezérőrnagy bizalmas felvilágosí­
tásai lilán gróf Apponyi Albert kérdezi, hogy a 
megrendelőikben mennyiben részesül a magyar 
ipar? Krobatin újabb felvilágosításai után az 
albizottság tudomásul veszi a választ, a m-dy 
szerint a megrendeléseknél a magyar fegyvergyár 
részesítése a kvóta arányának n egfetai és hogy 
a hadügyi kormány a rekompenzáczióra is lek in­
tettel volt, a mely a magyar fegyvergyárnak azért 
volt nyújtandó, mert a régebbi esztendőkben az 
arány nem volt teljesen megfelelő.

A tétel megszavaztatott.
A második tételnél (néhány erődített helynek 

nj szerkezetű ágyukkal való felszerelésére 
2.250000 korona) U^ron Gábor a nagy kalmerü 
várág\uk rendezésere vonatkozólag és az offen- 
zivára szó ó ostromágyukra nézve intéz kérdése­
ket, melyekre Krobatin vezéiőrnagy megadván a 
bizalmas felvi.ágositásokat, a tétel elfogad­
tatott.

E czim többi tételei változatlanul fogadtal­
ak el.

A második czimnél (vasuii ügy) Apponyi Al­
bert utal a magyar gyáriparoson országos szö­
vetségének emlékiratában arra nézve emelt pa­
naszra, hogy a vasúti ügyekre nézve a magyar 
ipar részesítésé nagyon csekély. Lovag Pitreich 
közös hadügyminiszter válasza után a 14 cztmnel 
(gyakorló és löierekre való szükségletnél) Bolgár 
Ferencz és gróf Keglevlck István kérdéseket 
intéznék a lőterek közeiében előforduló szeren­
csétlenségekre való lek intettel tervezett külön lő­
szer és a löt ereknek ez okból szükséges átalakí­
tása természetéről, a melyekre Krobatin vezér­
őrnagy a kért felvilágosításokat megadta.

A 15. czimnél (az erődítési intézkedésekre vo­
natkozó szükségletnél) Pitreich lovag hadügymi­
niszter a bizalmas felvilágosításokat megadta.

A 17. czimnél, vagvis az első építkezési rész­
leteknél Mtinntch Aurél tekintettel a magyar 
kvpviselőhazban előfordult inteipedáczióra, kér­
dést intéz az iráni, hogy nőért nem építenek 
Magyaron.-zágon helyőrségi kői házakat ? Erre nézve 
Pitreich lovag közös hadügyminiszter azt a 
választ adja, hogy itt a tényleges szükséglet a 
mérvadó.

A lupor gyártásánál gróf Apponyi Albert fi­
gyelmeztet arra az elvre, hogy a hadsereg üzemi 
vállalataiban Magyarorszagra nézve a részesedés 
fokozatosan éressek el.

Ez a jelentésben hangsulyoztatni fog.
Okoiiosanyi László felveti a magániparnak 

okozott verseny kérdését.
Krobatin vezérőrnagy részletesen megvilágo- 

sitja az ügy állását.
Gróf Eszterhaey János kérdést intéz egy 

Sleinfelden megvett területnek nagysága iránt.
A felvilágosítás később log megadatni.
A gráczi ruharaktárra felvett 15U0U0 koronás 

tétel tekintetében Bolgár Ferencznek egy reaztat- 
kérdésére Walther ezredes adja meg a szüksé­
ges felvilágosításokat.

Ezuián a hadügyi költségvetést részleteiben is 
megszavazták.

Az ágyukérdér
Tíz pereznyi szünet után következett az uj tá­

bori ágyúra az 19U4. évre folytatá-képpen kért 
15 mi hó korona iránt való előterjesztés tárgya­
lása.

A delegáczió udvarias
Mtinnioh Aurél előadó megemlíti, hogy a ta- 

raczkuk és uj hegyi ágyú rendszeresitcsére a 
legutóbbi delegáczió 38 millió koronát megszava­
zott. Ismerteti a hadügyi kormány előterjesztését 
Kéri a bővebb felvilágosítást.

Ernők maga is súlyt helyez a kérdés Leható 
obj.-ktiv megvilágítására. Ken a hadügyminisztert, 
hogy szokásos nyíltságával és alaposságával nyi­
latkozzék a hadügyi kormány a kérdésről.

Gróf Apponyi Albert megemlíti a magyar ipar 
reszelteteséoek ügyet. Erre nézve szakkörökben és 
a sajtóban sok a panasz. Kérdi, mennyiben része­
sedett eddig a magyar ipar a megrendelésekben ?

Miklós Udön Ajiponyt kérdéséin k kiegészíté­
séül a jövő megrendelésekre vonatkozólag is kér­
dést iméz.

Krobatin vezérőrnagy kimerítő bizalmas fel- 
vilago.-ibis.ikat ad.

Einok konstatálja, hogy a hadügyi kormány 
eljárása mindenben megfelelt a magyar országos 
bizottság intencziómak e.s az elszámolás is arra 
való tekintettel a legkorrektebbül van keresztül- 
viyu. Javasolja, hogy vétessék fel a jelentősbe egv 
p sszus, amely szerint az albizottság a nyert fid- 
világosilasukbol és a vele közölt kimutatásukból 
azt u megnyugtató meggyőződést nyerte, liogy a 
magyar ipar a szállításukban kellő mértékben ré 
szedetve volt.

Ugrón Gábornak és gróf Apponyi Albertnvk 
e passzus szövegezésere nézve lett éaz.reveh let 
után altér az albizottság magának az ágyukerdes- 
uek tárgyalására.

Az ágyú reformja.
Lovag Pitreich közös hadügyminiszter 

részletesen taglalja az ágyurefoim kérdést.
Krobatin vezérőrnagy a műszaki részletekre 

és a költség kérdésére nézve ad felvilágosítást.
Elnök felhívja a bizottság tagjait, hogy a nyert 

íelvilago-itasokat, mint szigorúan bizalmasakat, 
kezeljek.

Az elnök, gró! Apponyi Albert, Miklós Ödön, 
Szerb G) örgy és Ugrón Gabor ismételt kérdé­
seire lovag Pitreich közös hadügyminiszter és 
Krobatin vezérőrnagy megadják a kívánt felvi­
lágosításokat.

E nők megköszönve a kapott részletes felvilá­
gosításukat, megnyitja a kérdés lelett a vitát.

A vita.

Gróf Apponyi Albert annak megszavazás8 
elől, ami az intenzív fe lesztésre szükséges, nem 
zárkózhatnék el. A láspontját részletesen a ple- 
numbaii fogja kifejteni. A sz .kembereknek el 
Keil hinni és annal szívesebben elhiszi, mert ezen 
a téren világhírű embereink vannak, hogy a ma­
tériát an is bizonyos reformok szükségesek.

Felveti a honvédség a tüzérséggel való ellátá­
sának kérdését Erre való tekintettel is óhajtaná, 
hogy a tüzérségi anyag egy része Magyarorszá­
gon legyen elöadithatú. Ez bizonyos deczentrali- 
zálás szempontjából is szükséges. Inkább a maga 
részéről is bizonyos áldozatokra volna hajlandó 
ennek megvalósilasa érdekében.

Lovag Pitreich közös hadügyminiszter és 
Krobatin vezérőrnagy feUilágusitasokat ad 
nak a második arzenál kérdésére vonatkozólag.

A tárgyhoz többen szólam nem kívánván, el 
nők úgy látja, hogy nagy teher hárul az or 
szagra, de nem vállalhatná a felelősséget senki

EGYETÉRTÉS_________
azért, hogy a közös hadsereg, már csak a morá­
lis hatásra való t« kinleltei is, fegyverzett és 
harezképesség tekintetében a modern hadseregek 
színvonalán ne tartassák. Ily értelemben kérdezi 
az albizottságot, megszavazza-e az összeget ? Az 
a.bizollság a 15 millió korona rendkívüli szük­
séglétét megszavazza.

Végül Münnich Aurél előadó javaslatára néhány 
hitel felhasználási és elszámolási határideje meg- 
hosszabbiltatik.

A jelentés hitelesítése végeit az albizottság ked­
den délután öl órakor tart ülést.

Ezzel a hadügyi albizottság ülését délután egy­
negyed négy órakor berekesztették.

A négy egyesült albizotUág hétfőn délelőtt 
tiz órakor ülést tart a megszállott területen 
levő csapatok rendkívüli szükségletének tárgyalása 
végett.

Osztrák teliietetienség.
— .1 magyar gyáriparosok miö szava. -

Ismételten rámutattunk arra a képtelenségre* 
hogy a közös kormányzat orgánumai megren­
deléseiknél vagy teljesen mellőzik a magyar 
ipari, vagy ha már kényszerűségből juttat­
nak neki valamit belőlük, nem annyit, a 
mennyi Magyarországot a közös kiadásokhoz 
való hozzájárulása arányában jogosan meg­
illeti. A Magyar Gyáriparosok Országos Szö­
vetsége is felszólalt már ez ellen többször s 
legutóbb egy héttel ezelőtt alaposan meg­
okolt felterjesztést intézett a kormányhoz s 
azt a delegáczió tagjainak is megküldte. A 
magyar delegácziónak úgy tengerészeti, mint 
hadügyi albizottsága már foglalkozott a 
gyáriparosok emlékiratával, s a hadügyi al­
bizottság tegnapi ülésén egyhangúlag olyan 
határozati javaslatot fogadott ei, mely egész 
terjedelmében magában foglalja a magyar 
gyáriparosok emlékiratában kifejtett, összes 
pontozatokat.

Az osztrákok természetesen nem jó szem­
mel nézik s minden követ megmozdítanak, 
hogy a magyar gyáriparosok jogos kívánsá­
gainak teljesítését, megakadályozzák. Az 
osztrák iparosok három legfontosabb képvi­
selőtestülete együttesen s azonkívül a bécsi 
kereskedelmi kamara külön felirt az osztrák 
delegáeziúhoz ;i magyar iparosok emlékira­
tában foglalt követelések ellen, természete­
sen erősen támadva a magyar ipart.

Az osztrákok erőszakossága útra indította 
a gyáriparosokat, hogy erélyesen fellépje­
nek s Szövetségük most újabb terjedelmes 
és az előzőknél is részletesebb számszerű 
emlékirattal /élei az osztrák testületek 
támadásaira.

Örülünk, hogy a Gyáriparosok Országos 
Szövetsége erélyesen síkra száll a magyar- 
ipar érdekei védelmében. Gsakis erélyes és 
kitartó akczióvai lehet az osztrák szívósság­
gal bírni s azért valóban kívánatos, hogy 
gyáriparosaink ne engedjenek mindad­
dig, tiniig jogos ügyüket diadalra nem 
juttatjuk.

Újabb memorandumában a Gyáriparosok Szö­
vet-ege élesen bírálja a haditengerészet képvise­
lőjének a magyar tengerészeti albizottságban adott 
felvilágosításait és felvet egyúttal meg több oly 
újabb kérdést, melyet eddig még nem tárgyal­
tuk, bar magyar szempontból nagyon is megér­
demelte volna.

Első sorban azt kérték a magyar iparosok, 
hogy a hadsereg és hadilengereszet szükségleté­
nek Ausztria és Magyarország között való meg­
osztásánál ne vonjak le az öszszükségletet, ha­
nem számítsak be a kincstári gyárak termelésé­
nek össz-gét az Ausztriának adandó kvótába, 
mert kétségtelen, hogy e gyárak termelése érté­
kéből köiü belől 50 százalék személyi kiadásokra 
(tisztviselők fizetése, munkások bérc, napszámo­
sok, fuvarosok stb, akik mind osztrákok) esta. 
Ezen 50 százalék mondhatni utolsó fillérig és 
azonnal kerül vissza az osztrák gazdasági forga­
lomba. Tapasztalati adatuk szerint mondhatni to­
vábbá, hogy úgy Ausztriában, mint Magyarorszá­
gon a munkás és a fix fizetésre utalt kisebb 
tisztviselő keresményének körülbelül tetemes ré-ze 
visszafoly az állami kincstárba egyenes és fo­
gyasztási adók czimén. Nagy élőn. jut tehat 
Ausztriának a munkabérekből, valamint azt sem 
lehet tagadni, nogy az osztrák államkincstár ezen 
a eziinen oly jövedelemhez jut, amelynek meg 
felelő jövedelem nem jut a magyar államkincs­
tárnak.

Második I.« rv.-e a magyar gyárosoknak egysze- 
lüen abból üli, nogy a magvar delegaczióriak a 
szállítások megoszlására nézve mar többször el­
fogadott határozatát komolyan hajtsak vegre, ne­
vezetesen, hogv Magyarország azokban az ipar­
agakban, melyekben verseny kepes, kárpótlást 
kapjon azon czikkekért, melyekben a megrende­
lések Magyarországon éppen nem, vagy nem a 
törvényes arányban történhetnék. Az osztrák ipa­
rosok egyetlen okot sem tudnak ezen kívánság 
jogosultsága eiien felhozni, tehát egyszerűen azt 
mondjak rá, hogy elfogulatlan, mert az osztrák 
ipart sújtaná. Hogy mennyire nincs az osztrákok­
nak myt re, hogy e. követelés komolyan vétessek, 
az kitűnik abból, hogy egyenesen a monarchia 
védképességét látják — leijesitese esetén — ve­
szélyezte! ve. Talalóan jegyzi meg ezzel szemben 
a M. GY. 0. SZ., hogy ezek a hazafias aggodal­
mak csodálatot. módon csal; olyankor nyilatkoz­
nak meg, mikor Magyarországról van szó. Ellen­
ben nem nyilatkoztak m.-g akkor, mikor a hadi- 
tengerészet rekonstrukcziója alkalmával a hadügyi 
Kormányzat három osztrák czéggel egyezett meg 
arra nézve, hogy a szükséges összes munka la 
tokra berendezkedjenek.

A harmadik porit, mely ellen az osztrák iparo­
sok felszólalása irányul, arra vonatkozik, hogy a 
szállítások Magyarországot megillető löszének ki­
írása és odaítélésé függetlenül az Ausztriában né­
mely kivételes esetekben elért áraktól történjék, 
leltéve, nogy a magyar ajánlattevők árai a had- 
ügymtnisziérium és a magyar kereskedelemügyi 
minisztérium szakértő közeget állal megállapított 
egységáraknak nvgfeleinek. Ezzel szemben az 
osztrák iparosok két kifogást emelnek. Az egyik, 
hogy ezzel a magyar hadsereg gazdaságilag ön 
állosittatnék, a második az, hogy ezzel a közös 
hadügyi kormányzat túlságos kiadásokra kénysze­
rűiéinek. Az elsőre nézve megjegyzi a M. Gy. 0 
Sz., hogy csakugyan teljes rendelkezési jogot kí­
ván az országnak a hadsereg kiadásainak Magyar- 
országot megillető kvótaszerü része tekintetében. 
A második ellenveté-t illetőleg pedig utal az em­
lékirat arra, tngy a Szövetség által javasolt módo 
zatok alkalmazásával minden igazollalan tulkiadas- 
nak eleje vétetnek.

A közös szállítások terén Magyarországnak ki­
jutó paritást frappáns módon illusztrálja a M. Gy. 
0. SZ. azzal is, hogy még a magyar delegáczió 
elé terjesztett költségvetési előterjesztések is egy- 
től-egvig Becsben a cs. és ktr. (osztrák) állam­
nyomdában készülnek. Erre pedig semmifele szűk-

ő.
ség nincs, mert ezek a nyomtatványok helyesen 
csakis Budapesten a magyar kir. államnyomdában 
készülhettek volna.

Mindezek alap án a M. Gy. 0. SZ. ismételte» 
kéri a magyar delegáczió tagjait, hogy úgy a ma­
gyar delegáczió határozatainak és utasításainak, 
mini a magyar ipar törvényes kívánságainak sze­
rezzenek érvényt a fennforgó összes kérdések te­
kintetében.

Budapest, február 12
A munkások választó joga. Gróf Tisza 

István — amint értesülünk — körlevelet in­
tézett a számottevő gyáriparosokhoz. Azzal 
a kérdéssel fordult hozzájuk, hogy véleke­
désük szerint a gyári munkások mely. réte­
gei volnának és milyen körülmények közi 
bevonhatók a tervezett választói reform 1« 
relébe. A miniszterelnök az adandó válaszé 
kai rövid időn belül kéri.

A függetlenségi párt üdvözlése. Kossuth 
Ferenczhez ma a következő jegyzőkönyvi kivonat 
érkezett:

Jegyzőkönyv.
Mely felvétetett Kiesén (Zemplénin.) Itiu4. feb­

ruár 10-én tartott községi képviselőtestületi gyű­
lésben Jelen volt ik az alulírottak;

Tisztelendő Bacskay Károly református leiké«/, 
ur indítványozza, hogy nagyságos Kossuth Fe­
rencz képviselő urnák és pártjának, a miért az 
áltáluk kivívott cs a nagyméltóságu miniszterelnök 
ur által hozott nemzeti vívmányoknak nem é! 
megvalósítása iájában az obslrukcziónak édes ha­
zánkra már átokká vált fegyverével, őszinte biza 
inunkat fejezzük ki.

Községi képviselőtestületünk egyhangúlag 
nagyságos Kossuth Ferencz útnak és pártjának 
bölcs politikai magatartásáért legőszictébb bi­
zalmát nyilvánítja 
Kelt rntf.
(P, H.) Körmöndi Joz-ct 

bíró.
Kántor Ferencz, 

ruí. tanító 
Kurmündi József. 
Körmendi István. 
Sípos János, 
id Körmendi József, 
Beak József,

Bacskay Károly, 
ref. leikész. 

Zucker Ignác ;, 
Kocsi József, 

Deák György Andrá.-, 
Kelemen Józ-of 

Vec«i .1
községi képviselő-testületi tagte

Fejérváry a királynál. Becsből távirati.-/.
zák ellenörizhetlen forrásból, hogy be 
Fejérváry Géza volt honvédelmi miniszter 
tegnapelőtt kihallgatáson volt a királynál.

Az uj szatmári főispán A hivatalos lt> 
mai száma jelenti, hogy Kristó/fy Józsefet végre 
mégis kinevezte a király Szatmárvármegye <' 
Szatmárnémeti főispánjának. A szabadelvű pártba., 
sajnálták, hogy megy, Szatmárban meg nem öné­
nek annak, hogy jön.

Nyugdíjazások & kereskedelmi minezten- 
umban. A kereskedelmi minisztérium maga 
sabb rangú tisztviselői sorában két nyitnál, 
jazús lesz közelebbről. Abonyi Emil és Re­
viczky Konrád miniszteri tanácsosok za- 
bad/agot kértek azzal a kijelentett szándék 
kai, hogy — mint már íeleztükk — szabad 
ságitk tartama alatt nyugdíjaztatásukat ion 
jak kérni. Hieronymi Károly minisztt, 
mindkettőjüknek megadta a kért szabad­
ságot.

A legújabb Bánfíy-programin.
— Az Uj párt röpirata. —

Az Uj párt-nak megint jelent meg pro 
grammja. Ezúttal tizennyolez pontot ölel let, 
de továbbra is a hatvanhetes törvény fékéit 
sárga alapját akarja nemzeti színekkel átté­
tem.

A programm különben — unos-untig beszél­

tünk róla eddig is — követeli az egységes s ma 
gyár nemzeti állam kiépítésére vezető esz kő 
zöket,

a magyar államiságnak a külképviseletbe vak. 
megnyilatkozását,

a hadseregben a magyar nyelvnek s az alko! 
mányos érzésnek úgy a tiszti oktatás, mint a le. 
génységi kiképzés, a vezénylet, szolgalat * jelvé­
nyek teljes érvényesülései,

magyar közművelődési politikát, 
a választói jog kiterjesztését, 
a romai katolikus egyház autonómiájának vép 

leges szervezését,
a nem katolikus egyházak rend szeres jégé 

lyezését,
magyar nemzeti jegybankot, 
önálló vámterületei, 
uj telepítési rendszert,
a munkahiány megszüntetését nagyarányú b- 

ruházásnk fuganatbavételéf,
a városoknak s a községeknek az állami fe1- 

ada'ok teljesítéséért való kárpótlását, 
az adórendszer reformját, 
a létminimum védelmét,
a közigazgatás államosítását, a tisztviselő prag­

matikát s a tisztviselői fizetés végleges rende­
zését,

munkásügyi intézményeket, 
az igazságszolgáltatás egyszerűsítését, végűi 
a paritásnak megfelelő magyar udvartartás 
Őszintén bevalljuk, ennél többet igazán 

nem lehe követelni. Hogy ebben a pro 
grammban mit kér kölcsön Bánfíy Dezső a 
függetlenségi párttól, arra már rámutattunk. 
Azonban az, hogy ebbon a programmbar.-, 
a melyről nem tudjuk, hogy már végleges-c, 
ugyanaz a Bánfíy Dezső, a ki a volt nem­
zeti párttal szemben a legridegebb közjót 
konzervativizmust hangoztatta és érvényesí­
tette, most néhány esztendő múlva Apport;..- 
tol veszi kölcsön a program utjai, de tovább 
megyünk, a kiegyezés kereteinek tágítása 
dolgában alaposan lulliczitálja Apponyti, 
mindenesetre mulatságos.

De hát hiába, nálunk a tulliezitálas a lep 
iöbb taktika. Addig, amig lehel, tulliczitáiják 
a mi vezető kormánypárti politikusaink egy­
mást Bécsben azzal, hogy ki éri be keve­
sebb nemzeti engcdménynyel. Lásd a Tisza 
István frappáns példa át. Amikor pedig ez a 
taktika befagy, egyéni sikerrel nem keeseg-



tét többe, uuLivi' jö.i u ü/. istenadta ma­
gyar nép, ameij'él egy kis tűi hezitálással meg
tall nyerni.

Éppen csak ezek a mtigjeítyzéseink van- 
n*k a legújabb Bánffy-programúira. 
tatba m ud-".___■■■■ ===== . ..................... =====

EGYETÉRTÉS.
Azokat a t. előfizetőinket, kiknek elő­

fizetése február tizenötödikevei lejár, 
arra kérjük, h- gy a lap megrendelései 
minól^elohí) megújítani szíveskedjenek 
nenogy a lap szétküldésé fennakadást 
Szenvedjen.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Egy hónapra ............... 1 frt. 80 kr.
Három » ...................... 5 » —
Ffelevre * ...................... 10 » —

Francziaomág, Belgium Svájc 
Spanyol ország. Olas ország, Bánk, 
Skandinávia, és a Balkán államok 
területére.

1 hónapra ...................... 3 frt — kr.
negyedévre ...................7 » 50 >

A német birodalom államainak te­
rű elére:

hónapra ...................2 frt. 50 kr.
negyedévre...................6 » —

Előfizetőink kedvezményes áron kap­
ják a ház asszon>ar.ak kedves ol­
vasmányai, a DIVATSZALONT, negyed­
évre 1 frtert

Regényünk eddig megjelent folyta­
tásait újonnan belép > előfizetőinknek 
kívánatra ingyen küldjük meg.

4 EGYETÉRT! Szombat, február 13.

Soós bíró védekezése,
— A plaidoyer-k. —

A vád után elhangzottak a védőszavak 
is. A vesztegetéssel terhelt biró védője be­
szélt ma hosszasan és melegen, vállait 
tisztjénél fogva mentegetve a súlyosan vá­
dolt embert, aztán volt szava a bünrecsábitó 
ügynök fiskálisának is s végül szóltak a 
vádlottak maguk: Soós biró önérzetesen, 
Schvarcz ágens kihívóan.

Az ügyész már nem kívánt szólani s az 
ítélethirdetés hétfőn lesz.

A mai napról következő tudósításunk
szól:

A védő beszédek
A tárgyalás mai napja a védelemé volt.
Dr. Vaisz Sándor, Soós Kálmán védője, szólaj

fel elsőnek.
Bevezetésképp azt kérte a bíróktól, hogy sine 

ira szolgáltassák az igazságot. Y.izolta ezután u 
bírói pálya rögös uijait. A biró — azt mondja — 
Úgyszólván ki van szolgáltatva a pervesztesek 
antipatiájának. Mindig ott setteng körülötte a 
gyanú. Soós Kálmán — szerinte — a hivatásá­
nak áldozata. Ami őt a vádlottak padjára juttatta: 
mindenekéiült is szerencsétlen természete volt. 
Elnöki tisztében szigorú, mondhatni goromba 
volt. E modora sok ellenséget szerzett neki. A 
mai perverz kor szereti a gyanút, a mely megyür- 
nyeszti a legbecsületesebb embert is. Soós Kál­
mánt a rágalom kezdte ki. Nincs az a gyanú, a 
mely a nagy város henyéi között alkalmas talajra 
ne találna. Eleinte halk suttogás, azután szóbeszed, 
végül gyűlöletes lárma: Kövezzetek meg őt! Min­
denki elfordult tőle, mint a bűntől, mindenki el­
hagyta őt, s szinte örült ki ki, ha az aiaja gyúj­
tott máglya tüzet szíthatta.

De hát — kérdi a védő — mért került éppen 
Soós Kálmán ide ? És miért a nyomozat során 
az a csodás tulbuzgó.-ág, a mely jóval meg 
haladta a rendes hivatali buzgalma,. Azért éppen 
ő, mert senkire se vethették magukat oly gyönyörű 
Séggel, mint éppen Soós Kálmánra, a ki annyiszor 
meggyötörte a leieket, ügyvédeket egyaránt. És 
mért a túlbuzgóság a nyom ozat során r A vi,s 
gálát a Schlesinger följelentéssel kezdődött. Hun 
nét támadt a többi? Hiszen mások följelentést .^e 
tettek! Átvizsgáljak Suos összes ügyeit. Bérezi 
beszélget mindenkivel; a kivel jónak latja,jegyző­
könyvet is ve-z fel; felkutatott mindenkit, a ki 
Soós Kálmánnak ellensége.

Egy végzetes név volt Soós biró életében: a 
Schwarcz Ábrahámé. Konstatálom — mondja a 
Védő — hogy Soósnak nem lett volna szab d 
érintkezni oly emberrel, mint Schwarcz Ámde ez 
elég ok lehet a megszólasra, de n rn eieg az 
elitéli-sre; kihívhatja a kritikát, de nem büntető 
Ítéletet. Azt mondja a vádhatóság, hogy a vádlott 
a tárgyalás során szimpátiát sern tudott keltem 
tragikus sorsa iránt. Hat egy biró, a ki a jogi 
irodalom terén oly érdemes munkas-ágot fejtett 
ki, a ki — elnöke és birútar-ai vallomása szerűit
— annyit dolgozott, hogy soha restaneziája nem 
volt, egy hatvan esztendős ember, a ki nehéz 
küzdelmekkel teli pályája végen — a vádlottak 
padjára kerül — nem kelt igaz szánalmat ? 
Tragikuma nem kelt szimpátiáit '<

Visszatérve a nyomozaira, konstatálja, hogy az 
első lö'jeientés Geguss fogalmazóra szignáltatod. 
Utóbb elvették tőle és Béiczinek adlak. B»rczi
— ő szerinte — nem volt, nem leheteti júakaiat- 
tal Soós iránt. Süt ellenkezőleg! Bérczinek élénk 
emlékeben állott még, hogy Soós Kalman eg\ 
tárgyalás alkalmával mennyire megalázta őt. Hi­
szen azok a jegyzőkönyvek, amiket tierezi fölveti, 
mind olyan erőltetett- k, a alig van egv is köztük, 
amelyet a tanuk utóbb ne módosítanának. Me^ái- 
lapitható, ho_y a nyomozat kezdetben kudarez 
élőit állott, akkor jött Bmezi, mint a faltöiő kos, 
és a vizsgálóbíró megyei trésével prepa rá ja es 
vallomásra bírja a tanukat. Hosszasabban fog­
lalkozik ezután Schwarcz lelkiállapotával, külö­
nösen kiemelve azt a csalfa nyomási, amelynek 
hatása aMt Schwarcz terheltiieg vall Soós Kál­
mánra. 0: val.omasainál — sajti szavai szerint — 
a Czélszerüség vezette mindenkor.

Végigtekintve a felvonult tanuk során, két ka 
tegórtaba oszthatja őket. Az egyikbe tartoznak- 
azuk, akik perújítást, buszul vagy rehabilitálást 
Várnak e pertől, a másikba az ügyvédek, akikel 
sértett hiúság vezérel. Áit- r azután a védő az 
egyes esetek taglalására, s « tanuk ingadozó val­
lomásából és Schwarcz szereplésének megvilágí­
tásával igyekszik bizonyítani, hogy Soós Kálmán 
senkitől sem fogadott el veszteg tő dijat.

Aztán érzékenyre fordult a jeles védő hatásos
beszéde.

Soós Kálmán — mondotta — fenékig ürítette 
az ürömooharat. A társadalom már kitaszította 
őt magából, messziről elkerült őt mindenki, mint 
a pestises beteget. Amit vétett a dekórum ellen, 
azért eléggé megbünhődött, de a törvény tlien 
tana véteti. Kérem fölmentését

A beszed után az e nők rövid szünetet adott, 
amely után dr. iYes>i Pál uk, Sciavarcz Áurahám 
veUő.énei: be-z-me következeit.

Azon kezdi, hogy Schwartz már kicsi gyer­
mekkorában elvesztette szüleit s clhagyatotian, 
kegiefomkenyérre utalva, kitaszítva a nagyvilágba 
küzdöti a mindennapi falatért. De csodálatos élet­
ereje nem hagv la el. Tény az, hogy a legutolsó 
években nem dicséretes inódor kereste kenyeret. 
Nem válogatta meg keresetének módjait. De bunt 
— a védő szerint — nem követett el. A nyomo­
zat során telt val omásat nyilvánvalóan csábításba 
ejlett leikenek nyi-atko ásai. A váduatóságnak — 
szerinte — egy esetben sem sikerült bizonyítania 
és éppen ezért csatlakozva védőtarsának fejtege­
téseihez. kert védencze felmentését.

Az elnök erre kérdést intézett az ügyész­
hez, akur-e a védelemnek válaszolni.

Az ügyész tag idő válasza után az elnök 
előhívta a vádlottakat.

— Soós Káimán, akar-e még valamit a 
védelmére felhozni ?

»Ártatlan vagyok !“
Soós: Nagyságos elnök url Tekintetes kir. 

törvényszék! Azok után, amiket védőm elmon­
dott, kévés szavam van. Én könnyen elkerül - 
hettem volna, hogy ide kelljen ülnöm a vád­
lottak padjara. N in is ümék mar itt, ba tel­
jesen aitaliannak nem ereznem magamat. De 
én mindig éreztem ártatlanságomat és idejöt­
tem azért, hogy tiszta nevel h -gv hassak gyer- 
m- Keimre és hogy az igazságszolgáltatásom ne 
maradjon szégyenfolt az en személyem revén 
Az ügy erdemebe bocsa kozni nem kívánok. 
E yenen púmra akarok kitérni, mert a vád na 
g on hangsúlyozza azt a szoros int.m viszonyt, 
„mely köztem és Se -warcz között fennállott 
volna. Ez nem igaz Miből következteti ezt a 
vad ? 11 gy én valaha Schwarcz lakásán meg­
fordultam vom a, egyetlen adat sem bizonyítja. 
A leghatározottabban kijelenthetem, hogy 
Svhwaicz lakásán soha életemben nem voltam. 
Az sem áll, hogy ö az én hivatalos helyisé­
gemben gyakran megfordult volna. Nem fouiult 
meg többször, mint naromsz-ir-négyszer abban 
az áiko- Piuhoska ügyben. Iratokat kert ki tőlem, 
hogy keiiőkep védekezhessél;. Mas czéiból sóin 
sem járt nalam.Ha a -akasomon megfoiduit. lud- 
tomőn kívül történt. Oly szerencsét len helyzetben 
voltam, hogy nőm éveken kérésziül I eleg ü lt 
ScnWarcz e jött a távollétemben, s ajánlkozott 
beteg feleségemnek, hogy apró m-gbizaiasait 
elvégzi. D isme lem, én nem tudiam tóia. 
Ebnől a vis on ból süli üsszekóltetesre követ­
keztetni csak nagy fantáziával tehet. Hull ni 
az intim barátság ?

És micsoda lélektani indok vezetett volna 
engem arra, hogy meg vesztegetéssel gyarapítsam 
a kereseteme V Szülő.miől vagyont örökölt m, 
nősülésem alkalmával több ezer íormlo1 kaptam, 
gyermekeim után tönb éven at nag\ óbb ösz­
töndíjai élveztem A mel ett én magam a leg- 
szerenvebb viszonyú ember vagyok. Nem do­
hányzóm, nem iszom, nem kártyázom, lóver­
senyre, kavehazbd nem járok. Egész időmet 
arra szenteltem, hogy gyermekeimet a társada­
lom liasznos, munkás tagjaivá neveljem. II va- 
talunmak, csaladomnak es az irodalomnak 
éltem. Ih vn élet mellett, milyen é-ektam in­
dok, mi szükség vezetett volna arra, hogy szük­
ségtelen és törvénytelen púijövedelemre 
vágyakozzam? Nem teltem! Nem tetieml

Nem szerelek személyekkel foglalkozni. De 
mégis nem h-igyli -tóm s/ó nélkül az ügyé-z 
ur áliá.-pontia . Azt mond,a az ügyész ur, hogy 
lelke egesz meggyőződése szerint bűnös vagyok. 
Nemrég láttuk, hogy lelke egész erejével állt 
tolta, hogy ítéleteim mind a törvény m gsze- 
gésével ke, elkeztek. Utótib lelke egész erejével 
azt vitaija, h -gy az He etek egyike sem tör­
vényellenes. Ma azt allitja elke egész meggyő­
ződésével, hogy bűnös vagyuk, holnap la ián 
lelke egész erejével állítani fogja, hogy ártat­
lan vagyuk.

Én ma is azt vallom, amit mindig vallot­
tam : — ártatlan vág ok! Most pedig, miután 
végigjártam a krisztusi kálváriát, igazságot ke­
rek, nogy ennek erejével megtisztíthassam ma­
gam a'túl a salaktól, amit ream hunytak. Ke­
lem felmentésemet.
Elnök: Schwarcz Ábra hám, akar-e még 

valamit felhúzni védelmére ?
— Igen.
Schwarcz bele is loholt a mondókájába, 

de mert az ügyész személyét támauta és a 
védelemre nem tartozó dolgokkal hozakodott 
elő, az elnök nyomban megvonta dole a szót. 

A tárgyalás véget ért.
Az ítéletet héttőn reggel 9 urakor hirde­

tik ki.

ÚJDONSÁGOK.
A gróf ur üzletet nyit.

Némelyek, akik demonstrative hívei a 
demokraezia terfuglala ánaix, 111a megelé­
gedetten dörzsölték a kezüket. Vaj ion mi 
történt ? A trónokról hirdetlé.x-e ki talán, 
hogy a kékver és a piros vér közt nincs 
különbség ? Leomlottak-e a válaszfalak 
ember és ember között V Vagy a mai 
naptól fogva mindenki csak érdeme és 
tehetsége szerint érvényesülik !, nem pe­
dig születési és rangbeli előnyök szerint?

Mindez nem történt. Ellenben egy 
gróf, egy szülelett vérbeli mágnás, gubo 
nabizományi üzletet nyitott s prospektu­
sait szel küld te, amelyben a nagyérdemű 
közönség pártfogását kéri. Ezt nevezik 
némelyek el u demokraezia nagy győzel­
mének és lefoglalásának nálunk.

A különös a dologiján az, hogy ezt — 
különösnek tárt ák. Sót demokratikus elő­
nyomulásnak. Pedig énnél természetesebb 
dolog nem történhetett volna. E/y gróf a 
munkájából akar megélni, nem pedig do­
míniumaiból, nem rangjából, cznnéböl, 
születési előnyeiből. Mert nincsen se do­
míniuma, se rangjának semmi előnye. 
Senkit sem zahl A szinekuráért; nem 
mozgósítja rokonait, ismerőseit, hogy neki 
gr-ifi méltóságúnak megfelelő, gond nél­
kül való állast szerezzen, amely semmi 
munkával sem, de annál nagyobb fizet­
séggel jár.

Kevés becsülete lehet nálunk —éppen 
egyes demokraták között — a munkának, 
ha ebben is a demokraezia haladását lát­
ják. A gróf nem tett egyebet, csak azt, 
amit az angol és franczia arisz 
tokráczia u ár régóta tesz és nagyon 
helyesen telte. Ott királyi vérből szár­
mazó herezegek sem tartják rangjuk le­
becsülésének azt, hogy üzlettel, vagy ipar­

ral foglalkoznak, akárhány ezég van, a 
mely a királyi herczegek nevét viseli s a 
melynek dolgozó, mun óilkodó feje maga 
egy herezem Oly természetes ott minden 
ebhez hasonló do og, hogy a demokraezia 
éppenséggel nem tartja különös megtisz­
teltetésnek, ha egy gróf, vagy egy her­
ezeg dolgozni akar. Az csak a grófnak, 
vagy herezegnek jó. önmagát becsüli még, 
amikor a munkát megbecsült. Szülelésbeli 
nemességét még egy igazi nemességgel 
gazdagítja, amely minden elfogulatlan véle­
mény szerint a legszebb nemesség.

Éppen ezért mi csak azt találjuk cso­
dálatosnak, hogy ezt a grófi bizományüz- 
letet csodálatosnak tartják. Nálunk még 
mindent megbámulnák, amit grófok, vagy 
bárok tesznek. Ha egy vérbeli plebejus 
akármilyen nagy hőstettet visz véghez, ha 
országraszóló érdemei vannak, annak nem 
tulajdonítanak olyan fontosságot, mint an­
nak, ha egy gróf a józan ész törvényei 
szerint a munka tisztességében keres bol­
dogulást. Nem is a demokraezia előnyo­
mulását jelenti ez az uj üzlet; nem a 
válaszfalak lerombolását ; nem is az 
embernek közeledését az emberhez, 
hanem azt, hogy a legtermészetesebb 
dolgot is rendkívülinek tart,ák itt. Es je­
lenti azt, hogy még nem vagyunk egészen 
tisztában a demokraezia fogalmával sem 
ebben a demokratikus világban. Viszont a 
gróf ur is hibás benne, hogy — minden 
tiszteletreméltó jóakarata mellett — ilyen 
nagy kázust csinálnak a dolgából. Egy 
kissé feltűnőbben lépett föl a grófi czimével 
mint a jó szándékával. A ki boltos, legyen 
boltos és ne kérkedjen vele, hogy biz a 
valójában mégis csak gróf!

__ (L)

— Személyi hír. Dragasevics rendkívüli 
szerb követ Czettinjéből visszatért Belgrádba.

— A király Becsből jelentik, hogy a ki­
rály ma már te jesen jól éizi macát. A 
neuralgikus fájdalmak elmúltak és valószínű 
hogy még e héten általános kihallgatásokat 
fog adni. A király ma délelölt hőrber 
osztrák miniszterelnököt és az osztrák mü 
szaki fői'kólák igazgatóinak küldöttséget 
fogadhatta.

— Kitüntetetlek. A hivatalos lap mai száma 
közli, ln-gy a liirá y Guttnard Edének, a herczeg 
Me tmiieh Sándor léle uradalom baj- ai gazdasági 
intézőjének, a mezőga/dasag és közügvek terén 
szerzett érdemei elismeréséül, a koronás arany 
erdemkeresztet, Magda Pd, sásdi nyu almazott 
római katolikus Kaniortaniiónak. a népoktatás te 
ren szerze t érdemei elfom-reseül, a koronás ezüst 
erdemkeresztet adományozta.

— A herczegpriraáa beteg. A mai dél­
után folyamán riasztó hírek kerültek forga­
lomba Vaszary Kolos bíboros berczegprimás- 
ról. Ezek a hírek szerencsére nem bizonyul­
tuk vuióuak. A hcrczcgprimas napok óta 
gyöngélkedik" ugyan vs kénytelen ágyban 
maradni, de állapota — noha nagy 
nyugalomra es kíméletre van szüksége — 
komoly aggodalomra nem ad okot. Tegnap 
óta határozott javulás is állt be az cgy- 
házfejedelem állapotú an, fájdalmai eny­
hüllek. Kedvező hatást tett a beteg 
lierczegprimá-ra az is, hogy aludt. 
Agya mellett állandóan ott van Brun­
ner Matróna nővér, aki a leggondosabb 
ápolásiján részesíti. Az éjjelt pedig dr. Tor- 
dai Ferencz egyetemi tanár is a palotában 
töltötte. Ma reggel orvosi tanácskozás volt, 
amelyen Kéth Károly, Tordai Ferencz pro­
fé-szurok és dr. Hegedűs Károly vettek 
részt. Ma volt az egyIíázfejedelern hetven- 
kettedik születésnapja. De minthogy u her- 
czegprimásnak füllullen nyugalomra vau 
szüksége, a palotában nem voll fogadás A 
látogatók csak a kitelt ivre jegyeztek föl 
neveiket. A tisztelgők közt voltak:

Széch-nyi Gyula tőlor.iszmestér, gróf Ap- 
ponyi Emu- magyarországi ud arnagy és neje sz 
>cberr- I Loss M ugit grutnő, HV/rerle Sándor, u 
kő/Lazgatasi bi óság elnöke !“■ kovszky István az 
adatni s/ámszek elnöke, For<l >r Gyiba, mm. taná­
csos, PitJI»ivein/ Ede örgr.if és neje, Krizsan 
Mihály kamarás szemináriumi aliga/g -tó, a lönbi 
elöljáró és u növendékpap»ag nevében. Zundi 
Peter preiaius-kanonok ka.ocsai érseki irudaig.-z- 
g.ilo, hutschera Jó/sef komáromi apatplebanos. 
Nemes Antal dr. apát, König Gusziáv plébános, 
A budapesti papság ü nő/, etet Kanov/es Béla 
paipleb mos akarta tolmácséin , de a pr inas be­

tegsége következtében csak feliraibati üdvözölte, 
éppúgy az esztergomi lökaptai .ti részéről tíol 
ti/.nr József püspök, Waiter Gyula prelatus ka- 
nutiolt, irodaigazgató s a rokonság számos tagja.

A hcrczegprimásnak, amint biztos hely­
ről tudjuk, regi gyomorbaja van, amely idön- 
kint lurtus emésztési zavarokat okoz. Ilyen 
emésztési zavarok és az azzal együtt járó 
fajdal utak okozták a herczegprimás mostani 
betegségét is. A riasztó hir nyomán, mely 
ma terjedt el, sokan tudakozódtak a palota 
ban. A tudakozódok a herczegprimás álla­
pota felől megnyugtató értesítést kaptak. 
YVekerle Sándor a Közigazgatási bíróság el­
nöke személyesen jelent meg a palotában s 
szintén megnyugtató választ kapott a her 
czegprímás állapota lelöl.

— A kultuszminiszter Béosben Mécsből láv- 
ir.it izzák, hogy a király ma délelőtt tiz órakor 
Berzeviczy A bért vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter háromnegyed óráig tartó kihallgatáson 
figadta. Délután négy órakor a miniszternek ér­
tekezésé volt Pi (reich lovag közős hadügyminisz­
terrel. D utáni fel egy órakor dr. Berzeviczy Al­
bert látogatást tett a Pazmaneumban, amely alka­
lommal kíséretében voltak Várady L. Árpád és 
dr. Tóth L .jós osztálytanácsosok, valamint Schrö­
der Emu min. fogalmazó. A minisztert az inté­
zetben a Pazmaneum kormányzója Fischer-Goibrte 
Ágost praelátus üdvözölte, a ki bemutatta az 
intézet egész berendezését, a lan-, háló, olvasó 
termeket stb. A miniszter megelégedésnek adott 
kifejezést az intézet czelszerü berendezése fölött.

— Hírek a mozgósításról Napról-naprameg 
Újulnak a mozgósítás hírei, a melyeket tenné 
szelesen feni át lássál regisztrálunk. Most 
az Agramer Tagblatt jelenti:

Egy trieszti távirat azt jelenti, hogy március 
hónapban Triesztben 211.000 főnyi csapatukat fog­
nak összpontosítani, a melyek Szalonikiba indul

nak Egv trieszti szántott tés ta-gyár, a mely 
nipiinta 450 rnmázs szeritől! tésztái készít, meg­
bízást kapóit, hogy a boszniai és herczegovinai 
hadvezetőség számára ennek a mennyiségnek 
kétszereset szállítsa minden nap. A ezég főnöke 
kijelentette, hogy el tudja ugyan a szükséges 
mennyiséget készíttetni, de nincs még hozzá az 
anyagi ereje, hogy az árut Boszniába szállít" 
hassa. Erre a kijelentésre azt a választ kapta’ 
hogy a szállítás a had vezetőség gondja lesz.

— Kimer Karoly temetése Igen nagy rész­
vét mellett, megható gyászpompával temették el 
ma délelőtt tiz órakor a hirtelen elhunyt belvá­
rosi apátplébánost, Kimer Károlyt. A belvárosi fő- 
plébáma-templom előtt nagy közönség gyűl1 
össze reggel nyolez órakor, odabenn minden he 
lyet elfoglaltak. A rendet a tóvárosi tisztviselő^ 
tartották fenn. Fekete pompával volt bevonva az 
egesz templom, középen állott a ravatal. Az ércz- 
koporsón ott volt a fehér apátsüveg, a biblia és 
az ibolyaszinü czingulum Városi csatlósok és a 
temetést rendező intézet emberei álltak diszőrsé- 
get. A padsorokban foglaltak helyet:

Márkus József főpolgármester, Halmos Janos 
polgármester, Matuska Alaios és Rózsarölgyi 
(Tula alpolgármesterek, a fővárosi tanács vala­
mennyi tagja, gr f Zichy Junos országgyűlési 
képviselő és Lang Lajos valóságos belső titkos 
tanácsos, Fűik Zsigmond lovag és Kiéli István 
udvari tanucso.-.ok, Molnár Janus és K lindst, 
Teufii esztergomi kanonokok, Krizsán Mihály 
papai kaimtras Kanovics Béla Mór apát, kerületi 
e-.peres, Breznuy Bela, a hittudományi kar dé­
kánja, Pnlónyi Géza és Hock János országgyű­
lési képv setőix, lie.niczky Lajos pest meg vei al- 
i-páu, /-azekas Gusztáv főjegyző. Resti ferencz 
kerületi elöljáró, a főváros összes plébánosai, a 
belvárosi bizottsági tagok, a belvárosi polgárt kor 
és a szeizetes re .dek fejei. A papi résztvevőket 
a sekrestyében ßöschait János, a belvárosi plé­
bánia admmisziraiora lugadla. A gyászszertartást, 
m.vel Kohl Medard püspöknek a beteg herczeg- 
primas ágyánál kell maradnia, a püspök megbízá­
sa uo Kunter Károly, a kiraiyi varpilota apat- 
plebunusa vege/.te. A gyászszertartást megelőző 
nagy misen az Op.Tahaz tagjai énekeltek a 
I- mp.umi zenekar kíséretével.

A beszenieiés után a koporsót gyászkocsira 
tették és roppant közönség kíséretében vitték ki 
a kerepeai-temetőbe, a hol az elhunytat a fővá­
ros állal fölajánlott díszsírhelyen örök nyuga­
lomra tellek.

— Kossuth emléke Az if uság országos 
Kossuth gvász'-ütniepének előkészítő bizott­
sága ma külduttségiieg járt Halmos János 
polgármesternél és arra kérte, hogy a vi­
gadó nagytermét engedje át a nurczius 
2U-ik uyaszunncpélyre és a Kossuth-serleg 
leiavató estélyére. A polgármester igen szí­
vélyesen fogadta ti küldöttséget s a tanács 
oindulalu pártfogásáról eleve is hiztosilotta 
a nemes niozgulom vezetőit. Az egyetemi 
ifjúsági egyesületek elnökei és a budapesti 
főiskolák kiküldöttei holnap, szombaton este 
0 orakor a Menza Acadennca nagytermében 
értekezletre gyűlnek össze. Ott tartja meg 
10 án, kedden este lél hot órakor a nagy 
bizottság alakuló gyűlését s ugyanott a rende­
zőség naponta 5—8 órak között bárkinek 
szívesen szolgál l'ölviiagositas-al.

Az elemi iskola tantervé. Az országos 
közoktatási tanacd állandó bizoitsaga tartóit üle- 
sében fulylatia az elemi népiskolai revideá t tan- 
lervhez készíteti módszeres utasítások targyalá-ái 
A tanácskozás alapjául az e végből kiküldőt1 
albizottságnak részletesen kidolgozott munkálata 
szolgait, a mely még a múlt i-kolai évben elké­
szült és csak a gimnáziumi utasításuk befejező 
munkálatai miatt nem kerülhetett az állandó bi­
zottság napirendjére. A tanács folyó ö>zi ülés­
szakának megkezdése óta állandó bizottság csak­
nem kizárólag az elenv népiskolai tantervi uta- 
.'itusokkal foglalkozott. Eddig letárgyalta az álta­
lános részt és az egy. s tantárgyak közül a ma­
gyar nyelv, matematika, bt S/ed-és érleienigyakor- 
latuk, földrajz, történet s a.kotmaoytan utasításai1 
s amint je.en.ik figyelmét állandóan arra fordí­
totta, hogy népoktatásunkat e^en az utón is le­
hetőleg gyakorlativá, nemzetivé és moderné tegye.

— Kant emléke Königsbergbül táviratoz­
zak : Ma délelőtt kezdődött a Sión Kantia- 
uuhan Kant Immánuel halnia százéves ev- 
turdulójánuk ünneplése. A város és környé­
kének küldöttségei, az egyetemi tanári tes­
tület koszorúkat tettek te. Resztvettek az 
ünnepen dr. Studt, Noltke elnök. Tiz órakor 
leplezték le a közoklattisüeyi miniszter, kül­
döttségek, katonai és polgári küldöttség es 
városi bizottságuk jelenluteben a Kant em­
léktáblát, mely a Kant-utezai császári Kas­
tély falun van a Vilmos császár-emlék mel­
lett. A táblát Kant egyik müvéből vett idé­
zel díszíti. A főpolgármester hosszabb be­
szédet mondott a diszküidüttségeixhez. Ti­
zenegy ómkor kezdődött az egyetemi em- 
léküuneples.

— A farsang végnapjai. Még most magasr,
csapnak a jókedv hullámai, ragyognak a táncz- 
termek, perdülnek a p írok, a czigány meg huzza 
larudhatatlaiiul, de ez már csak olyan, mint a 
kia.vó mécs utolsó feilehobanása. Még egy par 
nap és benne vagyunk a nagy böjtben. Hu nap­
úién farsangvasarnap és azt követik a husliagy.is 
napjai. Aki megbocsájt hatat lan restségből, vagy 
érthetetlen hanozásból mindeddig elmulasztotta a 
mnlatóklioz csatlaKOzni, siessen must, mert kü­
lönben a hamvazas érd-tnetleiiül éri élheteile11 
fejét. Még a főkapitányság is meglazítja a gyeplő­
szárát és kihirdeti, hogy a farsang három utolsó 
napján reggeli három óráig szólhat a kávéházak- 
ban és a vendéglőben a muzsika.

— Egy pénzügynök viselt dolgai. Hírül 
adtuk már, hogy bizonyos Kanitzer Géza is­
mert pénzügy nők elszökött a büntető hirósá-g 
elöl, amely mindenféle bűnös űzetnie miatt 
rá akarta tenni a kezét. Ez ellen a K mitzer 
ellen — amint hírlik — nap-nap után ujabh 
följelentéseket tesznek. A hírek szerint úrib­
ban Drakulics Pál volt országgyűlési képviselő 
tett panaszt, hogy ezer koronás váltót csalt 
ki tőié azzal az ürügygyei, hogy értékesíti 
a pénzt löl is vette érte, de egy garast sem 
adott át. Egy főrendiházi tagtól negy­
vennégyezer koronás váltót vett át az

ágens és zsebretette, a mit egy uzso­
rástól erre a váltóra kapott. Egy képviselőt 
40.000 korona erejéig károsított volna meg, 
a Róz-a-bankház panasza pedig 20.000 ko­
ronáról szól. Állítólag Jeketfalusy ulánusfö- 
hadnagyot egészen kiszolgáltatta az uzsorá­
soknak. A rendőrség bizalmasan kezeli eze­
ket a följelentéseket és hírt hivatalosan nem 
ad róluk. Magánúton hire járt ma, hogy 
Kanitzer New-Yorkban, ahova sikerült eljut 
nia, öngyilkossá lett, viszont mások határo­
zottan állítják, hogy ez a veszedelmes em­
ber még most is itt bujkál Budapesten.

— Felolvasás a nökerdésröl. A Mária 
Dorottya-egyesület tanítónői szakosztálya holnap 
szombaton délután öt órakor az állami felsőbb 
leányiskola dísztermében (Andrássy-ut 65.) ülést 
tart a következő tárgysorozattal:

Tutsekné Bexheft Lilli: A nőkérdésről. 2. Ro 
zenberg Augu zla: A magyarországi nőügyietek 
szövetsége. 3. Jelentés a fővárosi tanítónők ét 
óvónők betegség lő Erzsébet kirá'yné alapítványá­
ról, melyre b-íizetéseket az ülés folyamán is el 
fogad az egyesület. Vendegeket szívesen látnak,

— Udvari bál — diplomaták nélkül A 
szerb királynak ugyan kevés kedve van mu­
latozni. oka pedig a vigasságra éppenséggel 
nem lehet. Azonban minthogy a ,felség" 
czimet viseli és „isten kegyelmébőlu való 
király, kénytelen ű is udvari bált adni. Je­
leztük, hogy az összes belgrádi követek 
megizenték, hogy tüntetőén távol fognak 
maradni a báltól. Távol is maradtak és — 
mint Belgráditól jelentik — a külföldi hatal­
mak egyetlen képviselője sem jelent meg. A 
bált mégis megtartották. Ez volt az egyet­
len udvari hál Európában, amelyen külföldi 
követek nem veitek reszt. Azonban a szer- 
bek sok mindenhez hozzászoktak már az 
utóbbi időben ; ezt sem tartják meglepőnek. 
A szerb király persze igyekezett Mi&iigölt- 
ságát eltitkolni.

— Hymen liáidor ígnácz, a Hartmann és Kell­
ner ezég kepvise ője, eljegx ezte W e/sz Szerént 
Weisz Mór csabrendeki földbirtokos leányét.

— Megszökött gyáros. A legrégibb szia 
von üveggyár, a wecevoi — mint nekünk 
sürgöny zik — százezer korona passzívával 
csődbe jutott. Seidl és Goschier gyártulajdo­
nosok ellen elfogatási parancsol adtaK ki, 
mert csalárd üzelmeket konstatáltak. Az 
egyik gyártulajdonos megszökött.

— Eltűntek Seidel Etndia boroszlói szüieléfoi 
nevelőim Páris-szóllóbeh lakásáról eltűnt. — Strau- 
bmg-r Ádamné született luhof Annáról sem tud­
jak hogy hová lett. A Visegrádi-utc/.a 115. 
számú lakásáról eltűnt. A rendőrig keresi az el­
tűnteket.

— Motorvasutak a főváros környékén
Gióf Pejacsevívli János földbirtokosnak a keres 
kedelemügyi miniszter — hir szerint - megen. 
gedte, hogy a főváros környékén létesítendő autó­
motor üzemü vasutak építéseihez az élőmunkái­
tokat megkezdhesse. A vasúti hálózat terve — a 
mint előadjál; — a következő:

Budapesttől Rákospalota irányában Pétig, ebi'»''! 
kiágazókul Pusztasz* nimihályig. Folytatásképnt n 
Főttől Mogyoród és Pusztaszentjaknb őim t -.-vei 
Sziládig. Az előbbi pusztaszeritmdiáiyi szárnv vona 1 
lolytatasaként p-dig Mátyásföld, Battyanleh-p é< 
Hal usiiget érintésével Rákos-Kereszt1.írig. Vegiil :i 
Budapest—folt fü vonal ból kiágazó :ig az állam­
vasutak Rákos rendezü-pályau'tvaráig es innen az 
állatkeit és a Mav vonala közt a városi vil anios- 
noz való csatlakozással a Pudmaniczky-utcza é-> 
az Aréim-ut keresztezéséig.

Ha az automotor-üzem — szól a hir — nem 
lenne ezéfozerü, úgy a vasutakat villamos üzenne 
rendeznek be.

— Letartóztatott merénylő. Az éj,el az
ügyeletes rendőr isztviselőnel jelentkezett Klein 
lóviidar soroksári gépmunkás cs e őadia, bogy 
kedden Móro Annára, akt vele közős háztartás­
ban él, forgópisztolyiyal háromszor ralőli. Emon­
dotta, hogy az asszony valóságos pokollá vá toz- 
tatlu eleiéi; czivódás, verekedés nap'renden volt. 
s végre úgy akart* segilem magán, hogy a há­
zéArtus asszonyt meg akarta ülni. Terve azonban 
szerencsére nem sikerült, mert néhány jelenték­
telen serülésen kívül semmi baja sem esett az 
asszonynak. Az ügyeletes term- szelesen letartóz­
tatta az önként lelentkező merény u1, aKirv'. 
egyébként kiderült, hogy a rendőrségen törzslapja 
van, am dy szerint lopásért mar többször bün­
tetve volt.

— Letartóztatott ügynök. A rendőrség le­
tartóztatta Weisz Smdor ügynököt, a kit csa­
lásért mar régebben köröztetett a bíróság. A de­
tektívek itt a fővárosban ráismertek.

— Védőoltás a lnea ellen. Parisból jelent: 
egy tavival: dr. Metsnikoff, a Puítcuv-intc- 
zet főorvosa, az orvost egyesületet értesí­
tette. hogy a lues ellen sfocres védőitást 
végzett. A kísérletet egy majmon hajtotta 
végre. Az állatot egy másik majomtól szát- 
mazó vírussal oltotta he, a mely azután 
a beoltott majmot teljesen immúnissá tette.

— Sierenosétlenseg a tengeren. Fiúméból 
jelentik, hogy a Maddaleno n»vú vi:orla^ha]ót 
Cnersunál nagy vihar érié utói és fe fordu t. Ö* 
timber volt a hajón, a kik a tengei b» lultak.

— A szultán keitvanexe. A tőrök főváros- 
b.m igen nagy feltűnést kelt mostanában, hogy 
Achmed Dielaledin basa, a szultán ng. kori ked- 
vencze megszökött. A basa felesége egiptumi her- 
t-zegnő, a ki állítólag betegsége miatt mar néhány 
héttel ezelőtt elutazott hazájaba. Ahmed álruhá­
ban ment egy angol hajóra s úgy szökött el 
Egiptum felé. Szökésének oka félmillió koronára 
rúg > adóssaga, a melyet Konsiantinápoly ba csinált- 
A basával szökött titkára, Gumus ián is, a ki 
ezelőtt az örmény forradalmi bizuUág tagja 
volL

— Vihar és fe'hdszakadis. A fővárosban a 
két napig lartó meleg esőzés után a műit éjjel 
roppant szélvihar támadt, mely a mai 
nap folyamán sem szűnt meg. A viharnak ma 
már urkánszerü jellege volt és szakadatlanul dü 
liőngőtt különösen a főváros környékén. A hideg 
■ zélvész csakham-r felszáritutia a járdákat, de » 
járási-kelést az utczán bizony nem tette ép|>pr 
kellemessé. Vidékről viszont egyre-másra érkéz 
nek hírek valóságos nyári zivatarokról.

Paksról jelentik, tiogy ott negx napi szakadat 
lan esőzés után az éjszaka íelhőazakadas volt
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Szombat, február í3. EGYETÉRTÉS
gyakori dörg. ssd és tihámlassal. A vizár a va­
ros vabmennvi pmczéjébe behatolt. A felhőszaka­
dással orkan^zpTÜ vihar vul! eg-,bekötve, amely 
iiazf.lakai, kéményeket iedöntölt. Az ár kisebn 
hidakat is e sodort. A kár jelentékeny. — Nagy- 
Kanizsan ma oé-előtt jégeső volt.

— A ki kertjét szereti, szép virágokat és 
konjhakertí ?e müveket akar,az fed zzeinng- 
szükse-.i tét KLuíhaer Ödön cs. és kir. udvari mag- 
kereskedést ben midapest, KotKnwiler-utcza 33. sz. 
A vzég idei f f.r egyzeket, mely 2z6 oldalra terjed, 
kívánóira inyepn küldi.

— Bendel Gusztáv. Malmok és gyárak üze­
méhez szükséges kii öniegességi gépek és kellé 
kék raktára Budapest, I aczi-körut 80. Külö­
nösen ajánlja, a szabadalmazol! aczéllemez zsák- 
pecseteket. Erinél az ujtalálmánya zsekpecsételésnél 
mindennemű visszaélés ki van zárva, több elő 
nyei pedig, hogy könnyen lehet kezelni, a pecsé­
tek-1 nem lehet szelny tni, sem azokat a zsineg­
ről lehúzni. A czégnek -zamos elismerő levél va 
a birtokában, úgy budapesti, valamint küllőd) 
előkelő czi-g- kiöl. A ez ég kü önlegességeiről,
keszaéggei kü- I kívánatra bővebb ismertetést.Fel­
hívjuk e régi júli rne-.ü fővárosi czégnek lapunk 
mai számában megjelent hirdetesere, olvasóink 
szives figyelmét,

— 5T-. er^ei- és szíjgyártó iparunk egyike
azoknak e.z iparágaknak, melyek évtizedeken he­
re ziül a! c-ony fokon állottak, úgy, liogy nem 
vollak képe-es Elvenni a versenyt a külfölddel. 
Ennek egvik .-ka az, hogy hiányzottak a ke.lő 
szakén,b rek. Ámde az utóbbi mőben e téren ha 
ladast e.szleiiieilink A szakemberek közül, kik e 
tekintetben kiváltak, említési érdemel Ács László, 
ki mar 30 ev óla működik e térén s jelenleg IX, 
U fii-ut 19. szám lall van iizl-te, ki szakszerű 
* yorsasaggal s megelégedésre képes megfelelni a 
rendelmenyeknek.

ÄE 62Üst bál.
'••k óla beszédek róla és sokat is viiáz' 

" fi*, lőtte, vájjon a talán egy kissé egyhangú 
szürkeség miaü be fog-e válni az ezüst bál? Es 
hogy va ;on egymáshoz szokik-e és egybeolvad-e 
a maskarádé örömeiben az a többíéle társadalmi 
réte.b-51 való, »mbar mindenképpen előkelő tár­
saság amc- ii“k a m.ghivás jogán szabad volt 
dió:: u-t a j-éékonyság szent oltárára?

N •s, az éjféli ómban, amikor a Vigadó egyik 
(m- g csönd ■-■? ??.,>paréj ha rejtőzve sebtiben írom 
a számadást enol a ragyogó estéről, őszinte 
meggyőződéssel iiom ie, hogy: ez a mai hál 
szebb és tökéle esebb tr.iun o szezon minden mu­
latságánál, fesztelen és derűs, az átarezo- 
so£ szinte vetélkednek abban, hogy mennél

abban

Aranka, dörginei Antal Jánosné, Balazsejovszky 
Károiyné, prof üatyanyi Lajosné, gróf Bethlen 
Andr&sné, gróf Biswger Ernőné, Bolvári Iván Dé- 
ncsné, Blasitovich Elememé, Birnbaum Lászlóué, 
izv. Bogyay Istvánná, Balázs Ivánná, Banovits 
Kajetániié, gróf Csáky Albinná, gróf Csákv La- 
josné, Cseh Ervinné, Csapó Vilmosné, Csipkay 
Kár, lyné, gróf Dessewfly Aurélné, Dréher Jenőné, 
Dóra Szilardné, Dudics Andorné, dr. Dolecsko Já­
nosné, báró Eötvös Lorántné, Egán Edéné, báró 
Fiath Pálné, Förster Józsefné, Fack Pálné, dr. 
Fleischer Etemérné, Füredy Karolyné, Földes 
Béláué Farkas Imréné, őzv. Ghvczy Emilné, 
Ghyezy Dénesné, dr. Gaál Jenőné, Goldsehleger 
Samuné, dr Gosztonyi Mihályné, budai Goldber­
ger Irma, gróf Hunyady Imréné, gróf Hadik— 
Barkóczy Endréné. Hunyady Józsefné grófnő, 
Haggenmacher Árpadné. Hertelendy Józsefné 
Havel Károiyné, Havei Lipótné. Holló Lajosné, 
dr. Hammersberg Miklósné, gróf Haller Györgyné, 
Jálics Ferenczné, Jekelfalussy Zoltánné, Józsa, 
Lajosné, Juricsák Imréné, özv. Jobbágyi Oitóné, 
özv. gróf Kornis Miklósné, gróf Karácsonyi Jenő- 
né, gróf Károlyi Lászlóué, báró Kemény Katmánné, 
dr Koszt.er Aniainé. özv. König Tivadarné, Kállay 
Gycrgyné, özv. Kuncz Béláné, Krémer Gézáné, 
Kern Ferenczné, Kuncz Ferenczné, Koronghy 
Henrikné, Koionghy Gyulané, Kovács Gyuláné, 
Kuranda Emilne, Dr. Kovács Gyulái é, Báró Kaas 
Lomé, Kunosy Frigyesné, Luzenb-cher Pálné, 
Lanczi Gyulané, Lukacliech Bélané, Dr. Morelli 
Károiyné. Dr. Mitzger T'vadarné, Dr. Motcovitz 
Ivánná, JI.mgold Béla Knlosr.é, Gt. 31 kés Árminná, 
Nemesliegji Bélané, Navai Eötvös Ilona bárónő, 
Örlev Laiosné, Br. Oiczy Andorné, özv. br. Or­
czy tizeruphine, Putnoky Mórné, Br. Piret-Bihain 
L.jO-ne, Gróf Pijaesevich fódorné, Perczel Jó 
zsuiné, Pogány Lajosné, őrgróf Pallavicini Edéné, 
P.ijer Imréné, Dr. P<.ral Ferenczné. Grói Redei 
Lajosné, Il.idváoszky Györgyné, Rudnay Józsefné. 
Báró Itevny Guilané. Heiser Edvinné, Radács 
J. nőné, Dr. Spell Ferenczné, Dr. Szente Gyuláné, 
Szájtiélyi Kálmánne, Dr. Siklósy Józsetne, Szte- 
rényi Józsrfne, Szende-Dárdai Olga, Szac edarv 
Györcvn-1, Szaczeltáry Mthálvné, Siejiháni Ervinné, 
Dr. Sviiwaitz Gusztávné, Grói S/apary Gyuláné, 
Dr. S/eiiz 1 uráné, Sztankovanazky Jánoané, Grói 
IVleky Gyuláné, Gróf Teleky Gezáné, L:síron 
Akosné, Vezsenyi Janosné, Vécsey Anurné, Vad- 
nay Margit, Gróf Wenckheim Frigyesné, Wikus 
Kaioivné, VVallon Dezsüné, ifj. gri t Z ehy Jam>né, 
Grót Zichy Jakabné, Gróf Z chv Beiáné, id. grói 
Zichy Janos-ié, Grói Zichy Vladimirné.

kevésbbé riadjon el tőlük a gavallersereg 
a hiszemben, hogy tuleíuüeiő maszkot talál bizal­
masan szólítani s akik í-itei: az ezüstszia egy­
hangú szürkeségéiül, gy jnyürrel csalódtak: mert 
íme csilíog-villog ez az ezustszui és az uraknak 
is olyan pompásan illik a fekete frakkra a fehér 
rendezíi-szallag, hogy öröm nézni.

A \ igadó falai fehér és ezüst sziliben ragyog­
nak a villanyfényben, a lépcsGházat valóságos 
diszkerlté alakilották gróf Karolyi Mihály meleg­
házának délszaki növényeiből, a nagyterem 
íaainik menten pedig ezüstszálukon a szí. 
várvany minden színében égő fényesikok 
hntlámzanak, mintha az egész termet apró drá­
gakövek szilánkjával szórták volna teli. A föld­
szinten vagy barnamez páholyt emeltek még, eze­
ket ezüsttel átSíűtt fehér drapériákkal vonták be 
font művészi csokorba kötötték az egészet és fö­
lötte szétteriesztett szárnya fehér galambokat he­
lyeztek el.

A páholyok közönsége fiz órakor iogialla el a 
helyét s ezalatt a bájos >eziiat dominók< a kis 
terembe gyülekeztek, ahonnan kísérőik karján Ra­
dies és Berkes egyesített zenekar nak muzsikája 
meiiett vonultak Le a nagyterembe. Szemet kép. 
ráztató látvány ez. Az ezüst álarezosok egy óra 
felé négyesre állottak fel, azután adott jelre jön 
a demaszk,

A notabilitások közül a páholyokban ott voltak 
'£ következők:

Gróf Apponyi Lajos udvárnagy, báró Alzéi 
Elemér, gróf Batthyány Lajos, gróf Batthyány 
T.vadar, gróf Bethlen András, gróf Bisstngen 
Ernő, Biaskovics Elemér, Csípő és Fáy kamará­
sok, Cseh horvat miniszter, gróf Csáky Albin a lo- 
rendihitz elnöke, gróf Csáky Lajos,Dreher Jenő, gróf 
Desewtfy Auré1. báró Eötvös Loránd, báró 1 fiath 
Pal, Förster táblabiró, dr. Gaál Jenő miniszteri 
tanácsos, Hertelendy József, Haggenmacher Árpád, 
gróf Hadik-Barkoczy Ledre, grót Hunyady József, 
gróf Hunyady Imre, Holló, Putnoky képviselők, 
Jekelfalussy kamarád Jálics Ferencz, dr. Kosztka 
Antal miniszteri tanácsos, báró Kemény Kálmán, 
grróf Karácsonyi Jenő, gróf Károlyi László, Kunz 
család, Luczenbacher Pál, Lánczi Gyula, Luka- 
r-sek Béla, dr. Morelly Károly, Ürley Lajos, őr- 
gróf Palavieini Ede, gróf Pejacsevich Tódor, báró 
Piret Bifiain Lajos, Perczel József, báró Révay 
Gyula, Szájbe.yi Kálmán, Szíerényi miniszteri la 
nácsos, Stephani Ervin, Schwartz Gusz­
táv egyetemi tanár, gróf Teleky Géza,
gróf feleky Gyula, L'gron Ákos, Vrecsey 
Vadnay, Wikus, Koronghy, Stpeki Balázs
és Spelt családok, if;, gróf Zichy János, gróf 
Zichy Jakab, Jelinek Henrik, továbbá Szél! Sándor 
aaztálnók, dv. Búke, cir. Müller, Gromon Dezső 
államtitkár, Loutfy bey török és Below-Schleken 
Pál német fukonzu!, báró Steinniger tábornok, 
gróf Szapáry Gyuía. gróf Szapáry Péter, Máltás 
rendürtanáesos. gróf Festetich György, őrgrót 
Pallaríeini György, gróf Zieliy Meskó Jakab, grói 
Zichy István, g.ot feleky Pál, gróf Degenfeld 
Miklós, báró Podmaniczky Tibor, báró Podma-
niezky Béie, Bcrdenare Chiaramonte olasz atlassé, 
Strealborn lovag orosz konzult titkár, gróf Vay 
Vthur, báró Dániel fibor, Mocsonyi Antal, Ro- 
honezy i/ rinez, gróf Degenléld Kristóf, gróf Ká­
rolyi Mihály, gróf Wenkheim László, gróf Scher- 
Thess Béli, gróf Peiucsevich Maik, gróf Bánffy 
György, gróf Lár.lty Miklós, báró Orczy Andor. 
Libits AJiJf, Banovits Kajetán, gróf Festetich 
Pál, báró Edelsheim-Gyulay Lipót, gróf Lónyay 
Gábor, gróf Zichy Vladimir, gróf Bánffy György, 
gróf Hadik-Barkóczv Endre, Ciurureanu Viktor 
román főKonzul, gróf Teleky Domokos.

A szétküldött meghívók bemutatásával megvál­
tott jegyek után a rendezőség a jelenvolt hölgyek 
névsorát a következőképp állapította meg:

Ott vo tak-
Asszonyok: Uzv. id. grot Alroásy Kálmánná,

Ípróf Apponyi Laiosné, báró Aczél Elemérné, Ad­
atáé, Bvraaian Hedvig, Adlet Józsefné, Ráth

Leányok: Apponyi Teréz, gróf Apponyi Adél, 
báró Bmíly Loi.a. gróf Bissingen Maritta, grói 
B ssinven Elsa, Beniczky Minka, gróf Bethlen 
Ilona, Bogyay Melanie, Bogyay Alice, B .rahás 
Alula, grói Csáky Erzsébet. ítróf Csáky Margit, 
gróf t.'.saliv Ily, Csipkay Lyvia, Csipkay Edit, 
gróf D-uí>! Ll l Kát:ez.a, gróf Degeníe d Lka, Dó- 
lei.ko Máig:t c.s Marosa, Eötvös Babi báróin1', | 
Eötvös Kuianda bárónő, Báró Fiá h Ilona, Forster 
Márta, Földes Lívia, ^Ghyezy Mariska, Ghyezy 
Eda, grói Hunyady Teréz, ll-tielendy Irén, lier- 
telendy Nelli, Ilivel Margit, Havel Elsa, Józsa Ilonka, 
Özv. Karácsonyi M.-rgi'. Koviizs Zsuzsik«, Kun i 
Hanna, Kui.d Blanka, Kuranda Duczi, haró Kiss 
Kiennrde és Rózsa, gróf Lónyay Margit, Luczen- 
baci.er Mivz1, t.irley Málta, őrgrof Palavicmt Sie 
la ni, gróf Peiaesexich Dóra, Perczel Kiarissze, 
Puiizky Hvnrietlc, Pangest Jtt u1, Páih Gizella, 
báró itfCZey Msigi', SzajLély Margit, Satiska 
Paula, Sauska l.i.v. gróf Teleky Ilona, Ugrón 
Sarolta, gióf Wenckheim Ilona, gróf Wenckheim 
Maliid, Wikus'Margit, gróf Zichy Klára.

TÁVIRATOK.
Interpelláczió mirólunk.

Soma, f'ebr. 12. A kamarában Santim a kö­
vetkező interpéllácziót terjesztette elő:

Abban a helyzetben van-e a külügy­
miniszter és a hadügyminiszter, vájjon a 
katonai megerősítések, amelyek hir sze­
rint nyugati határaink mellett folynak, 
igazolatlan bizalmatlanságot jelentenek-e 
velünk szemben, vagy pedig előjátéka 
Ausztria-Magyarország esetleges katonai 
akeziójának összéíüggesben a Balkán kér­
déssel és különösen a maczedóniai felke­
léssel.
Fusinato külügyi államtitkár azt válaszolta, 

hogy nem forognak fenn oly tények, melyek 
Santini aggodalmait igazolnák. Bettolo had­
ügyminiszter azt mondja, hogy ehhez a vá­
laszokhoz nincs mit hozzátennie.

A balkáni események.
Konstantinápoly, febr. 12. Tőrük részről alap* 

taianoknak jelentik ki Petrow bolgár miniszterel­
nöknek a szobranjeben tett kijelentéseit, melyek 
szerint a bolgár elemet rendszeresen üldözik éa 
Törökország állítólag hadüzenetre akarta kénysze­
ríteni Bulgáriát. A kivételes intézkedések a for* 
galmat és kereskedési lüetőleg, a mig a kölnitek 
működése meg nem szűnik, feltétlenül szüksége­
sek. Hite jár, hogy a tegnap Szófiába utazott Ali 
Fém bej biztos utasítási kapott, hogy erre vo- 
Datkoző nyilatkozatokat tegyen.

Az angolok ellen.
Stokkolm, febr. 12. Ilclsingforsbül jéiúrrlik 

levélben: Midőn febmúr 5-én a Runeberg 
napon a he'singforsi angol konzulátus a 
konzul rendeletére kitűzte az angol zászlót, 
ezt rendőri utasításra ie kellett venni, mig 
a franc-7:n konzulátuson megmaradhatott a 
tranczia lobogó. Az angol konzul nyomban 
tiltakozol1 és Bebrikov fű kormányzói erre 
megengedte a zászló kitűzését. \ rendőrség 
vezetője kimentette magát a konzulnál és 
megigéiie, hogy a vétke? rendőri tisztviselő! 
elmozdít ia.

A dinamito* ember
Liverpool, let 12. Midőn a

noiiuk nay Nó-w-Vorkbul a M
\ aliltuve.iui-
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érkezett férfi podgyászát átkutatták, aki 
Smbeanovies Ivánnak mondta, magút Aus/.

levélben felkérte a művésznőt, bogy a darab 
plőadását no akadályozza meg, hanem 
lépjen fel. Miulán azonban arra is készen kellett 
lenni, hogy a művésznő lemondja az előadási, 

•ntézkedés történt és ti személyzetet is értesitette) 
hogy ha valami akadály jönne közbe, este a 
>Bob herezeg* kerül színre. Erre azonban nem 
került a sor. Küry Klára ma délben levélben 
tudatta, hogy ma még játszik, további ma­
gatartásáról pedig majd személyesen íog 
nyilatkozni. A művésznő ma este fel is lépett a 
darabban, de — sajnos — egész játékán látszott, 
hogy kedvteleniil. Az előadást egy páholyból 
Szamosi Elza is végignézte, aki — mint most 
már a színház hivatalosan is jelenti — hét­
főn a Katinka grófnő c-zimszerepében fel is lép- 
Végül megjegyezzük, hogy értesülésünk szerint 
Küry Klára a jövő szombaton, 20-án, Bécsben 
egy hangversenyen fellép A művésznő kijelen­
tette, hogy akár megengedi az igazgató, akár 
nem, —■ a bécsi hangversenyen feltétlenül részt* 
vesz.

íme, így áll a dolog. A legújabb prima­
donna-háborúság fejleményei elé termé­
szetesen érdeklődéssel néznek-

— Hangverseny. A Royal szálló ter­
mében ma este egy egészen fiatal, eddig még 
úgyszólván teljesen üsmeretlen, rokonszenves 
hegedűművész lépett !•?'. Fiedler Henriknek 
hivják. Mondhatjuk: meglepetést keltett ezzel a 
mai debujévt-l. Tudása imponáló, technikái;, 
mesteri. Bruck G-moll hangversenyével kezdte, a 
melyet mélységgel játszott. Majd Janson egy aupi- 
nek és Back Giacunnajának előadásának kiváló 
művészi ízlésről tett tanúságot. Paganini 
A-nioil variácziójával elér le sikerének tetőpontját. 
Az egész es! egyébként is u zajos ováczióval telt 
el, a melyből kijutott Maíeozky Blankának is. aki 
Lakmé csengettyű áriájában ragvogtatta meleg, 
gyönyörűen iskolázott hangját

— Az Operaházi)*rí hónap, -zomuaton, Wag­
ner Richard halálának évfordulóján az <Istenek 
alkonya» kerül színre, részben uj szereposztással. 
Ez alkalommal énekli először Seomparini Mária 
Wal'rautei és Bochtiicsek őngfriedef, mind a ket­
ten magyar szüveggó 1

— -Megjött a papa- a Holabdában. Er­
délyi Zoltán kis rgyf-lvoná-o.sa a legelőkelőbb 
műkedvelők - mád ás inán vasárnaphoz egy hétre, 
színre kerül a Ibilabda-lársa^ág első böjti zsurján 
a katolikus körben. A darab szerepűi: Pali — 
Kudnay Lajos, Rózsiim — Radisies Georgine, u

Bzárhegyre is. Minthogy itt eok pénzt gyt^Kitt 
össze, Kopacz Gergely káplán és Józsa Sándor 
iskolai igazgató kívánságára Adám Imre községi 
biró igazolásra szólította az ismeretlen nőt. A 
főszolgabírónál Lengyelt igazolták ie. Ennék az 
inczidensnek viszhangjaképp Lengyel lapjaiban a 
káplánt, az igazgatót és a bírót becstelen, elég­
tételadásra képtelen embereknek nevezte el, 
Kopaezról pedig úgy emlékezett meg, mint a ki 
öt letartóztatta. Munkatársaival is haaebiú 
szellemben íratott czikkeket, süt színdarabot 
is. A furcsa színmű czime »A XIX. század 
banditái vagy az Eiiiwlő Világ szuronyok közt.« 
A három sértett o ízákkek miatt Doleneez 
József dr. budapesti ügyvéd által becsületsértés, 
illetve rágalmazás miatt megindította az eljárási 
Lengyel Gizella és munkatársai: Bihari Béia, 
Petordi Sándor és Migray József ellen. Ma Vöh 
ez ügyben a főtárgyalás a budapesti aajtóbiróság 
előtt. Az esküdtszék megalakítása után vádlottak 
elévülési kifogást emeltek, a melyet azonban u 
törvényszék elutasított. Ezután néhány perirat ke­
rült Kiolvasásra, a melyből kitűnik, hogy Len­
gyel Gizella magánosok elleni erőszak miatt ten 
feljelentést, annak idején a vádlók ellen, de az 
eljárást még a nyomozás stádiumában megszüli 
tették. Az esküdtek csak Lengyel Gizellát mondtál, 
ki bűnösnek, három vádlott-társát ellenben nem. 
A törvényszék Lengyel Gizellát kétszáznegyven 
korona pénzbüntetésre ítélte, a többit fölmentette.

A közönség köréből.

azonnal vs áJtandóan iá'haló ivássai! 
Prospektust és irásruintál küldenek :

SCHOTT H és DONNATH
Bvdapest. VII, Erisébet-körat t Tewtke <2—-tó.

Ä Gresham biztosító-társaság
imig/ja rországi fi ó k-hja iga ttn*<íyá nah

Budapesten.
Nem akarom elmu-asztani, hogy önöknek hála» 

köszönetét mondjak azért az előzékenységeit é- 
gyorsaságört, melylycl felejthetetlen férjem húsz 
ezer koronás biztosítását, noha alig három éven 
keresztül volt v-ak Lizlositvn. nekem hiánytalanul
kifizették. özw EISER I2ID0RHÉ

Irtából, eey kettős fenekű ládában 80 fon1 
dinamitot talált,dr. Az illetőt Ir-lai-t-VJaltúk. 
Midőn ti megmotozták, még ihlGtJ nyit* 
'ácsot találta!:.

I pap a — Huszár Aladár, Böske szobalány — 
■l,s/'*Kappl Lili tc-znek. A kis bohóságból a próbák 

már, vidáman folynak. Az e'öadás» Miklós Elemér 
v- Ángyán Béla zenés j rohígja előzi meg, míg 
u: - i |y. a trzeriótvvcs angol i.-odagyerniek táncz- 
és (■m’iiorudui'.czioja küv-íK(:z.i'x.

___ I

SZÍNHÁZ és művészet.
Primadonna liáboius.g A

FŐVÁROS! ÜGYEK.

IÓvási
Folyó hó é-áu a L-uutfelú bíróság tel - 

jelentésünk alapján iá ital arosit< nál eljár! 
s részint, saját, törvényesen védett .. Cni- 
<mir' 'zimkónktiet ellátott üvegeinkben 
tinin unt. rés-in! mindenféle árut í/*i- 
cuat,m ;elírai!al találtunk Az ilyen árusilók 
dien (kávésok, itatmérök s ie) teljes szigorral 
iárun . e! s miután a hamisítások ily nagy

- - Gyermekbal az Urániában. A télen a 
bektivi iskolában Wv'wer Gyula igazgató fel- 
ügye.ele Hifiiéit Fokú P<:1 tánczlanár hatvan 
kis leánxt és fiút taniloit tánczolni. Az uprósiíg. kj 
most megtanultak mindet.!, a n i a lábak mű­
vészétéből az ilyen kisaaszonykákal és uiiikat 
illeti, s holnap délután négy órakor próbáiét is 
adjak a készségüknek. Az LY.vn/á-ban eltipegik 
a Babütaiidér czimü kedves balellel, s bizonyára 
sok ember megy cl, hogy a szivét snk gyermek 
édts bája földerítse. A belépti dijak jövedelme u 
belvárosi szegény-gyurmekek leírni.ázási alanjá* 
nak jut.

— A tóvárosi szegénygyermekkert egy­
let bálja. AiigUiztu föhuczvgiiő a fővárosi azé* 
génvgyvmiekkert egybű holnap, szombaton n.eg- 
tarlandó hangversenyének véduöknúje megjelené­
sét biztos kilátásba helyezte, s minthogy njolez 
órára jelezte érkezését, a rendezőség kéri a közön­
sége:. hogy helyét már a jelzett idő elöli el­
foglalja.

A főherezeghöt a Vigadó előcsarnokában báró 
Dánie! Ernőné és a háziasszonyok fogadják és 
kísérik a terembe. A hangverseny iránt, melyet 
az egylet dó-éves fönnállásának megünneplésére 
a legkiválóbb művészi erük közreműködésével 
rendez mindenfelé óriási érdeklődés mutatkozik. 
Közreműködnek: Limiay c.fizza Eliz asszony a 
bécsi udvari opera kiváló tagja, Fiedler Henrik 
világhírű hegedűművész, Csillag Teréz asszony, 
R. Marúlhy Margit asszony, Komlóssy Emma 
k. a. Bánó Irén k. a. Siklós Albert zeneszerző, 
Schiffer Adoií zeneakadémiai tanár.

mőcit me'Mtil esetneuv koszul
NUtlSsZUk

Jő darab
ideig csündvs wlt a színházi hareztér, az 
ii|'té) intrikák i*s gyönge tiiszurások Ilire nem 
jutott t 1 a közönség elé. ile mo-t ismét 
puskaj.'oros n levegő és lehet, hogv <t hadii- 
kez.ió lelek közül valamelyik olyan kazust 
csinál a maga dolgából, hogy n közönségéi 
is küxeiebbröl érdekli. Ezért beszélünk hűt 
róla. Küry Kláráról vart szú. Szárazon el­
mondjuk az esetét, anélkül, hogy egy árva 
s/óvui i- beleavatkoznánk az izgalmassá nö­
vekedő színházi nfierlíe.

Kezihtlik a dolog azzal, hogy Hiivus Iván, a 
»Katinka gr<ifnő< zeneszerzője az elmúlt nyáron 
Abbáziában, ahol akkoriban Küry Klára ünill, aj 
művésznőnek eljátszotta darabjának a z-néjé! >■< 
arra kérte, hogy játszana cl u darab czimszciv- 
fiét. A művésznő azt felelte: majd meglátja 
Ennyiben maradt. A színház megnyílt s majdnem 
minden darab, a melyben Ktirv 1 isnsszonv fel­
lépett, sa,nos, megbukott. Valószínű, sőt bizonyos, 
hoev a bukásnak nem a

A bel­
es ak-

— A fővárosi törvény revíziója
ügyminiszteriumbari —- úgy látszik 
ugyan kezdenek érdeklődni a tővárosi tör­
vény iran*, amelynek rcviziiójút ícgótn kikt- 
lúsba helyezték.

Az elő!munkáit nem Foscho-iloys 
miniszteri tanácsos, a fővárosi ügyek előadója 
vezeti, hanem S indur János, az államtitkár. Hat* 
madik liöte már, hogy magához kéreti a türrény- 
halósá" számottevő tagjait s bizalmasan 
megbeszéli velük a teendőket. Mindenek- 

íéiit a névsorát állapítják meg azoknak-

művésznő,
z,

A nép újságja.
A üggetlcnségi ideáknak eddig nem 

volt olyan napilapjuk, a mely a magyar 
ne/- közé vigye a függetlenségi törekvé- 
.-■ ket. Most végre van ilyen lap: a Ku- 
1‘ucz Újság. Tartalma mindenben meg­
teli1! a czimének.

A Kuruc/. Újság a magyar szelle­
met. a magyar műveltséget viszi a nép 
minden rétegébe, a mely viszont ölesé), 
ság révén (egy krajezúr az újság egy- 
egy száma) könnyen hozzáférhet. A 
függetlenségi- és negyvennyolezas párt 
<zámos tagja szegődött zászlója mellé s 
•íogy nemes hivatását kellőképp elös- 
merték, annak jele, hogy tömegesen 
dolgozótársai közé léptek, s maga a 
vezér és elnök, Kossuth Ferenc7. is ir 
az újságba czikkeket.

A függetlenségi párt vezetőit és 
t'őemhereit bizonyára követni fogják 
% vidéki függetlenségi pártok s ezek 
minden egyes tagja hazafias kötelessé­
gének fogja ismerni, hogy ezt az iga­
zán magyar és hiányt pótoló újságot 
minden erejével támogassa és min­
den lehető módon terjeszsze.

Viaeki elárusítók, a kik ezzel jó­
kora mellékjövedelemre tehetnek szert, 
jelentkezzenek a Kurucz Újság Ut- 
dúhivataiáuál i Vármegye-utcza 11.)

lar.em a
darabok k\alitá-a volt az oka, — ám a Katinka 
grófnő szerzőit ez a tény annyira megijesztem- 
bog mikor a szerepeket kiosztották, azt knaulák 
Porzsolt igazgatótól, ho^y a darab ezimszerepét 
Komiosi Emmának oszsza ki. Mikor Küryék, — 
huiniliik a művésznő és édes anyja, — ezt a 
dolgot megtudták, !:•"vetették, hogy az operetle 
czimszerepét Küry Klárának oszszák ki< 
miután maga u szerző kérte a mű­
vésznőt a szerep eljátszására é- ő ru­
gaszkodik hozzá, hogy a szerepet játszsza. J'or* 
zsolt ilirektomak nagynehezen sikerült is a beké1 
fielyreállitunia: Küry megkapta a szerepet, de a 
másik főszerepet — u szerzők határozott kíván­
ságára — Kotnlósi Emmának adták. A darab ez* 
zel a szereposztással került színre, de a szerzők 
kikötötték Írásban, hogy a második sze-
reposztás az ő utasításuk értelmében tog 
történni. Néhány nappal ezelőtt tivilvánosságra 
került Szamosi Elzának, :t Király-szinliáz volt 
széphanga énekesnőjének, a Népszínházhoz való 
szerződtetése. Mikor a szerződés alá volt irva, a 
Katinka grófnő szerzői felkeresték Porzsolt igaz­
gatót és kérték, hogy Szamosi Elza hétfőn, a Ka­
tinka grófnő czimszerepéhen lépjen fel. Porzsolt
— miután őt a szerződés köti, — ez1 
megígérte és színpadi próbát íratott ki 
mára Szamosi Elza részére. Mikor ezt 
Küryék megtudták, tegnap délután Küry Klára 
felüzent a színházhoz, hogy ő este nem lép fel. 
Természetesen nagy volt a zavar, de az igazga­
tóság intézkedett, behozatta két szekéren a Ván­
dorlegény díszleteit s mikor már arra került 
volna a sor, hogy a darabváltozást szinlapokun 
nyilvánosságra hozzák, Küry Klára ismét üzent, 
hogy fellép. A darabot tegnap elő is adták. Elő­
adás közben özv. Küry Oszkárné, a művésznő 
édesanyja felkereste az igazgatót és leánya nevé­
ben kijelentette, hogy ha Szamosi Elzának holnap 
(tudniillik: ma) színpadi próbája lesz, akkor Küry 
Klára megszűnt a színház tagja lenni. Porzsolt 
igazgató ezt a kijelentest nem vette tudomásul, 
—lévén 0 Küry Klárával szerződéses viszonyban,
— a darabot mára kitüzette egyettal

kikc-t a revízió tárgyában összeillő ankéiru 
meghívnak. A beszélgetések folyamán az állam- 
titkiíi többeknek mondta, hogy a revízió kereté­
ben gondoskodni kívánnak a törvényhatósági vá- 
l;!s.ztói-jög jelentékenyebb kiterjesztéséről is. A 
hrv — a mi értesülésünk szerint az — hogy 
osztrák mintára mnnkús-kuviát áliapilanak meg. 
hosv a főváros közgvüu's -n a munkások képvi­
selői is helyet kapjanak. A belügyminiszter 
a törvény revízióját a városok közigazgatását 
rendező tíiivényjavaslatokat megelőzőleg, első­
nek akarja a kvpviselőhúz elé vinni. A 1)1" 
zulmus eszmecserék folyamán szó cselt a 
budapesti országgyűlési képviselő-választó ke­
rületek újabb beosztásáról is. Úgy hiszik, hogy a 
kormány a iővátosi képvise ők számát hárommal 
megszaporitja. A budai három kerület ugyan e 
tervek szerint csupán két országgyűlési választó 
kerület lesz, de a hatodik, hetedik, nyolezadik és 
kilenczedik kerület külön-külön két-kéi képviselőt 
tog választhatni. A mai kilencz képviselő helyett 
tehál a budaiak két honatyát, a pesti kerületek 
ellenben tiz képviselőt küldenének a parla­
mentbe.

Hát ez igy nem mondható szerencsés 
gondolatnak. Mert nem az. a czél, hogy 
több legyen a képviselő, hanem éppen el­
lenkezőleg, hogy a kerületek arányos be­
osztásúval esetleg kevesebb képviselő egy­
ségeséül) alapon kapjon mandátumot. Ki­
sebb kerületekéi csatolhatnak nagyobbakhoz, 
de hogy még jobban megszaporitsák az 
amúgy is agyontugolt képviselői kerületeket, 
az egyáltalában nem érdeke az ország vá­
lasztó polgárságának.

— A városligeti nagy vendéglő. A tanács 
a városligeti nagy vendéglőt lebontatja. A munka­
latra a hatodik kerületi elöljáróság nyilvános ár­
verést hirdet. Az ajánlatokat február húszadikán 
délelőtti tiz órájáig lehet benyújtani a VI kerü­
leti elöljáróság II. em. 28. sz. a. levő helyisegé­
ben.

-! s miután a hamisítások 
mérve radikális eljárást kivan, mig rnás- 
r.jszi Unieum“ néven kizárólag egyetlen 
minőségű untnak, t kizárólag tőlünk szár­
mazó tnk szabad forgalomban lenni (tör?. 
védelem1, cl jogunk járni mindazok 
r/lcn a kikről megtudjuk, hogy 
.,Unic.um(t néven mást adnak el. mint 
tol Ónk származó valódi „ünicumot.“ 

Óra intünk irhát mindrukit, ki 
Halok árusításával foglalkozik, hogy 
11 feni említett, vagy hasonló viszi i 
xi“kiöl sajat érdekében tartózkodjék 
A ;. fogy aszú» «.uzúuségel ped'g kérjük, 
hogy .jjnicuiiiut" csi.L is az „linicum'* 
eredeti (sötétzöld, gömbölyű, vöröskeresztes) 
ualnczkjaiból fogadjon ei.

Köszönetnek mellett feltétlen titoktar­
tásra, számíthat bárki, a ki tudomásunkra 
adja (akér Budapesten, akár vidéken), hogy 
hol kapni Feltűnően olcsó .Unicumot," vagy 
olyat, melynek minősége qvanus,

Zwack J. és Társai
•«. 4« t>. udvari ..-illitik
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TÖRVÉNYSZÉK.

KÖZGAZDASÁG.
Az értéktőzsdéről.

Az értékpapivpiaezoknak szörnyen izgul 
runs hetük volt. Hirtelen óriási vihar kelet 
kezelt s tombolt elemi erővel fölöttük - 
alapjaiban megingatva az árfolyamoknak kü­
lönben sem túlságosan szilárd épületét é- 
páni vettegé-t keltve a spekuláezió soraibar1 
a mely bizonyára sokáig nem fogja az eheti 
puszii iá=t elfelejteni. Bizonyos, liogy ez a 
vihar sok embert hosszú időre elriasztott a 
tőzsde veszélyes talajáról. Az első li.'kést az 
adta, liogy Japán hirtelen megszakította a 
Oroszországgal való diplomázz isi összeköt­
tetést, a mi magában véve is elég ok vofi 
arra, hogy a kontinens összes tőzsdén, de 
a tengerentúliakon is nagy derűt kelet la - 
zék; de fokozódott a rémüld, mikor már ’ 
következő napon azt jelentette a távúé, 
hogy ;t japánok megtámadták vs megverték 
az orosz flottát. Azzal ugyan mát 
előbb tisztában volt mindenki, aki 
japáni konfliktus fejlődését figyelőmmé 
sérte, hogy a bábom elkerülhetetlen a !:•: 
hatalom közt, de hogy a fegyvere- <"■ - 
ütközés olyan gyorsan he fog következe 
arra még u pesszimisták sem számiloHuk, 
azért volt az első ágy úszónak oly rombr-io 
hatása nemvsak az orosz Hot Iában. hon. m 
a tőzsdéken is. Legnagyobb volt a debada- 
Berlinben, a hol az utóbbi hónapokban tubu 
iparvállalat fuzionálása, néhány bank i..-:- 
vénytökejének felemelése s a faisörök ált . 
mesterségesen felhajtott árfolyamok -.*"; ' ■ 
belekényszeritették a közönsége! a sf- ke' - 
czióba, minek következtében óríá^" h. n- • - 
pozicziók keletkeztek, a melyeket a \:fi ■ 
miatt hirtelen önkéntelenül fel kelleti honfi—

OVO 1
az oros/-

1 ! .

— Megtorlás. Esztendeje már, hogy Kubányi 
Juliska varrónőt Újpesten meggyilkolták. A gyilkost 
Nepomucki Lipót asztalost a bécsi rendőrség el­
fogta s az esküdtek halálra ítélték. A legfelsőbb 
bíróság — mint bécsi tudósítónk telefonozza — 
az elitéit semmiségi panaszát elutasította. Nepo- 
muckin már csak a királyi kegyelem segíthet.

— Szuronyok között. Lengyel Gizella né­
hány évvel ezelőtt kél lapot indított, Előkelő 
Világ és Uj világ czimen. Előfizetők gyűjtése 
czeljából beutazta a vidéket és elkerült Gyergyó-

Két napig rendkívül nyugtaininitú bird: «fi -
keztek a berlini piaczról, ahol egvés ót fékek
rohamosan 20—40 százalékkal estek, ami
részvényenként 100 — 200 markás esésnek !'•'
lel meg.

A budapesti, bécsi és berlini tőzsdék l,ó/1
fennálló szoros kapocsnál fogva IVriini-fi 
tömegesen dobták az értékeket piaezunkra s 
ennek tulajdoníthatjuk, hogy a keid-áx- 
események miatt támadt tőzsdei vihar a
budapesti és bécsi piaczot sem kímélte meg, 
noha az orosz-japán háború közvetlenül sem



Szőni

EGYETÉRTÉS Szombat, február 13,
Magyarországot, sem Ausztriát nem érinti 
A mi tőzsdénknek is két igen kritikus napja 
volt, amelyeken az árfolyamok ugyancsak roha­
mosan 30—40 koronával estek. Konsiutál­
nunk kell azonban, hogy a forgalom ezalatt 
a két nap alatt viharos volt ugyan, de a 
legválságosabb pillanatokban is rendesen bo- 
nyolitódott le s a közönség nemcsak hogy 
értékeit nem dobta a piaczra, hanem ellen­
kezőleg, az alacsony árfolyamokat vásárlá­
sokra használta fel.

A közönség leginkább helyi értékeke i vá­
sárolt s azért a helyi értékek piaczán sokkal 
kisebb volt a depresszió, mint a nemzet űzi 
értékeknél. A sorompónál ped;g majdnem 
nyomtalanul vonult el a vihar.

A tömeges eladásoknak s az árfolyamok ro­
hamos hanyatlásának megakadályozasa végett 
csakhamar akt zióba lépett mindenütt a hausse 
finance, nagymérvű intervencziós vételekkel 
lecsillapítva a spekuiáeziu c adási lázát. Mi­
dőn aztán a hatalmak semlegesség! nyilat­
kozatairól értesült a tőzsde, a hangulat 
teljesen megváltozott, s a kontremine most 
már arra törekedett, hogy az elért hasznot 
biztosítsa magának. E végből terjedelmes 
vásárlásokat tett. s a haussespekuláczió is, 
miután értékpapírjait a legalacsonyabb áron 
a piaczn, dobta, most azokat drágábban 
visszavásárolta. Az: árfolyamuk a megválto­
zott viszonyok következtében ÜO—25 koro­
nával legalacsonyabb jegyzésük főié emel­
kedtek, s a tőzsde ma határozottan hausse- 
irányzattal zarv.il.

Az e heti árfolyamhullámzást a következő 
összeállítás mutatja:

iega-v 'onyabb oai .áüliíoUzet
Erich fear. 5. ái folyam záriét kor-Uan

Ősz Ír. hiíeirészT. 66.5.50 6 e 645.50 —20
Magy. hitelrész-. .62 73'1 7-52 —10
M. les:íámitoivb. 460 440 456 —4
M. jeiz:álogbaiik 516 490 510 —6
Pesti m. h- rés’-:, vauk 28<ö 2800 2820 —Ó0
Osztr. magy. áUamv 665.50 625 644 - 21.50
Déli v:mit 59 540 547 — 8
Rimánlurái-yi vasmű 575 53 51 —28
Kozuii vasút 591 580 590 —1
Városi villamos vasút 325 310 321 —4
S.tlgót.arja .; kőszénr. üti? 54 ' 550 —17
4, m. nor.-joi'ade.-, 9910 96,95 97.80 —1.30

Fizeréülct-píeienaégek a tőzsdén A gabo­
natőzsdei: hirtelen támadt hausse-áramlat 
nyomában, mint. már küzü lük, három lize- 
té-képteh nségi eset támadt. Három bais.se- 
játszo gabonabizománvo- nem volt képes a 
spekulációéi‘ül keivLkezelt difiurencziukat ki­
egyenlíteni - hrla-zia-t kért. A három közül 
a legnagyobb Gelb Samu bizományos íi::e- 
téskeple enségv volt. (lein Samu, ki már két 
esztendővel ezelőtt is óriási tengeri spcl-.u- 
láczio révén vált fizetésképtelenné, az idén 
100,00(1 nietcrmazsánal maga-abb kontvemin 
engagement be bocsátkozott. A mostani fize­
tésképtelen-égné! majdnem kizárólag a tőzs­
dei kisemberek károsodtuk. A ma folytatott 
egyezségi tárgyalásokon Gelb Samu 33 
százalékos egyezségi kvótát ajánlott fel, a 
mit azonban a hitelezők határozottan vi=z- 
szautasilotlak. A másik két fizetésképtelen­
ségi eset. melyből az egyik nagyobb, a 
másik kisebb természetű, az egyiket rendez­
ték, de a másil még mo;! i- függőben van.

A He vesting ai Gazda s -i E^yesálet é! >’ r 
tevékenységet le,": ' . u ;arda-<',!i . 'sí szakszerű 
fellendítéseit; az á.la.. i.cgy lli'.wzmfcgv--1 népesebb 
helyein gazdasági élöadásukaf és uiczoiazdiuág: 
tanfolyamokat rend*:;:. Így már-három he!ven na­
gyon látogatott kosúrkütéái tani.-i .unokái rende­
zett be. most pedig Hevesen nyitotta meg a szőr. 
szalma és sástona-; lauf ..*! vamot, cielv iráni 
Ugyancsak nagy érdeklődés mutatkozik. Ez évi 
márczios 24-‘-n a szokásos bikav.i-érml kapcso­
latosan Gyöngy vsán -nijaz;-. --al eyv bekötött
azarvasatari i tenyészt.iiatvasl.-i, 11 ajd p dig ez 
év őszén C. ;:.g:ns.’n borvasarí és Tisza-Füreden 
egy nagyobb szabású áiia*. «'s terménykiállitast 
rendez az Egyesület, mely iránt már most is 
nagymérvű érdeklődés mutatkozik.

Hungarian Amerika Line. A kivándoriáa- 
nak Fiúmén át való irányítása véneit eddi" 
ideiglenes engedély nlapjan tudvalevőleg 
az Adna m. kir. Tengcrlutjózá-i lársu-ág ál­
fái képviselt Cunard Steamship Co hajói köz­
lekedtek ídöukinl Fiúm - és Amerika közi. E 
járatok további íenlartá-a végett a kormány 
t-a az Adria, illetőleg Cunard társaságok közt 
most oly megállapodás jött létre, melynek 
értelmében „Hungarian Amerika Line1- név 
alatt önálló vonalat szerveznek Fiume é- 
New-York között, egyelnie legalább is évi 2b 
járatra való kötelezet béggel, mely rizunlutn 
a szükséglethez képest kiterjeszlhetö. A já­
ratok a magyar kormány szigorú ellenőrző-e 
alatt s a kivándorlási törvény ös-zes rendelkezé­
seinek pontos betartá-úval fognak közlekedni. 
Remélhető, hogy a kivándomisi mo/galotn, a 
külföldi kikötők titkos agita'o ügynökei el­
len teendő erélyes intézkedések utján, a 
fövény mlencziui szerint normális mederbe 
terelődik s szók, kik munkát keresni mennek 
ítz idegenbe, úgy oda. mint vissza, Fiúmén 
ál a magyar törvény védelme és az általa 
biztosított humánus elbánás mellett fognak 
utazni.

A Magyar Jég és Viszontbiztosító Rész­
vény Társaság XIV. rendes közgyii éréi ez évi 
iebruar 29.-ére hívja egybe. Az 1903. évi mér­
lege a k3vetkező számadatokat mutatja:

t agyon: Pen/lárkeszlet 91,571 K 41 f. R -n- 
de.kezes alaili követelések bankok- és takarék 
pénztáraknál 491,118 K 85 finer Értékpapírok 
5.828,GUI K 48 f. Vá lók a tarczában 3U,870 K 
24 f. Követelés biztosító társasagoknál 273 469 
K 26 t. Követelés képviselőségeknél es ügyünk*«- 
geknél 37 884 K 94 f. Egyéb követe esek 1435 
K 52 f. Ov .dákok 110.090 K, irodai berendezés 
és penzszekrények teljesen leírva, összeg : 
6.864,957 IC 73 f.

Teher: R szvénytőke 3.000,000 K, nyeremény 
tartalékok 1.650.060 K 59 f, árfolyam ingadozási 
tartalék 249,238 k 62 f.. dijlartaíékok 551,093 
K 85 f., kartartalékuk 215,415 K 57 f.. u hiva­
talnokok ellátási pénz ára 184,467 K 81 f, fel 
nem vett osztalék 2172 K, ovadékok llO.OdO K. 
nyereség (a műt évből attiuzott 510,260 K 64 f 
betudásával) 902,509 K 29 í., összeg: 6.864,957 
K 73 f.

Az igazgatóság javasolni fogja a közgyűlésnek, 
hogy a kimutatott 902,509 K 29 f-nyi nyereség­
ből — miután 39,224 K 86 f. a nvereményiarta- 
iékhoa csatolluUk és ez a meglevő jégbiztositasi

knr-zkázali tartalékkal 1 689,285 K 45 t-re emel 
kt-dik — az 5. számú szelvény 20 koronáv I 
i-.jy- nlíi 10 száza.étikul váltassák b", , fen mar -du
516.214 K 60 t mereségbő 100,000 korona a 
hivatalnokok ellátási pénztárának átutaltassek és
416.214 K 60 f. uj számlára vitessék elő.

MedioszabalyoiBs az értóktöitdén. A mai
szabályozásnál az alanti díjtételeket fizették: Ma­
gyar mle!bank részvényért: u-40—O'80 k., Jelzá­
log hitelbank részvényért: 030—050 k. Magyar 
leszámítoló bankrészvénxért: O-10 f. deport, (M5 
report, Rimamuranyi vasműi észvényért: 0'30 
—0 50, Közúti vaspálya részvényért 0‘7U— 
E20 k.. Városi villamos vasutrészvényért 015— 
0 35 koruna.

Az államvasutak igazgatóságának szer 
vésésé. Gróf Karolja Sándor párllapja ré­
ven Írlak a lapok a magyar államvasutak 
igazgatóságának szervezéséről. Erre vonat­
kozólag félhivatalosan azt jelentik, hogy a 
hírlapi köz eményekhen foglalt szervezési 
kombinácziók egyáltalán alaptalanok. Mic­
ro ny mi Károly kereskedelmi miniszter fog­
lalkozik ugyan azzal a tervvel, hogy a ma­
gyar államvasutak igazgatóságának az ügy­
menetét egyrészt egyszerűsítse, má-reszt 
pedig gyorsítsa, s mind a. két szempontból 
kül -nős súlyt fektet a közönség ói (lékeire. 
Alapos remény van arra, hogy ez a terv a 
közel jövőben meg is valósul. Azonban a 
miniszter tervei egészen más nyomon tár­
nak, mint a szóban forgó sajtóim észlelések.

Második g;, oiyvonat Beigradba. Regi óhaja 
már a Szabadka zimony-belgrádi vonal mentén 
{1 kvő városok közönségének, hogy az eddigi dél­
utáni gyorsvonaton kívül, egy reggeli gyúr-vonat 
is induljon Budapestről Zimony, illetve Belgrad 
íe é. H.t ez megvalósul, úgy lehetséges lesz a 
budapest-beigrádi-budapesti vonalat huszonnégy 
óra alatt úgy megjárni, hogy a budapestiek Bel- 
gradon, a belgrádiak pedig Budapesten még c-gy 
fel napot üzleti ügyeiknek is szentelhessenek. A 
vonal mentén fekvő varorok közönsége éppen 
ezért most mozgalmat inda az iráni, hogy a nyan 
menetrendbe már beálltUassék ez az uj vonat 
Budapesti kereskedői körökben is élénken érdek­
lődnek az ügy iránt es teljes erővel fogják támo­
gatni a vidékiek mozgalmát.

Fizetés kapteiensegek. A bécsi hitelezői 
ved- gy let értesüléséi s/.eiint fizetősei két megszün­
tették: Be ezer Ignacz kereskedő Bonyhádon, Ta- 
ns/.nyás fivérek kereskedő ezég Sramosujvároit, 
Weisz Emez kereskedő Csetenyb**n, Hirsch Her­
mann kereskedő Ahrosludauon, Grosz Zs. keres­
kedő czeg N ígyváradon.
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A BUGÁPESTi ÁRU- ES ÉRTÉKTŐZSDE. 

Gabonatőzsde.
A gabonatőzsdén ma nyugodtabb volt a 

hiingnlat: az emolkedö áramlatot mérsékeli 
visszaesés váltotta fel Elénkebu forgalom 
küiunben csak Luzaban volt. A többi gabona­
félék közül c-atk rozs és zab került íorga- 
loinba. A hiitáriuöüzlet is sokat veszített ma 
ci-.-ni.ségébul s ke/dolhen hat.irozotUui gyen- 
gebb volt az irányzata, később azonban tij a 
megszilárdult.

A k63iárupiac,ton n.r. lOOGV mm. buz a kelt 
cl U ill űrrel un.- =vub orak-.n. Rozs 1SU0 ram., zab 
1100 mm, üdült tor^alomba valtozailan arakkal. 
. gyebekben nem volt furgaiom. — Mai eladások .- 

dnz* 1 ..sv a i itiékj 1 luu mm. 79.8 üg. 8.75 
«or, tiuO mm. őO.ű Kg. r.6U kor., 10O mm 80 k» 

7u Kor., xUVO mm. 8U l". ,7u kor, lóo mm
80 kg. 8.70 Kői-.. 300 mm. eO ke. 8.60 kor., 15u 

i. 79.5 Kg. 8.60 Kor.. luO mm. 78 Kg 8.60 Kor., 
ni bárom nőnapra.
Jlóriiiiezővci jú/helyi: 1850 min. 78 k. 8.52 í? 

iő:. ni nd három hónapra.
I ejti megyei : 3UU mm. 79 5 Lg. 8.5U kor.. 

155c n.:,;. 77 5 l;g .35 kor.. ]4óo mm. 77.5 kg. 
8.35 hor. 660 m c 77 kg. 8.‘.'-5 korona, mind .ba­
rom hónapra.

t cí>unen}tv.üeu:i: 1UU mm. 80.5 Lg. 8.G0 i;or, 
5UU mm 8U kg 8.60 kor.. iiUO mm 79 ke 3.55 
luir., 500 rnrn. 79 kg. 8 45 ko . mind három hó­
na j>ra.

tiartai. luOÜ min 77 I g e.4*> korona, mind há 
rom h. napra.

tiuCbhn : 1600 mm. 79.8 Kg. 8.75 kor., 25U mm. 
77 lm. 8.55 kor., mind bárom hónapra.

Bánsági: 41..0 mm. 77 Kg. 8.35 Kor., 3650 mm. 
77 ug. 8.35 nor., .00 mm. 77 kg. S.HI kor., m nd 
nárom hun .pr.t.

0-Kanizsai: 2500 mm. 76.5 kg. 8.40 kor.
tavaszi s um ás. m.ml három hónapra.

Torok-Kanizsai: 2 00 mm. 77.5 kg., 8 30 kor. 
tívmzi szá ntás, mind három hónapra.

Eons : 3uu mm. 6.55 kor, 100 m.n. 6 52 és fél 
kor. 800 mm. 6.50 sor, 100 mm 6.55 aor., 200 
min. 6.50 kői., 40ó mm. 6.50 kor. Készpénzfize­

tés melleti paritásra.
Zab: lO'J-u min. 5.7J kor., 100 mm. 5,70 kor., 

Ké^zpénzfizetés mellett.
Az árak 100 kilónkint értendők.
A határidöuzlet irányzata gyengébb volt és 

cflVí záriüt felé szilárdult meg újra. — ‘Köttetett:

Délelőtt:
Búza áprilisra 8.28 8.29 8 24 8.32, k.
Bu/.a októberre 8.0 , 8.02. 8 04, K.—, 8.06, 8.05 k. 
Fto-.s áprilisra 6.71, 6.72 6.69 6 76 k.
Rozs októberre 6.70. 6.71 «.
Tengeri májusra 5.32, 5.31 5.35 k.
Tengeri júliusra 5.44, 5.45 K.
Zab áprilisra 5.67, 5.66 5.68 5.65, 5.72 k.

Déli l órakor hivatalosan táródnak .-
Búza áprilisra................................ 8.30—8.31 k
Búza októberre ................................8.05-8.16 >
Ifi-zs áprilisra .............. ............. 6.75-676 »
Rozs OKióberre ........ 6 75 -6-77 »
Tengeri májusra ........ 5.35—5.36 »
Tengeri iu msra . ....................... 5 í6 —5.48 ^
Zab áprilisra .......................... 5.70-5.71 s
K-n pcze augusztusra................... 11.40—11.60 „

Délutáni forgalom:
Az irányzat szilárd volt.

Délután 4 óra 30 [tervekor záródnak:
.........................  8 43—8.44 k
...... 8.15-8.16 »
*..**... 6 81 e 

■ ...... . 5.13 5,75 .
, ...................... 5.40—5.41 „

Búza áprilisra . 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Zab áprilisra 
i eiigeri májusra

Terménytőzsde.
Terménypiacz tn i tizietteien volt.
A koniingens nyers.->zesz ára Budapesten 44.50 

44 50 korona. Becsben 45.40 — 45.60 korona.
.Mezőgazda ági szeszgyárak részétől komimén 

nyersszesz azon un szállítására 42.-----43.— koro­
nán volt ajamva es lübo 'étéi ez áron zárulva is 
-‘itt. Exkomiimens szesz azonnali szállításra 32— 
Koronán jcgyezieiik.

Budapesti szeszgyárak jegyzése.
Nagyban

koronákban
Kontingens nyersszesz 44.50— 45.50 
Finomított szesz adózva 149 50—1 0.—

, „ adózatlan 50.5U— 51.—
Eiesztöszesz adózva 149.50—150.—

„ adózatlan 50.50 — 51.—
Nyersszesz adózva 147.50—14-\-
Denaturáit szesz 48.- 5U.—

Gabona- és lisztforgalom
190*. évi febr. 10. esti’U órától, fibr. 11. esti 6 óráig.

A L uru meg 
uevo/éne

l'.i kv/.fit -/.Hl |ll!,. ■ 1 t
a M mól. j tii..i. ;ti *» 1 V,: -lllull .n,UU ] fgv till

1!............... . 1':*'*■ ' • 1,1 * ' * * ...

búza
rozs
árpa
zab
tengeri
repeze
liszt
korpa

a) helyi forgalomban

202

280 —
_ « — 
2ti0| 12875

összesen i| 1,532;

1-675 
2385

115321 10462 —'l 5462
2385, —

202

Értéktőzsde.
A mai forgalom már rendes mederben 

folyt, minden izgatottság nélkül. Tekintettel 
a kedvező külföldi, nevezetesen a londoni 
tőzsde-jelentésekre, a mai tőzsde mindvégig 
barátságos volt és az árfolyamok állandóan 
emelkedő irányban mozogtak. Leginkább 
keresték a Magyar Hitelbank részvényeit, 
melyek kedvező mérlegbecslések alapján G 
koronával emelkedtek. Osztrák hitel és osz- 
trak-magyar államvasuti részvények a eon- 
tremine fedezési vételeiből nyertek 5—5 
koronát. Rimamurányi vasmű részvények 
becsi számlára való vásárlások következté­
ben -I koronával javultak. A helyi értékek 
piaczán nagyon élénken fejlődött az üzlet 
és főleg a két helyi vasul, a Magyar .le!zá­
logbank és a Festi Magyar Kereskedelmi 
Hátik részvényei kerültek ki magasabb árfo­
lyammal a forgalomból. Járadékok, élénk 
kereslet mellett, szintén egynegyed százalék­
kal magasabban jegyeztetnek,

Elötözede
Az ciutőzsde kedvetlen hangulattal nyílt meg, ue 

bácsi vásúriuaOKra ismét megszilárdult (.-; legmasra- 
ú.-fifi árfolyamukkal zárul. Köttet lek : Osztrák hitel- 
részvény 1.38 642.75 magyar hitelbank 745—7*9.26, 
mauyar leszárnitoló- és pénzvaltóbank 463, magyar 
,ie.ziiloghit‘-Ibank ti. kib. Uü,—308.50, magyar < i- 
m. ivasul 6.0.2 »—642 déli vasul —. rimarnuráuy i 
va -iiiVt líő— íü'f.óO, magyar korona;:.rader 97.80, 
Varos: villamos vasút 319.60—320.

11 óra 15 perozkor záródnak Osztrák hitel-
részvény 642.-----6*2.75, magy hitelbank 748.----- 749
magyar leszámítoló-és pénzváltóban!: 453—154.— 
—, magyarjelzálogliitelbánk 11. kib. 508—509.—
osztrák-magyar álkuuvasul 6:2'-----642 50, déli vasul
ül.—52.—, rúna murányi vasmű 457.-458.—, magyar 
koronájaradék 97.7u—97.75, magyar aranyjáradék
118.-----118.50, közüli vasút p9'.>.—591—, város
villamos vácit 320.---- 321.—

Déli tőzsde
A i.lc-i; tőzsde élénk forgaloru melleit szilárd ina- 

ratt'.. Köttetlek: Osztrák bitelrészvény 642—644 75, 
magyar fiiteib n;. 748.50—750.25. magyar leszá­
mítoló és pénzváltóbaiik 456 456 magyar jelza- 
1 g>hitelbank 11. kib 503.ŐU—510.50, osztrát-ma- 
eyar ál, am vasút 642—643.75, déli vasút —, 
ríinamui ányi vasmű —, magyar koronajáradék 
99.80—97.85. Közúti vasút —. Városi villamos 
varat 319 -320.. >0

He yi ertéKCKben köttetett: Budapesti Bankegyesli- 
let 107. Hazai bank 210. Adria -176—477.

1 óra 30 pereikor záródnak: Osztrák bitelrész-
veny I 44.---- 644.50, magy. hitelbank 749.----- 74U.5U,
m gyár leszámítoló és pénzvaltóbank 455.-----456.—,
ii::tgy:trji*lzálügiiiielliank 11. kib. 609.50—510.— osztr. 
m. álkunvaaui 643.50—044.— . déli vasul 51.—52.—,
i'iuuimurányi vasmű 459'-----460.—, tnugy korouajára-
iiék 97.80—97.85 közúti vasút 589—590.—.—, városi 
villamos vasút 320.------- 321.

Prämlum-Uzlet' Dijbiztositások osztrák hitel­
űm holnapra 6-8 k., nyolvz napra 20—21 k., 
1904. mérczius végére 40—46 korona.

Utotozsd*.
Az utotözsde magasabb berlini jegyzésekre szi­

lárd volt. Köttettek: Osztrák hitelrészv. 643-50— 
6*6. magyar hitelbank 749—751 magy leszámí­
toló- és pénzváltóbank —, magyar jelzáiog- 
bilelb.nk li kib. — osztrák-magyar áliamvasut 
643—644.50, rimaniurányi vasmű 458—459, magyar 
koronajáradék —, közúti vasút 599, városi villa­
mos vasúi 320.60—321.

3 óra 30 perozkor záródnak: Osztrák hitelrészv. 
645 5U—biti.— magyar luteibans 751 —751.50, ma­
gy .r leszámítoló es péiizvólióbank 456.-----457 —
magy. jetz iloghitelbank 11 kib. -510.-----511.—, osz-
íruK-utagyar áliamvasut 644 -----644.50, déli vasút
51—52.—, rimamnrányi vasmű 457.-----4c8.—,
magy, koronajáradék 97.80—97.85, 'nagy. aranyjára- 
dék 118-----118.50, Kozuii vasul 589.----- 590., vá­
rosi villamos vasút 321.-----321.50

BECSI GABONATŐZSDE.
Becs, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A gabonapiac/, irányzata ma nyugodt volt. A 
fug.asztók ismét tartózkodóan viselkednek. — 
Az árak nem változtak. Az eladók nem akarnak 
engedni.

Szesz változatlan. Kontingens szesz azonnal 
szállítva 40,80 k. pénz, 46.20 k. áru.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béoe, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

Noha a nyugati tőzsdéktől gyengébb jelentések 
érkeztek s Kína maga artása az oro*z-japán ken- 
fl ktussal szemben aggályosnak látszik, a mai elő- 
lőzsde iiárívzata mégis igen szí árd volt s az 
aifolyamok újra jelentékenyen emelkedtek s mai 
legmagasabb jegyzésüket meg is tartották. A ked­
ve/ő hangulatot és az újabb h tusse-mozgalmai 
első.-orban Bulgária amaz elhalálozása támasztott, 
hogy semmit s-m fog lenni, a mi most a Balka­
non uj ibb komp i: áuziúkat vonhatna maga után. 
másodsorban hozzájárult az, hogy a közönség is­
mét nagyobb vásái lasokat tett. A beiektetési érté­
kek piaeza nyugodt volt.

11 órakor záródnak: Osztrák hilelrészveny 
642.— magyar hitelbank 748. — , osztrák-magyai 
allamvasut 642.—, Untobaiik - , déli vasul 
81 50, alpesi bánya 397 50, rimamurányi vasmű
457 —. cseh bánya----- , májusi járadék
99 90, magyar koronajáradék 97.60, toruk sors­
jegy 118 50, német birodalmi márka 117.25 
Scliudnica —, Kárpáti petróleum részvények 
—.— Läiiderbank 424.— hirlenbergi —,— fegy- 
vergyár—.—.

A déli tőzsde határozottan szilárd irányzattal 
nyílt meg.

Jegyeznek: osztrák hitelrészvény 643.50, ma­
gyar hitelbank 750.—, Länderbank 426 —, Union- 
bank 528.—, Anglubank 281.50, Bankegyesület 
509. — , osztrák-magyar allamvasut 643.50, déli 
vasút 84.50, elbavölgyi vasút —, alpesi bánya 
400.—, rimaniurányi vasmű 462., prágai vas-
müipar----- , májusi járadék —.—, magyar ku-
runajáradék 97.65, török sorsjegy 119.—, német 
márka 117.25 Adria részvények —.—.

Bécs, íebr. 12. (Magyar értékek zárlata.
4 százalékos arany-járadék 117.35, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 168.—, Magyar hitelíj.-részv. 751..— 
M. lesz. és váltób. részv. —. Uimamurányi 4bU—, 
M. ezukoripar 15.4U, Magy.' koronajáradék 97.6u 
4 százalékos magy. íoldlehenn. kötv. 97.90, ál. nyer 
fi. sorsjegy 205.—, Kassa-oderb. v.-részv —, 
M. keresk. bank —.—, M. jelzálogh tel»ank ——.

Béos, febr. 12. (Osztrák értekek zárlata.) 4.2 szá­
zalékos papirjárad.-K 99.90, 4.2 százalékos ezüst- 
járadadék 99.75— 1ÖU.ÜU 4 százalékos osztr. aranyjár- 
119.40, Osztr koronajái ad -K 99.90, 1 LtiU sorsjegy 
151.75, l9t;4. sorsjegy 256., Usztr. hilelsorsjegy 
462.—, Usztr. hitel lészv. 646.--, Angol-oszír -oam
---- , LTnon-bank 525.ou—, Becsi bankverein 6Uo.—.
Osztr. Liinderbüiik 426 50, Osztr. magy. bank 16 03, 
usztr. 'nagy államv. 64-í.üU, Ovii vasul 8V..»0. bloe- 
völgyi vasút 406.— Duiia-gözhaj.-tar- ^42—, Alpesi 
reszv. 402.25, Dobány-rcszv. 31 — 20 francos
19 05 Cs. k. arany (veri 11.33 Ku,.uoni vóJtóár 
24U2U. Xémet bank váltók 117 20,. l.ipótkobo 298 
Usztr. Lloyd —.—, Törők sorsjegyek —■ szi.ard.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, febr. 12. (Az Egyetértés távirata.) 

A montan és nltimupiaczon történt nagyobb visz- 
szavásárlásokra a tőzsde szilárdan nvnt meg. A 
bel- és külföldi fundok szilárdságalioz bezzajá- 
ru.tak a londoni jobb árfolyamjelentesek Osziral; 
értékek Becsre magasabbak. Vasutak jórészt szi- 
lar. ak. Bankok átmenetileg kissé gyengültek. Ké­
sőbb montanériékek javultak, ennek folytán többi 
piaczok is javultak. Jelentéskor jó hangulat tart 
szilárd árfolyamokkal. Maganleszámitolási kamat­
láb 2 és háromnegyed százalék.

Zárlatkor jegyezteti!;: 4.2 ,-os papirjáradék»
—.—, 4-1,-os osztrák arany-járadék 101.75, Klba-
völgyi vasút —.—, magyar, koronajáradék 98.—, 
osztrák-magyar áliamvasut 138. . ióu-.-a Udurbcrgi
v.-részv. —.—, bécsi vá-tóár 85.25. M«gynr vasúti 
beruh, kölcsön —.—, Alpesi bánya részvény —, 
Diseontv Commandit 185.60, ált. villamossági 
hdi.'on 216.25, geiscnkircbcni 2U8.30, i.aura-kobo 
226.30, 4.2°, c.'.;íatjáradók 100.—, 4" , magyar arany 
áradék 99 3 ). osztr. bitelrószvuiy 203 50 déli vas­
út 15.10. Károly Lajos-vasut —.—, orosz bankje­
gyeit zl6.—. 4% uj orosz ki lesőn 91.6U, Tőrök do­
na n y részv. —.—, olasz járadék 101.50, Magyar 
inle.bank —.—, dynamit trust 164.25 barpeni 
191.ÜU, szilárd.

Frankfurt, (Zárlat.) íebr 12. 4.2 ^.apir-járadék- 
1:0.60, 4'VU oszt arany-járadék 102.—, 46/0 Magyar 
aranyjáradék 99.20. Osztr. hiteiint. rész.. 203.*0 
Oszt rák-magyar allamvasut 138.80. Észak-nyu­
gati vasút 103., Bvstivhradi vasút —.—, London 
váltóár Vtiő.lO, Bécsi bankverein 103 75, Villa , os- 
részvóny —,— m. arany tölcsön 205.10
4"2‘,„ ezüst-járadék luO.65, Vszir. koronajáradék

febru rra 23 62 marcz 23.87, márcz jun. 24.62 máj.- 
Huc. 25.87 hiiomititt ceukor folyó bóra 56.00~ 
56 50. Időjárás fe bős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertés kereskedelmi csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, febr 12. Hízott sertésárak: I. Ma­

gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 41)0 kgron 
lelülj li6—lt8 f. Közép (páronkint9.00—400 kgron
leiüli, súlyban--------fillér. I'iatal nehéz fpáronkiír
320 kilogrammon felüli súlyban) 120—121, Kiuiai 
közép (páronkint 251—320 kigrig terjedő súlyban 
120121 f. könny ü (páronként 250 lklgig) 120-121 K,r: 
itzen iái: Nehéz (páronkint 260 klg. fe­
lüli súlyban) 118—120 i. Közép (páronkint 240—.60 
kilogramm súlyban) 116—118 f. Könnyű (páronkini 
240 kilogrammig terjedő súlyban) 114—116 fii 
iér'ír.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint v 
pedig a szokásszerü levonások mellett egy kilo­
gramm súlyra fillérekben értendők. Szokásszerilieg 
nizolt sertések teljes (brutto) súlyából az életre pá- 
ronkint 45 klgr. vonandó le. A sertések vételárából 
a vevő javára 4 százalék vonandó le. A sertése!, 
osztályozásánál azok teljes élő súlya vétetik irány­
adónál;.

Üertéslétseám: 1904. február. 10 napján vo.' 
készlet 21163 drb. febr 11 napján felliajtatot 
472,1904. Íebr. 11. napján elszállitiatott Suő, 19U4 
febr. 12. napjára maradt készlet 20830. Az irányzó 
kellemesebb.

Élelmi ezlkkek,
Budapest, febr. 9. (A Magyar Gazdák Va 

sarasai nők Ellátó Szövetkezetének jelentése.)
A hét folyamán lényeges árváltozások egy 

czikkben sem fordultak elő; s a forgalom nor­
mális határok közt mozgott. Mai árak:

Husnemüek: marhahús 1.12 — 1.30 K, helybeli 
Borjú us 1.20—1.30 vidéki ncr uhus 0*90- 120
K, sertéshús 1.12—1.20 K, szrdom a triss 1.30 — 
140 K, szalonna, sozolt 126—1.28 K, giíicnna 
lü-tölt 1.30 — 1.36 K, szalonna, olva zlnm való 
1.36—1'40 K, háj 1.40—144 K, sertészsír 1.36 — 
1.40 K. Bárány p na 12—28 K, fűsiöllhus (vi­
déki) Kilója 1.30—1.80 K, hazai sonka 1,60— 
2. — 17, szalámi 3.----3.20 korona

Vad: nyúl, darabja 1.70—1.80 K, fogoly
——0— K., fáczan 2.50—3.20 K, szaonka 3.—

3.20 K darabonxint Vaddisznó —.80 fill, ö bus 
— U—0— K, szarvas és damvad —0U— fii.ér 
kik grammomként. Fenyvesmatiár darabja 20 
fiber.

Baromíilélék: élő tyuk 2.-----3 — K, rántani
való csirKC 1.60—2.— K. sütni való csirke 3.----
3.2(1 K, kacsa, sovány —0.— K, hízott 4.-----
—6.— K, md, hízott 12—16 K, puiy a, sovány 
—.— K hízott 10—12. — K páronkini. Vágott hí­
zott liba 1.24—130. h, váeo t hízóit kappan, kacsa 
és pulyka 1.20 — 1.50 K küónKint.

i'euvH): (czeniritugál) 1.90-2.10 K, fözővaj 
1.50—1.70 K kilónbent. Tehéntúró kdója 1U—20 
11 ler.

Zöldségfélék: Burgonya jw.mgonáru) sirgp. 
4 UU—480 K, rózsa 1. 3 50—4.00 K, k fii teher 
10.00—12.0U K minként. Hagyma 50 Kilós zsákok­
ban zsákra! együtt 7.—10— korona métenná-
zsánki t. Makói 0----- 0.— Saig-ir pa 4 — 6 K
jietr zselyem 8—10 H, szép vas ugszaiutorma —
-----K méb-rmazsáuként. Válogatott, ieiesmen-
les, tyuKto ásnál nem kuebb iuber burgonya (ma­
gyar kincs, Imperial. Hópehely) feladó áiiomá.-=oL 
átvételre kerestetik.

Gyümölcsléién: szülő, téli---------- kilón­
ként. A ima, válogatott, elsőrendű áru (ar-mypar- 
men, rai.ett, Jonathan, Tue kualmt sTj) 50—70 K. 
másodrendű alma 20—30 K.

Mez : pergetett akacz 0.90—1.— K, hárs —.80 
—1.—■ K. Kiiónuint. Gyümölcsíz 2 K kilóruin* 
szárított gomba 2.40— í.— K í.ilónkint.

Tűin■ : bai-sra: 83—86 K, erdélyi apróbb áru 
80—82 K Iád iáku l (1Í40 dib.) Apadt —00- 
Korona.

bújtok : Iíomadour 25—50 dekagrammos téglás­
ban, 60 —60 fillér, gioi 1 — 1 20 korona kilogram- 
monke:;', juhsajtok 80—1. l eróna kgr.-kéiB.

SertéakonzmuváBái.
Bmíayesí, febr. 12. (Hivatalos tudósítás.) Ma- 

.advany 167 drb. sertés, — süldő, ma érkézéit 
747 rt:b. sertés 120 süldő, összesen 914 
12U M dő. — Dé.i

1UU.- mvi koronajáradék 97.85, OszLr-ma-

radvi
4 series és 

12 uráig eiadtuk 145 sertést 
14 süniül. Mai arak: el-sorendü öreg 9 .—94. fia­
tal ne icz 96—10U korona ; Lozépuunőségü 90— 1UU 
koiona; ' önnyü minőségű 88—93 korona. A vásár 
irányzata közepes voií.

Déli vasút részvény 15.50, 
, Bécsi váltúár 55.30, I'ánsi 

—, Alpesi

gyár bank 115.50, 
télhevölgyi vasút — 
vállóár 813.25 Unió-bank-részvény 
bánva-rószv. 200., szilárd.

Frankfurt, íebr. 12. )Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 
részvény 2U üt), déli vasul —.—, Disconto Coinmuu-1 
ifit l.">6.- berlini Handelsgesellsch. 152.6U, llarpeni
•95.—. Laurakohó 222.95, Magyar arany.iáradék-----
Osztrák aranyjáradék —, Osztrak jiapirjárgdéK 
—.—, Otizir. m. államvasul —, német bank 
218 70, drezdai bank 115.70. Uekcnkircheui 20s.—, 
Ihhern.a 196.50, Olasz járadék —.—. Magyar Lo 
romi. járadék —.—, Osztrák ezüstjáradék —.— 
sznául.

Hamburg, (Zárlat.) íebr. 12. 4.2%-us ezüsljára- 
ck k 10 '.50, sorsjegy 152., déli vasút ló.io, 4 /e-08 
osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák hifi [részvény 
203.70, osztrák-magyar áliamvasut 138.—, olasz 
járadék 10130, 4f, ,-os magyar aranyjáradék —.—, 
sz lárd.

Pájrla, febr. 12 (Zárlat.) Osztr. magy. álamvasat 
—, l ) torok konzol 80.7U., Egyptomi |árade
l04.1V, Osztr. LänderLank----- , Banque de paris
1070, 3a/8 iranczia járadék 96.17, 4°/u sp nyol jára­
dék 82 85, 3a,„ uj lurieszthető járadék 96.60 Credit 
toneicr de France GUI.—, Alpesi bányaréezvény
—, 4Äje----- . roman kölcsön —.—, dörög kői
Csőn 200. Váltó Olaszországra Váltó Am
sterdamra 2u6 37, Váltó Brüsszelre 3,3 ho Beer 
-.—, Chartered 49.75, 5% bolgár kötelezvény 
501., Dél: vasút —.— Váltó Londonra 253.15, 
Osztrák aranyjáradék 101.10, Tőrök sorsjegy 115 .;.u, 
Meridionaivasut 712.—. 4C0 olasz járadék 1U0 35, 
B,unique Ottomane 561.—, 3* ,v0 Iranczia járadék 

, —•—, Osztr löidhitelintézet 1275, Déli vasul elsőb-
ségi kölv. 312.—, *l|, 1896. román kölcsön ----- ,
Dohányrészvény 337.-, Váltó Becsre 103.87, Valló 
német piaczokra 121.65, Bio 12.04, East Rand

57.50, Randfontein Gu.UU, Wyoming-pctrol. 352, 
Magyar Jelzálogbank 542.—, Magvar aranyjárdek. 
—.—, szabálytalan.

London, febr. 12 Angol consoi 86.56.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Borosaid, Íebr. 12. búza helyben 16.50, sárga 

búza helyben 16,40 rozs helyben 12.50 zab hely­
ben 11.60, repeze helyben 20.40, tengeri 1350.

Köln, febr. 12. Olaj 51.50 k
Berlin, febr. 12. Búza májusra 172.25 júliusra, 

172.75, tar óit rozs májusra 138.50, júliusra 14u.75, 
tengeri; zab májusra 129.50júliusra 132.50 nyugodt 
teneeri májusra 113 —, júliusra 114.—, lat tolt, olaj 
májusra 46.60, októberre 47.30 nyugodt, szesz helybe 
— Időjárás : köd.

PArls, fear. 12. bora februára 21,60, márcz 
21.80, márcz.-jun. 21.90, máj.-aug.-ra 21.80, szilám, 
rozs februárra 15 15, márcz. 15.—, márcz.-jun 15.15 
mij-aug.-ra 15.26, nyugodt, liszt lebruárra 29 90, 
márcz. 29 90, márez.-juu. 29.85, máj.-aug 29 6 
szilárd. repcze-oJaj februárra 49.75, márcz. 49.76*, 
márcz.-jun. 50.50. máj.-aug. 51 75, nyugodt, szesz 
februárra 43.50 márcz. 43.75 márcz.-juu. 42.50, 
máj.-aug. 36—, nyugodt; aj'ers ceukor lebrti- 
árra 20.50 márcz. 20.75, nyugodt, (ehér ceukor

Borjuvásár.
Budapest, febr. 12. (Hivatalos ludósitás.) A ma. 

vásaira Ke, ült Í24 élő és 6 teölt borjú, 2 db. nö­
vendő, marha 2 élő es 309 leölt bárány. Az irány­
zat élénk vöd. Az áras kilónkmt 4 fii.érre! emel­
kedtek. Fizettek el-őininőségü élő borjukért 
92—102 filié;'' kivételesen ÍU4. másudininösé- 
güvl .rí 62—v«.i lilié-1, iiiásodr-ndő leölt borjuk rt 
iUd íi lei t kiioakint. Leült bárányokért ti—13 ko­
ronát páronkml.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Február 12. —

Kinevezés X m. ktr. pénzügyminiszter Kersch- 
b;;um Ferenc/, eperje-i kaia-zteri irattárt kezelő 
irodatisztet, GaGmbos Gyula zilahi kalászién 
irattárt kezelő írudatiszíet. pénzügyi fogalmazóvá 
és fii dadónyilvántarlási Liztos-á, a pénzügymi­
niszteri számvevőséghez ilj. Tanos Fermczei 
pénzügyi számgyakornokká, a m. kir. löidrnivelés- 
iigyi miniszter Vényt dános ós Suhalát Béla vég­
zett crdészakadémiai hallgatókat a magyarországi 
kincstárt erdőket kezelő erdőtiszlek létszámba, a 
lugosi illetőleg a mármarus-:zige:i erdőigizgalóság 
kerületébe erdőgyakornokká, n pécsi kir. ítélőtábla 
elnöke dr. Gutbeil Kálmán kaposvún kir. járás- 
bírósági dijlalan joggyakvrnokut u pécsi kir. íté­
lőtábla keruletó-be segélvdijjas joggyaKornukká 
nevezte ki.

Nevmagyarositas. Fierpasz Mária budapesti 
lakos családi nevének Felekire, kiskorú Klein 11 fi­
nk rniskolezi lakos Káldorra, kttikuiu Rusenleld 
Gyula miskolczt Iukos Hunara. kiskorú tiuzsa 
Lajos tordai lakos Koroknaira, N g.-l Erzsébet Ida 
bajai lakos Nádasra, kiskorú Flaschner Zol'.án 
zombori lakos és kiskorú E'iasvhner B-rtalan szol­
noki lakos Faragóra. Nagel Lajos bajai lakos 
néptanító, valamint kiskorú leanya Marg t Nadasra, 
kiskorú Nagel Károly bajai lakos Nuda-ra. kiskorú 
Fnedmunn Ignáez budapesti lakú- i'aiagúra. kis 
korú Lutye Antal bajai lakos Lusosra, ki-kora 
Lóridon Ferencz bajai lakos Tolnaira, dr. M Thard 
Uenes pécsi lakos püspöki udvari káplán M >so- 
nyira, kiskorú Milasin Peter bajai lakos Balosra, 
Kőim Liput somosujfalusi lakos Cserhátira, kis- 
Kvru Krausz Béla budapesti lakó- Komlosr , kis­
korú Kurtnacker Hemik bajai lakos Kürtösre, 
kiskorú Lebuityán Kánná <, Ilona, Margit é.- Janos 
pátyi lakosok Lehoczkira, kiskorú LetUecker János 
tanitónövendék, bajai lakos Lantosra, kiskorú 
Katzendoifer Lajos bajai lakos Katonára, kiskorú 
Stein Mátyás bajai lakos Halmosra kert átváltoz­
tatását a belügyminiszter megengedte.

Felelős szerkesztő:
Molnár Márton.

M. KIR

Az isid 
alkony!

4 (Niheivr'-- 
zenedráma-!: 
iik ré>:» 
ás 3 felróna 
szövegé: irt:; 

Fu-tii tolla

Siegfried
Gunther
Hagen
Alberich
Brtinhiide
Gutr-^ne
Wug iede
V,’ eligundv
Floshiide

NÉPSÍ

Katinka! 
grf|

’>3.gy opp-c 
előjaiekkal. u|
Zeutj':!. B» 

Sze
Romanovszki
Katalin
Uaszlá
Jan
Romanovs-ky
Anna
Kutiuka leuu'1 
Teofll 
Pető 
Reaeda 
Ar mystrág 
Llri'.i

ÜRJ

Színésznő
vizsgáiét;

A mod- 
asszoil

magyar!

Hajdúk 
liadnz

Nac^' operetl
Irta Rit^aa 

ÄTcrztUe

Vasárnan

A búi

Sose

Árpe ..

U kil
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SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
UHj4. Szombat, február VJ.

M. KIR. OPERAHÁZ. | NEMZETI SZÍNHÁZ.

Szombat, február 13. EGYETERTES

Az istenek 
alkonya.

I 7
! órai:

\ .»Nibelung cyürOjf. czimQ 
c-enedráma-t!i!V=i;m..k };arm-. 
lik része, es.y el.'ijAtókbr.n 
;s 3 fclrocásban. i't: . . és 
szövegéi irta: VVagn.-: kiehzrd 

Fordította. ítaúv Autal. 
Személj ok

Dippel A,Siegfried
Gunther
Hagen
Alberich
Brünbilde
Gutrune
Wug inde
Weugunde
Floshüde

Beck 
y D. 

Takats
y H.

".'..ezer M. 
Payer M. 
Berts M,
\ r lent V.

NÉPSZÍNHÁZ

Katinka
grófnő.

' 357 oppretr <>
ölojatekkal, irta Tarázó Jcuő 
Zenéjét szerzetté Hűvös 

Iván
Személvek:

Rcznanovszky "Kiss M. 
Katalin T Harmath I
Liaizló Szirmai
jan Pázmán
RomanoTszky i, Ir.iai Leo 
^nDa ( K ecsányi S
Kútjtika leánya Kü y K 
TpcUJ Kovács M
Pető Komiúsi E
Reseda G Kápolnai 1
Ar mv'.irág kis. Sátori P 
Llrick Újvári K

URÁNIA.
Szít.észr,.jV,;ndekek { jo4 

vizsgalati olöadM». j4,.rakot

A bor.

Falusi történet 3 felvonásban 
Iita: Gárdonyi Géza.

8
órakor

Baracs Imre
Baracs Matyi 
Baracsn4
J.íincsi
Uzv. Szunyognó 
Szunyogh Rozi 
Mihály 
Eszt-r 
Göre Gábor 
Göre Gub ámé 
Du> uints Pál 
Kát;»

Gyenes 
Rózsahegyi 

Atszeghy }, 
Kóré
György né 
Ligeti J,
Gahányi 
K. Gerö L. 
E ,ro*3 

Dem jen M. 
Vízvári 
Hetényi

várszínház.

A bölcső.
urakor

ízintr.ü 3 felvonásban. Irta 
fiiieux. Fordította Gábor 

Ignaen

fwoiiip;:-!!. 1/.

övarosi
Waliiíiiann Imre igazgató

Még csak néhány napig

Vénusz a földön
Llncke nagy operettje. (Kezdete 8 órakor.)

Nagy feltűnést keltenek ;
Bhou Liko,

Tschernoff,
Postillons,

La belle Dazie,
Les 8 Parisianes

stb. stb.

A télikertbeu reggeli 5 óráig Vörös 
czigányzenekara hangversenyez.

Budapest legjobb konyhája
HUGÓ

vígszínház.

Az erény utjai.

Vígjáték 8 felvonásban. Irta. 
Fiera és Caiilavet Fordította 

Molnár Fcrencz. 
Személvek:

órakor

Gerbier 
Cécile 
bhevrlére 
Citnone 
Pkaumettc 
Fargol n 
Gór ,nne 
Essen 
Baretme
Chémie
Siuetts

Fenyvesi 
Yar,anyi 1. 
Szerémy 
Harmat H, 
Hegedik 
Uoth S. 
Kertész E. 
Eanay F. 
Baia,=a 1. 
Hegedílsné 1. 
üógradi J.

A modern 
asszony.

KIRÁLY-SZÍNHÁZ.

érakor

magyar színház

Hajdúk
hadnagya.

órakor

j 7,8
I órakor

Sagy operett R felvon .sban. 
Irta. Rajna Feencz zenéjé 1 

Terzette Czobor Károly.

A fecskék,

Operett 3 reivocasban. Szöve­
gét irta Pásztor Árpád, zené­

jét szerzetté Konti József, 
személyek

Thury E 
Vécstj G. 
Fapp M 
Bánó Irén 
l ■ dák ti. 
r er.-nczy K 
Oabúi yi L. 
«írdw B.

V. Fillup

Dab ulois 
Ame ie 
Loiuson 
Baton
Udvarme.tei 
A zárda főnön

Ciigány- és katona- 
I zenét,
operát, hangversenyt 
otthon hallhat, ha

Steni berg- 
fonografot
vess.

Megörökíthetjük vele bárkinek a hangját s boldog
órák emlékét.

Kapható már 10 forinttól feljebb: IS, 20, 25, 30, 
40, 50. 70 80 fonzvnyi árban. 

Úgyszintén harmonikák kitűnő hanggal 
3, 4. ft, ti 8, 10, 12 forint és feljebb.

Hegedűk, fuvolák, czimbalmok, czite- 
rák, harmoniumok, zongorák a legol­

csóbb árakon. *7839

Sternberg Ármin és Testvére ír.',í
______ Budapest, Kerepesi-ut 36.______

éttermei, télikert
Andpáissyut 69 szám.j

Mindennap felváltva 48599

katona és I. rendit czigány zene.

endel Gusztáv!
Walnm órárak ílc*mihn? «vlikoAnA« ®Halom ée gyárak öeemAhez szükséges 

gépok és kellékes.
Budapest, V.. Váczi-körut 80.

rv n -féle selyem szita-szövet. Szí ba- 
1 / UTÓ 11V dalma-ott biztonsági : aczellemez- 

Z:ák pecsételt
I

Benzin motorok és moder­
nebb tág agyiirtó qévek.

Árjegyzékek ingyen és bér­
mentve. 486821I

B8NNEKAT
francziát, németet lelki­
ismeretesen ajánl ér el­
helyez Lapldatz József el­
helyező irodája Budapest, 
IV.,"Károly köret 17. II 23.

*8481

Megnyitási jelentés.

LÄNDER és POPLAN
ezelőtt Kirschnik Ágoston-né keztvügyára

Budapest, Kossuth Lajos utcza 1. (Fsroiiczlek-baiára.)
Saját készitményii mindenféle gacé. eved- é» ez rv «»bőrkcztyll 

nők, férfiak os * ermekek részér»*, dúj raktr kllL-nfé e nad ág 
tart», h»ri<n a köt , zarvasbőr-vánkos, nadrag é» epe lökben, 
valamin! mindenfele kü.földi selyem- és ezérnaheztyükben

4 CrA)

Amerikai
c z i p o k
valódi, el nem puszilható, 
nagv választékban: továbbá 
saját készítésű, elegáns, finom

czipök tói"?

Petényi Ignácz
udv. szállító, czSpészmeuetnel

Budapest, V,, Erzsebettér 17.

Színházak műsora.

Acs László
szíjgyártó, nyerges és fcőröndős
u da pest, Üllői-ut 19.

.thndeuféle uj munkákat és juvi- 
ü sokat pontosan s olcsón eszközül

*í8a

Konkolyozók (trieurök)
minden gabonanem osztályozására

REMÉNYI MIHÁLY
ayftuy- és ezüstmiiekkel. disz oklevelekkel ki­
tünteteti mtihegedti készítő. ^ or.ós-hangszerek 
ez?V írtöi a Magyar Kir. Zeneakadémia szú-Utója 
BUDAPEST eiraly-uioza 44/19 esam.Ajánlja óus raktál át ez össze? hangszerek, ha­

lok és von Uban

!! SPECIALISTA !! Ä£"5T.
javításiban. — A hangfokozó gerenda te1.talója, 
mely Ital bármely heg dű vagy gordonka fiuk­
kal nagyobb és keleim*eebb hangit kap, mely­
ért teljes kezesség vállaitatik, — Elismerve« 
nyék a legnagyobb művészektől bármikor meg­
tekinthetők — Olasz, franczia, angol, netnet és 
magyar me te; hegedűk és gordonkák oagy rak« 
tára — yét 1, b^CMerélés, e auás a legmagasabb 
arakig. — l l Qnintiszta, tartós ,Burmt»terf 

kuiox kepei ár jegyiek iagyen és bénnentve» S9*^Í

*

időjárás.
A m. kir. meteorológiai központi intézet, táv­
irati jelentése 1904. frbr. l'i-én regg. ? órakor.

tegnapi depresszió nyűgöt, Oroszországba nyu- 
és Anglia felöl uj minimum mutatkozik, flél-

A
mull és Anglia felöl uj 
nyugad: felöl pedig erős maximum terjeszkedői 
Közép-Európáig.

Hazánknnn az eső az utóbbi 24 órában is orszá­
gos jellegű volt Az Áttold nagyrészében és Hunyad- 
megvében 80, 40, sőt 50 mm-t,

Napirend.
Szombat, február VI

Naptár, szombat, február 13. — Hóm. katU. Katalin, 
prof. Levente — görög-O'oez (január 31) Cír. és János, 
z idó ebit ::7 Sabbath Mlspatini. Kap kel 0 óra 56 p. nyug­
szik fi órakor. Hold kel 4 óra 31 p reggel nyugszik - 
óra 07 p. délután.

A Ligy&r Jogászegylet teljes ülése az ügyvédi kamara 
helyiségében ü órakor.

A magyar taríeiaegyesület tínczeatéje a tisztviselői ka­
szinóban.

A szegény gyermekkert egyesület hangversenye és tánc?.- 
estéje a Vig ,dóuan.

A s/.mmtivászi.kola növendékeinek vizsgálati előadása 
a V/gszinházban .'I órakor

•Tnntyik Afatyái képeinek kiállítása a Miicsarnokoan. 
Nyitva t kor. díj melleit 4 óráig.

A főváros/ tornak, ub tínczestélye az Krzsébetvárosi 
demokrata kör terűidben.

A if ikóczi társaság műkedvelői előad&ss Erzsébet- 
körnt 2< számú helyiségében.

A Magyar Ust.ó Egye-ület közgyűlése Teréz.körüt 24 
ezámu helyiségében 7 ónkor,

A magyar tanítók turista epyestiletének közgyűlése a 
•Magyar Tanítói Otthona« nagytermében ti órakor-

í-e/olvasó est a Lipótvárosi demokrata körben 3 óra­
kor.

Nemzeti Szalon kiá/Z/tisa megtekinthető egész nap 
Belépődíj 1 kor.

Könyves Kálmán képkikllit&s (na gymeiö-ütcis 37) 
nyitva díjtalanul e^ész nap.

AI. N. Muzeum képtár nyitva: 9—1-Ig.
Mezőgazdaság! vnuzeum Oterepési-ut 72) nyitva 10—tóráig
földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14.) nyitva U—1-ig 

Belépi díj 1 kor.
Múzeumi könyvtár nyitva 9—1-ig.
Akadémiai könyvtár nyitva 3 órától 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva B -12-ig és 8—7-ig.

Vízállás, 1904. február 12.
Inn:

Schärding...

Duna:
Pasiau ... ,,
Linz .............
Becs ... ... n 
Komárom ... 
Bu.lapest ... 
I’aks..............

Újvidék... 
Ziaiony... 
Pancsova 
Urenkovu 
Or.-ova... ,

Czentimtr. 
+ 36 > 2

+ 266 > ÖS
— 2ö > 67 

, — 9* > 18 
-J- 196 4
4 ICO > 12

17
18 
12
9 

12 
20 
II 
H

... + 95

... 4 133 
... -t- 2S1 
... + 204 
... + 256 
... + 232

+
+

193 > 
>

M. kir. 
Ojierahaz

Nemzeti
színház Népszínház íxiniíáz Vígszínház S j Uránia !színház {

Vasárnap To-ca l'vgánv Gábor j 
7 gyenlöség

A csikós 
Katinka grófnő

A fecskék , pcskay
A ísr-kők . br.gaderos

Az erény utjíi

fjherry
A bajdti* 

hailcapva
1

géDoyárosnál
BUDAPEST,

V.. Külfö Váczl-ut 46.
Mintegy 10 V.lgr. gabon- 
minta bekttldese e«nón 
kalönlegek trleur készít­
tetik. 45335

Vág:
Szered .........

Rába:
Győr............ .

Dráva:
Barcs .............
Kezek .............

Száva
Sziszek ... 
Mitrovirr*

4- 78 < 4

+ 310 > 2*

Bé£»:

Kii-etó......... .
Temesvár ... ,, 
K,-Becskáték ,

Tisza
M.-Sziget ... , 
Tekebaza aM . 
Tisza Újlak .
V.-Namény 
Záhony(Csap).
Tokaj ............
Tisza-Fttred .
Szolnok.............
Csongrád ... . 
Szeged ... ... . 
Török-Bei:Be . 
Titel..................

Czentimtr.

+ 37 
— 109

13

— 65 >3b 
+114 < :«
- 160 < 2 
-T- 271 <. 33
— 170 <
— 38 > Ó7
— 564 >1*4
— 196 68
— 102 > 9'
— 92 > 91
— 28 >40 
4- 200 J> 18

-j- 223 
4- 218

602 >

Körös:
Bebee : N.-Várad — ::u > lt 
Fekote: Tenko — 11 - > 
Fein r: IL-.lenö — íc>6 > 11 
Kettős: Ki kés -j- „Vő > 
Kármee: íiyoma — to**

Maros

meghaladó rendki- 
éa t \MU meg keleti 
;s tütü Zágrábból év 

(jégesőt) jelentettek. A 
A hőmérséklet nránv-

üli esőzések tordultak elő 
részeken az eső ma regg 
Nováról (Zala m) zivatart 
szelek helyenkint viharosa 
lag magas.

Európa időjárása változékony, enyhe többnyire 
rős és a nyűgöt: államokban helyenkint riharo* 

jellegű volt.
Prognózis a következő 24 órára : Változékony, 

szeles és hűvösebb idő várható, az ország keleti ré­
szein még csapadékkal.

Állomások

w w
Ő 5 -ó .2 "c~-.it 1 AZ -p Z Tt
p - . c*2lg <iŐ8

Hőmér
séklet

Akna-Szlalica . 
Szatmár . . . ■ 
Ungvár . . . .
tiger.................
Késmárk . , . . 
Árvavár alja . . 
!jósonez . . . . 
Sennrézbánya
liuttapesl............
Ó-Uyailu . . . . 
Komárom . .. . 
Magyar-Övét. .
Sopron..............
Heveny..............
Keszthely . . ..
Péc» .................
Hí/ct • . .. * ,
Zágráb.............
Fiume..............
CUkvenica . , , 
Uebreezen . . , 
Kecskemét . . . 
Orosháza . . , , 
Szeged ... 
Zsombolya . . .
Aiad................
Temeirár. .. 
Verse ez .... 
Utenkova. .. 
Nagy varad . . 
aolüisvur. . .
NttgysreUea .
Becs ..... 
Salzburg . . . 
Klagenfurt . .
l'ola..................
Lesbia .... 
Hamburg. . . 
Berlin ..... 
Zűrrel. .... 
liiarritr ....
Nizza..............
Páris...............
Christ iansitnd 
Si'.H.i.liolm . . 
Szent-Ve lervár
Varsó..............
Moszkva . . . 
Kié. . . . . . . 
Sarajevo . . . 
Suliiig . . . . ,
Szótár..............
Allien..............
Tmiiio . . . . 
Flórencz. . ,
Kóma..............
Nápoly , . . . 
Hriudisl . . . 
vaiurmo . . .

Ara l

+ - <
Jegyek magyaráxata -j null vli*

> iiadat, < apa ízt.

11V.
16
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^ hó,

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései*
1904. február 12.

A) Árutőzsde.
I. Gabonanemüek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként,

a) Készáru.

T’ff-lk iárf.

24
ad

éxtékpapibok J”r
kar. érték heo

O/fl 

évi 6 KBTBXFAPIBOK.

! tóilé 
I -ér 7

írf.
ár.;

Oic*.
IV. SKTSKF APIBÜÄ

.ur -*rtéki,,

1 *•/,- : ; . 3h>/, . tuL.ni
j 4 'M»iy. .gr*r- «»jir.-b.Dk r»,.t..lö.ötv*.>«k 
1 *'/,! „ , j4r.d4ltj.gi vf. 102*/,

*'/,! , „ , t.logl.sel ... ...........
*'/, M.gyar III. tak.rékpén.tér r. i. 50 etre
4 Magier földhilellnVättt *1 *»”• trtb»u

F' • • £ ::: ::: ::: :::
,,y * * „.b,*.!»l»lj.T Irt.
4 * M.ly.helyl 4rd. v..uü k»tv. bu1/» «,r* ,rV,su 
* • * * * ’ 60 ’ vf. l*á"/.
V/l j.Uáiegtfu.lb.nV..^;.^"

4 ' * * ........................... frlbur
* ...........áo étre 1 eure*.
* 60

1 KUMrrekoiOÉ er»..f(ildMt.a« ive.,ni.1 á.j !•'. ;
30*/, .----------- j iuS7a\ IU4-.
50 V, . tnb.n

A mmóségi súly hektohterpnként és kilogrammokban.
B 23 76 1 77

Tlez.vidéki ó
V -i 71 ■Fejírni egyer ° 
_ „ ' uj
Fezt vidéki

6 10 i 6 2ó 8 15 1 8 Só

Bánsági ó 
. aj 

Bácskai ó
. “J

6 ... . 
nj ....

4 10

8 —

é 10

8 HU

8 15

8 ló

8 23

8 10

8 05 

8 ua

6 15

8 3C

8 85 I

8 35 i

70 79 80 81

-- ____ __ --
3 25 a 45 8 4C 850 S 45 l €0 8 90 6 65

— —
8 2# 8 85 6 66 8*6 8*0 6 ÍO — —

>. 8 15 880 8 K i .»U 3 9C a «6 8 85 86»

í a 15 8 25 S 25 8h6 8 96 8 40 ____
!------ —
j a se 8 35 —

___

Származás, nem «aminőség
Árfolyam

kor. -tói, kor.-I*

Boza aj ................ KI sőrén díj........................................ 6.55 6.05
KbzépmiuóitégÜ ............................ 0.49 fc.ói
TxLiiiiixuy ♦*le<»reDilU.............. . 6.80 Oe —

ÁrpS !*• ee, ••<
, má-íodreudfl ......... 5.70 6.8C

.y irtvzéere tisZHvldéki............... -—
„ isist, magyarorerigl
, duiiámull ..............

Köles — 5.1» 5.85

Zab ..................... RUfirendfl.. .......................... . ... 5.60 Í.BÚ
Kő. épinlti nepÜ............................ 6.56 G.tíí

Tengeri ..............
Belföldi új ..................................

< iuqiiuntm ... ...........................
6.2Ú 6k>0

1 eher ................................ ... ...

Repose h »puszta........................................
......................................

10.86 10. 6

Halarldörb.

í I

*',v
t'/.

tOl. I 
t*8.—: 

lói.—j 
iuu.ee! 
98.6c 
9» sv; 
93.50, 
»8. —I 
89.—j 
98.59) 

ÍUO.-I 
9d.-' 
97-76! 

lUJ.Íój 
100.85 
88.2b; 
9tf.7ól 
9S.—'

—
bU.

iu^.—
lOi.M

1Ü3.ÚI
yv.-
yu.-
yy.wi

101.-

101.
yy.7.:
yy.i
jj.

köM.kÖlY.

Árfolyam
Hatandó ,------------r----------

peuí j áru

Magyar barna . 1804 májú.

Bai».....................
1911* * .Hl,
19)4 májú, ... 
1904 Oktober...

5.8'.

8.C5

8.5!

8.0»

Hobs ... ............... IS04 úprtlls ... 
iyu4 október

«.71
0.71
5.56

6.46

6.16
6.77

Teagerl ...............

1904 májú, ... 
1904 juliua ... 
1904 augimV)» 
190* okt

f.eáC
.ú.4h

Zab .....................
IfiOA április ... 
IH>4 május ... 
IHOi uktóher

ő.TO 6.71

Káposztára vote 190* nzepl 1 1 40 II.

*
4
*'/,
4
4 -
» ] 
1 
4
VI:*v,
4

60
60
6u
68
*0

mbau luO.xv lói.-/-

fribau
.»f. 118% -
. 100 fraa.at

98.23! 49.3..
1111.3 > 1,8.:
99.35

outiak (elUlbelyeg<e» . 33. —I 13».-
nTereuiéuT-4blv.3iK)k.dLuk 111.35 113.3.

* . 3080 .................UI9.--I 111
99.:.

101. — ! 103.-

Uegv. lesiÉmitoló- *s peczvÉliouank huuvi« .,.- 7i 
I, M.urie koep. UkareapeutlÉr 40 évre hUiati luo.ui,: 
3 1; »» n » " e-

t íí ükarékp-kRip leííilegb,!—B.,9—10. kiL.
r *., 6. klboeBS!»«

•V», •> ■> »• 1

11. Különféle termények (készáru).

.

Artolyam
Származás, nem és minőség ; -, 1 1 6113' dl 11

Ingyen hordó 
tu Liogiiujjmoukcnt

-------   . - ■ n

Disznózsír ...............
Budapesti ..................................................................
X ídeki .. .......  ... ....................... .........

bö — 68.5L

tt kilogrammonkónl
1

Szalonna............ ..

Magyar, légenazantoit, vidéki ..........................
Váróul, iúgenezáritoU, * da: ales ... ...............

» 1. 3 >• ....................
hiletf.lt....................................................... .. ........ ...

57Í-
69.50

67.Sü 
60.—

Zsákkal egyült,
ytngyaulj, l.Uta auly helyett.

Suiice-g toe grairinionként.

6» kilograinn.ónként.

Szilva m ... .M .........

Lor.in i, 19U3. évi azokv -liiy-niinöség..............
„ „ ,, too duxabo« ............- ...

., 86 ..................... .............
Fr Líbiai, iS#:*. (vi szokvány-mlnóBói ..............

„ „ ,, lOu darr.Loa ..........................
. ., «> .....................................

1 .50 
13.85
26.25
18—
22.75
26,66

10.—
83.50
26.50 
18.2,1 
2-3.li. 
2«.-’

liitiviii hordó 
üf kiiogittumioiiLónt Szllvalz .....................

Szlavóniai  ..................«es........... ..........................
Szt ibili.......................... ee......................................... 1L76

te kiiogi amu.ónként Háremei................... .
Luczeina magyar 1H>Ä. évi ..........................

■ D lieit Kpróazeuiil I9U8. ,, ... ............ .
1 „ kózépszemii 1908. ,, ............. . ... ...
j nagyszumü Ibuü. ,, ....................

kor.-tói kor. iß
5! - fto.—

. ul. « 
5Í.- i>7.-
60.— 6-i. -

B) Értéktől s d e.

If
ti -o
M —

UllllKÓ Alt. uz
KRTÉKFAPIPOK

Illőidé All.

F.RTEKP APIKOK l-eiiz 1 Am e P«“* 1 áru

ku,l. u « ri 1k 1 kuroiiaJ -
eil.

8
sv.

Az 1—IV. alatt jegyz értékpap. árfolyama 
100 kor.-ként érieudo, La koiouára, o. 4.-re 
vagy ezüerre .aól: 50 fri.-keut, La arány­
in.-ra vagy pengő páitxre .tói. 1UO uióraáo- 
aéxrt, La márkára az.,1: 100 frankouként. 

La frankra .tél,

I. Állam adósság.
a) Magyar AliamadOesAg.

AranyJáradék, 100,508, 1000 arauytrL névért 
; drLukOau, adóuiemei 50 aranyirL-onkéol 
, Araoyjér., 1‘J.OtlO arauyferiut uévérL dara- 

LokOan, adouieutea, 50 aiauylortutoukéut 
Arariyjarad., adom., 50ar. lukéul, tebr. v. 
Korotiaertékll járadék adóitientee ...............

: : * >br.k.!
s , febr. v.

1874. kel. vas.Allerok r. frlbaeSOar. írtként 
1869.4 Hamv a ■ arany k., adóm., 60 ar. fiiként 
1889. évi Éllanivainll ezúitkülcaon, adóm, 
iilamkölee. ava-kapb exéljára, arany adóm 
1870. évi oyer.-kölcibo, 100 frl. drl> ^r30Un. 
in 6 évi nyer.-kolcK. M frter Jrb. =100 K 
Megy. rcguit ká:talamtesi kötvény adum.' 
Horva’-i/. levon kár tat. kötvény ado.ueittt-i 
Meg -r földteberment. kötvény adomentee 
11 t-ezlavun, 9Tilt»: é. - -c''e.iinyer.-kölcsuii,adáni.,200 K. 
gervát-izlavon jóit. földváltságlkötvényh.

118.—

US.—
118.—
90.—
97.16

97)75

85—
20».
2D*.—

10!.
98 25 
98.5» 

163.— 
100.75

118.50

118.75
118.50

9U.5'
98.15

97Í95

8*.— 
209.-- 
208 -

102— 
99 25 
HV.íf 

185 —
101.75

V/l,

«V,.

b) Oazirák AUamadóaeág.

ÍBgyeiitett járadék paiiirban, febr.—Aug. ..
T máj.—u*v..._.

eiuttben, j an.—jut........
Apr-—okt...

4" Aranyiir., adóm.,arany írtban 60 ar. frikéut 119 75

6
4
*7,
«V,
*
«
4

i KorouaértékU jAradék ..
Állarcur.l- 1854. évből, 360 b| p. p. 60

1 Irt 11. p. fiiként.....................................................
Államén»). 1460.4vh61 61KI fr.e. 6.= 1000 K.

1880. s 100 . „ „ = 200 .
. 1564- . 100 9 9 ,= 200.

I # L864. • 6^ » » • — •

II. Más közkolcsönök.
ÍBole 411amv.tálogh.,aranyban,60ar.írtként 
IHobnyák-herczeguv. ox%z, köles. 1896.évből 
Mosayák-berezegoV. urss. vasutik. 189b.évből

t • ***>»• »
adó®. I8v7 kor.

- 1»C3 .
Budapest főv. kblesőue,

Tem.-bégavölgyi vize Jabályotiei i*re. köloe

III. Záloglevelek közkölceön-kötv.
aj Budapesti Intézetek klboesátáeal.

4«„. Betvái Oil lakat 4L péuzlai résiványtár«.-------
*•/, ügyei, bpe.tl főv. tpénztár írtban v.kor.-bán

»9.76
90.75

100.10
loe.io

99.76

180.— 
161.56 
182 — 
25«.— 
256.—

ICO. 
100.75
170.6» 
103. Ovi 
120 6(1 
10» in

190—
15S 6C
185.
»61__
261.

1 
i

170.— ! 101.— 
97.6U) 98.5:

10C 
1-íl.íS 
97.36 
97.25'

.1

1 1 
102.26 
ÜB. 
»8. 
89.

101.—I 102—
100.75! 101.76

_________________ *18.75 99.75
0 ! gyes. tégláé, czernrntgyárrt. olsöbbi. köfv.’ • •
**/,'Uan3éjfár«a va I Höde*,eépgyárrt.k.-kli'.v.l Í0C..5! 181.20

*•/,
é
5
*é

” ;; „ köMégi ktitv....

v’ratálú, köip.’ hitel,tóietketell kötvén) ek 
Otatr.-uagyar Lank 40-z, évre.......... ,r:ueu

97 .eV 
101.— 
100.ó. 

98.6» 
' lOb.íU 

97 — 
j lul.öv

6U
Pesti Latéi ,1,6 iakarékp..kt)»,*gl kötv

„ írtueu
” ” " ” záloglevelek 60 evre

tersébe bank ... frtbau v. bvr.

*’/»!
4 '
*’■'»! » »•
4 1 fi .»
41^' Pesti hukj
4 I» «.
4,/l M >•
41/,; ■> t»

99.C1 
IV1.S'
98. — 

103.nl 
, lOl.n. 

10U.6U L l.oo
191.2
89.7

1LV.-
101.-

ktu. k.60'/,*vre
„ ví.n»Vrt. 
„ 60 év.e ...
„ .. W4*/.-

' i 100.2:,
96,76
ŐS­

IDŐ.—I 
98.00. 09.5'

t»0—j tol . 
lót— tllt.- 
98.50' g'j.y 
99.eü

, bank 10 évre
6» n
(ML au

b) Vidék ee külföldi tetszetek 
kibocsátáséi.

g ’ Albiua takattk 4,LiteUnt. ........... fribau
6 ! Aradi pel* takarékpeazl. éo «via „ |ej.. - « • i

J!‘* AraduiégyeltakailkpéBEtAr... ... 
j“ ticsuyak-borciegov »leb. óm. be

giz . UaSrecr.nl pleö lakaiékp.
5 * Kedélyt magyar jelialugbauk 40 evre , |

IvUvrvál-nltT. or,e. jel »Slug Lénk ......... *
*.?: „ . n «»»*• “IK». , :
* 'M*gm8b.*H.lkut.®F/aévrevi,,íatlz.llü'/#. 
I . . . n . ‘««•/.ej

40 , 1>* klL.frt.v.aur.
' * é«*4v IV. klboeeaiae...
j'^Náéíaté^ébl földbileliitl.........................írtban
6*/,! . • ;;; ;;; ;;; ;
® , * r VI. ktLocaiat.
gu»2UAaföliliatellui. Djateuiáuy-köiv. írtban!
6 "

V-V.5

101.—I lu3.
09--- i

193—;
100—
»V.

102.36
105.25 
99.—

IV* .6» 101.5c

11 2

1»0.

1 Téma,vári takaiakbánttár

46 ária U aoruétt

IV. Eleöbbságl kötvények.
L tbau4I/.I Adrlamagy. kir. teugerhajoz. rt.

* iludapeatt kuíiiti vaap. Ur.aeag
.***“ varuei vasul réiaváuyíár».villa®.

VÄ*m............................ írtliauI
i>e!i vatuiu.fi. maiU.auau, KMI uiiik. keui.

iy,Xj. évi kiuvueát. 1UC frauiikém

M — 
101.— 
1V0. 
UU.~ 
110.— 
ÍL5. 
KU.7Ó 
104.

jog!—
lOl.díö
ISO.— 
ltiV. -

ÍOI.Á
100.74
y».-
u».—

ni.—

100.— 
1 l"*--

iVle-
1
l 1 éí.- 
IVti.- 
1 ÜÁ/i

107.

101.

;Ka,,a-oderLergi 3«»««l lfcB».............. . — , ,
. tba9.ar.-Lau,lot) mark

* . 1891................. L
* , ItWl^r.-bau.UiOiuark!

jj * , Oaztr-venal labOfitbau'
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Miigy.ár vrez. Kuz.puuU L^ekaibkpguilár t bio.— 166.• —
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ICtt huauuuia vUieuybuieiltá mteiet .. KUUjgiAO.— «2A>—

Vili. fiozrealmok részvényei.
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9 Ksxteigous-szaszvari kősaeiihanyei ;2i>0
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11 jÁlsigyar ailtuauo. kös/euhanya rt. ... CöU 1 384.— JH'v.-
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traukliu-iariulai ... ......................... .. .'dm> biti— 526 —

- -Faila,- irodalmi ée nyomdai léiíTl. 4ou — 8 —
160 re.lt ab»yvuyomda ré,»véayiAr.a,4g l"üuu 2880— tiSkw,—

XII. Különféle váhaiéioK réezv.

60 Általáuo, iraggenktilciönzö rtóitvényi. 400 08.".— 885.—
— „Apolló“ kőolaj Ünomiló-gyár ró«iTl. 200
•0 bauiliu féle vegyi-gyárak réíivéevt. ... C00 — .-- --
— Ulbar-iitlágyi olajipar rsaseé-ytár,. 200 26C— 290—
_ Brassói ceUdoie gyár rásavéaiytárs.... 8Uu 320— 328 —

- 13 Budapesti iltalaaos villaviosttágí rt. “<M) 810— 313—
- u lilsö magyar beiüöutode ré.iiénytár,. 2*0 2*.C.— 215 —
- 10 Első magyar gyapjiimosö ás bizum. rt. 4001 űQQ.— --,---

KI,5 aia;yar reeivéoyaerfözőae ... »OüjSrtOO.— ,2*50-

1 ó

40

4 1

M'ien magyar senesuiíi*. * resíVdu/i.
k..sv uiagj sr ezÁlivl*- eez.veaj !a: aiá; 
kli.sfi prell epoúi fi «nyvgyar r.
t'auiueiiizsUauiuloci.iZ'tÁ.emcuy nvgysí 1

‘Ueruwiadt*téle e/vizgyar —
,Huiigai ia“ luui .ag; * • cn kéusav*j ar
K.atielgyai-rés^veuyiarea'.ag
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JJKS f hirec:»4i : 
íisii:

Mtikiwl * r-*
»»] szn’re , Ilit*,

V * a :i a; sf5
kii: Jinirgo ('fül 

H »«Mpuiii M.iSi

*.5r>i'Jfc-í c*7i*ggQi

^ ’ -’■ •**' ti- tiCSQfi

«“üF”
aE£^te* e^Éfirags»

55S3Ö7 5 htrdt'.ísi romban altiéi 
»*o fSfsten beik’itííi is»*$a*éget p«tf 
Utakki! 4 fillérré!, s keispckí br.lSfr 
15) Stefire 3 Elierrel Sielesíi. "Sn$

TELEFON 708. Csak oíy iiveiekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbólyeg vagy levelezölao bekúldetik ás a hirdetés alatt álló szám közöltetek. TELEFON 70S.
Haszná.t és, t r Nevei 'üőket, Nctgji jövedelemre jtiLüionoejaratu jN«*gy találmány' EcCPálíl«!

pCDZ""SZ(íli rt^íli fit PYGriBekkertószuöket boß i-beine* s er miimavok.|s/zobát buloro v«i a Mim-1 hoz társat keresünk 
,,, *\ ceokat ts Kiilonf la taa-kik a Kuruc* Újság káual naponként 1 kor.-érl néíi.uiv ezer forinttal. Nve-

hatók a b
neoSat ts kiilunf le tan- kik a 

; P erőket elhelyez özvegy nagy an vad eiaru u,*»ak. 
, , , . P• ’• Kiet-chne Gereon cna, val cs terjes, lésével fog-1

szekrény rakicrh.in Buda- Budapest,Erzebetkörút52. lal.o-.i i ak^ina*. Ama ut-l
idaj» dók Knéz.is-u. 3. «m?o

pesten V«, 
utcza 6. sz

Sálvány-
löt)

Betöltendő állá-
wk *wi,es czlmekkri vannak 
kvlve, Mticti.a szaI: a:;*J, a 
i etenk ni kétszer mvr<ji ívmü 
Ursz.ágvi i álvú: a ti i /lü.iy 
leju'-tbuRU raeg'e eo$ s várná an. 
Egy er szám 4i- ti i lér Ktadubi- 
vatai Budapeát Jűzsef-körut

476SS

EreSissgite
_ Olgán isko-ai maganvizs- 
g ikra elő.éaZit rövid idő 
ai tt fii, les sikerrel felelős-!

Vérpiros
íajnnruncs öu'nós postako-
sár fi t. 1 51.*. messmiai ?ár
g.t 1 lu. Mrt d irin 1.75
cürO'ii 1.— . lnne cs chip
jj r. Buda: esi, központ vá
sarcstUTiok.

üt n at
mind- n pei net ‘fii ezukorka
Kettiy név UtiküL 47451

4J 3' lyeKröl. melyeken m g kölcsönt 
cs árusítunk, »ztv sei.

Pánit keresek,
tiöüU InrllUOt

n. us aiusuuiuv, »zu sei.:, »zúzalékra nazy hai/noi 
jógádon-. el aiáulatunaí az hajK, vaiialathoz. Nyere- 
eii%* darusi'asra. Den em tuen \ részt is adóz ui talál- 
nyos f it •teli-r.et »■ zabunk Imanyom kivitebbeni sze­
me. yeL nngy nászon"- :.telyes köxrem iködöséért, 
fsai I «inak a válial ozom "
A anlaiok alnbi i 
i tér.end k: i uruez Uj 
ság kiad liiva unt, tiiuu 
pvs IV., Varmegve-U

riség a befektetett tőkét 
húsz zorosan fizetheti viasza 
egy éven neiől. Bővebbet 
i\.. volt (Gránátos ) most 
V.irosház-utcza 14. szám, 
ti. etne.ei 8. ajtó. Csuk 
reggei 9 ráig, vagy e-te 
7-8 óra kö. t. 61G

Ez a vállalat egy év alatt 
i:/ip1-7' dU,.U00 koronánál töbeet 

- hozti t. A kd csönaok kiesz 
öz,8»eért 8 fizetek a köz

•J; ben áru utján »dpoméstel-, 
les biziosiiékot nyújthatok, 
mert a kölcsönadónak áten­
gedhetem zálogbi .« kéri

Vérpiros
jnarancs uuüus posta

vérpiros összegnél sonkái többre be-kosár írt 1 íU. 
mus^kátnaraiics f t vGU jcsült és minden perczbei 
Mund mi 1 t. l’7o. Cz tromjuagyobb árért eladnató

ingóságaimat. Bővebb-i: 
kér. ^Uranátos-) most

1 fit Carfiol frt 1*30, ver-Mely
ség mellett, mérsékelt dl iá- éltes ur volm hajlandó piros muszk it-naraucs ere-IV.
zás-rt ,M gántanulők lau-egy cs nos barna asszony-deli ládában 15U Urb frtjVaiosház-utcza 1-t. s/atn, 
folyama Budapest, ViJ.. ■ áva* megismer edni Ér e- .75, .suu darun 7 frt Ka Jll-ik emelet 8 ajtó. csak 
Demoinszky-uteza 22., II ke/.ni 8- 12 s2—6. öznap. toua Jozsefn-1, Budapest,'reggel 9-ig. vagy este 7—8 
em. lő. 48O0U Czim a ki -trióit n. ■> e Kő no 1 • v-wí-p-’-i - '.i.1 ö "• e | <

Valódi tra-czia és angol

GUMMI
és halhólyafl tuczatonkint 75 kr.

I, 2, 3, 4. 5 frt. 
Legújabb Capot Amenc ovid 

1, 2 3 f.t JÍ 
Min agyiijtemény 25 drb. lea- ;

finuniabb 2 f. 50 i 
Bérmentva és diszkrétén szál­

lít utanv. mellett

Berkovits Cz. K.
Bpest, v II. Síp u- 11 K
Áriegv’AU b rm rtve B 9

előre küldve di mer, e-«en Öid 
tfl«st-n fei a «reit kézi hímzőgépet 
selyem, pelüsob, zsenilia és 
ezmyrna Iiíiii/.«'**k el a• lira a 3
évi jótáll»s mellett, e j disz-d 
könnvtn kidolgozható mintával 
eicvüti. B I ki is tanul » nélkül 
a un al hímezhet. Himzö anya 

k legjutányvsahb j/yárt áron. 
Eg sz \i áion legjotibnak r ii 
mert -.6 ihim/ögepek«1! min­
denki m‘ s'end-lheti előny b tn

Szabadalmazott
kézi lii iuzögé|igyárban
ßpeat. vil. Kolombus-u 28

19S

Kitűnő
, enzbef ktot s djny ómeg­
ám gyors gyártásra es el- 
árusnására 40 ÜUG korona 
keresleti!; részesedéssel
esetleg részletösszegekben 
is Megkereséseket »H„sz 
nos<i c/.imvn lövábbit ix ki- 
adóhivatal. BUSÓ

Ua,úa,agi 4lM
mai hamerlegek

.-d hidmerlrtgek. valamin1: min .en 
e.gyeb czélra alkalmas meri g« k 
eiöa/ö.-sen kaphat k Fncbe ö 
mérleg gyárában B»'!a es , Ka

' 1 i V V

csíz
ez Idő szerint leghithatósabb 

lód-Brom Gyógyforrás ! A háznál 
végzendő ivókúrára Unlcum 

Or. Korán i Frigyse tanár . ma-
gáti yjakotUihnu, ru amint a 
»eo-tíse utalt iitó burtape li ki- 
rtiyl egyetemi korodan saetzett 
svk-zoroe ía as*■ ulá«a alap áu 
mel tí»a ajá IJa a v«izi jódfor- 
rail, mint klvuló hátául gy gv- 
c éri mindazon bel. gg gt-köél, 
I, elyekn 1 a j d mint -peozi kus 
6?er jaraiva van. k es A jód- 
Oróm gv gy víz Kapható minden- 
ka friss tö,lesben, ka zná ad 
uta*l ái al együtt, mirdra és 
vány víz k re kv ésh n ; mrvreo- 
d-ib tő a Ftirddigaigatósíjjnál « 
Csíz, u p. Rtmaszecs és Edeakuh 
L. foelárusit .nál, Budapest. »Sadi

3—4
vidéki fiatal ember (15= 
tol 20 éve ek) a kik 
olyan községekben lak­
nak, a hói munka- 
hiány uralkodik és a kik 
tarlós jó keresethez 

karnak ütni, a lóvá­
rosban főivé etoek. Je­
lentkezni lein t a fvuruez 
ös.tg Kiadóhivatalaban. 
Budapest, Vármogyc- 
utcza 11. Csakis vidt - 
kick ajánlata vehető 

figyelembe.

TISZTA
felvágatlan

makulatu apapír

oloBÓn eladó
a kiadóhivatalban.

Bírtokberietet
eresek ICO UUO és 400.000 
oro a forgótőkére. N igy- 

mező-uteza 14. Junás Sorna.
*8564

W~ rrr~^%

Czérnagyár
Zuckmanitlben. 1

OsxiniL-Szi.éxiH n
15 kilós postacsomagba!:* 
'■lesón szállít mindé;
48.172 fajtájú

ORSfl-CZÉRMÁl
Reform- 

gooiDóIyagczernát tlikíei, j 
gyűrűvel és gyügzüve! 
Külön tigrl“*oon.bolyag I 
ezernát dől ozban 24, | 
30, 48 gombolyaggá 

posiautátivéítel.

Gyümölcsfái
diizfa, rózsa árjegyzékké 
ingyen szolgál, valamin- 
kertalakitásokat elvlia'
Weber kertészete Bt 
kásmegyeren, Budi 
uest medeit. 48 5é

Amerikai
! syst. Rosskopf patent-ór?
I ö tor. S váj ez; sv«t Rosskopf 
j óra 8 kor. Étireszld-óra ;$ 
: kor. Jelsor ndii ébresztő 
j óra 4 kor. évi jótállás 
; »al. Nagv javítási muhe 
i Ivemben mindun órajavlti-’

80 hr,

Schiller Izsó
430=7 órásmester
Epést, Király Pál o. 12
Vidési 8zétküld<3 naponta

V £ ! T H Kié R mt-rii k Zú.-slCH u.£,d
a S & & B 3 számú

,Atvái!h3'.ó hydrauiikus tsn;a:ykapa olás1
czimü mag'ar =zabadaiOin tula dono a szabadul 
mának gyakorlatba vétele ezé!iából magyar gyátosok 
kai őss ckötletest kére»: sz -badalmi jogait eladni szán- 
dé*ozik, vaey « yáriáíi és használati cngodé.yeket ad 

LrdeklvU.v:.n-.tk k zseggel szolgál ÍHvilago itássai

HÁRSÁMYl j kő
r‘ ki. g^- ye?ye e hites 3zr.hada ml űgj. vivő irciüja

BUDAPEST. V Nádor atez^ 34. toátn. 4S6C

l.MiVEX OLA ÍFESTMEXY! »
, IS

ít I»
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im 
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-ri í+Uíi
E 
E 
E 
E

7iZ v ‘éren egyedül all festés “ti möinlézef melv 
a 1 .. lóidon ; elismert, m näenkinek telje­

sen tngyeér, semmi utánhzete-scl r.rl ■ vry
eletnagysa^u (mellkap ola.fesimó.iyí.
ha ri szunuie ű mt-grendetést gvüjt és azi egyeu- 

vagy egy.,-erre b- küld*. Reazletes árjegyzék 
bérmentve

tri/pi

ÍH ,
V i

E 
E 
E 
E 
E 
E 
E 
E 
E 
E 
E

SajáiLészitményü és amerika1
rnaeszközöü S

E 
E 
E

.REKöRO'* í-síeszjü miinrézet
UDAPEST, Ul Röitrnb i er-u.c/a 46 sz ia
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„ERZSEBET“ gőzmalom-társaság.
Az „Erzsébet“ gőzmalom társaság részvényesei 
ezenn'-l tisztelettel me-jliivuin ik u f 904. évi február 
bó £7 en szombaton dé után 3! órakora Mattvar
Fővárosi Maiom-Egyesület üiehtermébcn (V., Erzsébet-tér 

19. sz. II. emelet) tartandó

rendes közgyűlésre.
A közgyűlés tárgyai:

J. Az igazgatóság és lel ügy elő-bizottság jelentése 
és a mérleg elöterje-ztése.

A nyeremény felosztása iránti határozathozatni 
és a felment vény megadása.

3. A feiüayelö-bizottság tisztelet dijának megha­
tározása a lefolyt üzletévre.

4. Öt felügyelő-bizottsági tag megválasztása három
évre.

5. Az alapszabályok értelmében netalán teendő 
indítványok tárgyalása.

**■ Azon t. cz. részvényesek kik szavazati jogukkal 
élni óhajtanak, tartoznak az alapszabályok 16. ért-dinében 
Sóját nevükre szóló részvényeiket, a szelvényekkel együ't, a 
társaság pénztáránál léritvény me lett legke-öbb február lió 26-án 
deli 12 óráig letéb-ményezni, ahol is az üzleti jelented és 
nyomtatott merleg, február hó 19 tó! kezdve rendelkezésükre áll,

Budapest, 1904. február havában.

Az igazgatóság
‘1 16. £. Közgyűléseken csak személyesen megjelenő oly 

részvényes gyakorolhatja szavazati jm<át. kinek reszvéuye a köz- 
syüíéa tariás.it meuelö ő év utolsó nupjáig nevére iraloti, s az a 
Ló-gyűlést megelőző nap déli 12 órájáig v társaság pénztáránál 
szelvényeivel eryütt letetetett. -,8658

His detmény.
Engel Ignácz czeglédi kereskedő csödtömegé.hez 

tartozó a csödleltárban 1 —1300 tétels/ámiu 33706 
korona 72 fi lér beszerzési a.ban és 25247 korona 
50 fillér b>csertőkben összeírt posztó, kelme s 

' eg\ eb röfös árukból álló áru raktár, valamint a 
»ft I csödieltar 1301 I» tel szám a alatt 785 korona be 
*** I szerzést éa 100 korona bec-értékben felvett bolti 
E í berendezés együttesen ajánlati verseny utján ela- 
ÍJJ d Inak.

Äp 1. Ajánlattevő által önkezűleg aláirt, lezárt 
I ajánlatok 2530 korona bánatpénz ietetele melleti 

E1 Cze.'leden alulírott tömeggondnoknál 19U4. évi 
j márczius hó 2 napjának d. e. 10 óráig nyújtandók 
i be. A beérkezett ajánlatok ugyanazon a napon: 
; d. u. 2 órakor Kecskeméien 2 tized Széchenyi-j 
! ulc/.a lő sz. a fognak bizottságilag lelbontatni. 

fi| , 2. A kitűzőit határidőn túl le nem zárt. vagy
bánatpénz nélkül beadott ajánlatok figyelembe 
nem vétetnek.

3. Az áruraktár és berendezés a legtöbbet

e■e

NUu
•rj
E
L•n
E
ie•«
N
3
X

Budapesti Bazilika és Magyar vörös
kereszt sorsjegyek márczius í-én megejtendő húzásához.

főnyeremény 30000—3000C korona
ajánlok:

2 drb. Bazilika sorsjegyet 24 havi K 2.50 részletre.
3 „ „ .. 24 .. K 3 7U

2 drb, Magyar vörös -f sorajegvet pedig 24 havi K 3 25 részletre,
3 „ „ „ ,. 24 .. K 4.80
Játékjog az első részlet beküldése után. Az t Iső két részlet be­

küldése után a harmadik ing en.
Minden sorsjegy okvetlen nyer

Pcuzküldemeriyt postautalvunvon

FU CH N H-
Budapest, IV., Kecskeméti-utcza I. sz

Alapittatott l'GG, 4S:SS
A húzás megtörténte után relsz-li'ás nélkül küldöm :» laj oro*» <>:.

■JHUJULL

viliídlisíza

E
E

t £ii * . •; "é. li‘VirlcL kő
kuóz- zvny- ek. valódi oro-/. 
árczipők, po r > i o , z« ikuk,

;>» :t» . a1 (■>. teherruha eruö
kö- elek megbukatz forr i«a

Soffer Antal ^ w
SSTSÍ-'A**“- ®#SE

Bpest, I?., Kái-últ-nicia h!ítz 42.!
fKuip. ruroíliáz

cpfllel.-t.
Aiapittatott 1878 
Telefon 15 56 

¥ épeerjagy- 
ztk s v metre 
bermentre.

Szivattyúkat
ajámatok kielégítőknek nem találtatnának, csőd 
választmány az ajánlatokat mind visszaUtasithatia.

4 Az ajánlat az ajánl,ittavőre azonnal a csőd­
tömegre nézve pedig a csödválasztmány által való 
elfogadással válik kötelezővé.

5. A legtöbbet ígérő, a kinek ajánlata elfogad­
tató köteles a csödv,ila3Ztmányi határozat közlésé­
től számított 8 nap alatt a teljes vetelárt kifizetni

I s az áruraktárt és berendezést átvenni.
6. A mennyiben vevő kitűzőit időben a vétel­

árt ki nem fizetné, bánatpénzé a csődtömeg javára 
elvesz s az aruraktár és ber-ndezés az ü kárara

' es veszélyére fog Újból eladatni
7. A csődtömeg az aruraktár és berendezés

: minősege és mennyiségéért nem szavatol.
8. A vételi bélyegilletéket vevő tartozik fizetni.j iíeia ésTá
A csödleltár és áruraktár Czegléden alolirott: ;:,Vat yu «po gmü t»k su?

. tömeggundnoknal megtekinthető. v kér., Llpot-körut ,8 s:
Czegléden, 1904. február hó 10. napján.

so c Dr. Halász Márián,
• tümeggondnuk.

Báli és sik:

} íz-, gazda 
I 's é> m i.- 

dí TBClt Ü 
ári C/é ok

ha V» fi- - 
béghú-n lit á* 
i)-s a un 
íuallilai.ak 

vi K ix cati a 
M m in k.
AjtnlnK'k 
ízt gyen es

btrinitLlVf. I

,Taraa

orvosi riíiisaseriár
’.«üvqpest VII., Kcrenesl-ut 32. i ieky-lrarh.iul mim 
||«ypr^JjUc paratt.*nvk a maguk nemében, b,z- 
■J:, I Cl ^ wtilv tos ieiiVc.-, nem okoz nyomási 
Cüfyj/fjjnv? giimmi-toifrs, kis p^iottával a lev 
i)Ci IMiiUA i itag.obü sérv is eíi írható. Tessék 

pro<ce!: üst kérn
? tsafttjök haskötők, egyenestartók

myiQUHR » támg púk, gu .... . ».,yák jo áfás1
f *V*ÜK? i;'iK0lit,lu::abuau és légül-
I
* A

d, ív,,.
í UiiiliiúiA kor-tg tucat.

»jbí .in keßifUnelc.
* é- Itaíhu.yaij käiStile 'ess g ve-

gyarimáuy, - —12 
at ja, rövid Gapottok 

4-tól 10 ko-.-ig tnczatja, uOi óv-1 
P-s r pess i'Clus.,. orvost r.-nde- 
íetr 3--f> Kor.darabja Dlana-cv 
havibiij-kölelóe, 3—7 kor. dbja j 

20 karc-üs meetreodelesne! 20 eugedmóny

ÍZví vfgt öld-NztSkek
cs ur. ú.íszc-s .' r j-gápolás! ezikhek navy válasz- 
t*..i ti kapbatv,*. — Nagy krpet áriegyztikek 

discréffi-'i, ingyen és Le-rm ni ve.

A vör?j3 k8raszire ügyeljünk.

Nagy jövedelemre
tehetnek szert mindazok, kik a 
KuRUCZ PJiSfcG nagyban való eióru- 
sitásáva! es terjesztésével foglal­
kozni akarnak. Ama holyeitrólj me­
lyeken még nincs árusítón*, szíve­
sen fogadunk c( ajánlatokat az 
egyedáru&ilásra. Igen előnyős fel­
tételeket szabunk, melyek nagy
haszonnal sw járnak a vállalko­
zóra. Ajánlató fi ,mlíu .:itnre iutézendők :

XURUCZ ÚJSÁG 
kiadóhivatala

Budapest, IV , Yarmeirve-utcza 11

A ki os^ize tó teat óhajt el?eiui, kéija mmdenutt B 
v11 aj levjohb és legiiiioinakb ttaijat «« ac us

I MÓR A-TE A
mel/ CUniu.it, Inaiának fii Cf/lounak ltgi ni,mal,L len- 
kieerfiäe. — Valódi uak e.-edrli cs. migoktau. RaktiroLai 

a hlr.lrV. laktak mulatják. 4,611

Indra-tea vállalat T BIE S T.

tií. icKiat Bon M.atíra.
Polgár Sándor
ni klr »2 it, a erlorTtsi mc- *i kimer'ii

Budapest, VII., Erzsébet-törul 50. a.
kőtele, eaerj utalrái,/ bekllldfiae mellett 
minden megrendelötivk ló«„«»a« tieenut 
siáxaléknvi árkedvezményt ttdni az eredeti

F. Berguerand file
parlal kUlUn egaaeOgak

(urazarek ) gvártmán/aiból. Kimerítő ké­
tlel ariag) -fik di;m“nte«e= tárt levőiben 

küldetik.
KleAjalott az .Ngyetfirtíi^-Líl. 47.\

.r:p, k dús váda-ríél ban Lil­
la tian olcsó árak ma le , aze- 
rezbetök be. Óriási váaii 
tik mii'Jermemtl UVubeliben. — 
zvrjegvZi-k. több száz tfinykeye- 

nett ábrával eliáira, ki 
vfcaatra ingyen és bér­
mentve, Meg nem Melót

kicserélek vág. a pénzt visszaadom.
Kéi: Lakk feher vagy atlasz .....................  ........ ... 1 frt BO kr
ti gye néz tpangl.val------- —--------- ------------------- 2 frt r
hm zerge ezugos vagy filzos — — — —------------ ---- 3 frt
Sói Lakk, box, sevro fűzős 350 gombos------- 3 frt 80 kr

I Férfi: Lakk ozugos vagv fűzős gombos------- 4 . 50
Box, aevro, oroiziakk, fűzőt. ------------ 4 —
Borjúból, «ima vngy Uo étet —----------- 3 „ ,
Borjubor, ezugos posztószár - = — — 3 .20

BUDAPEST, VII. 
Erzsebet-korat 6 T.

Jt'ÄÜÜlSPjWÍSri■ ■■ ' 1 t -.«Ovx.

figulár Dávid,
ß.ta

Dr. CZIXCZÁR J.
•lyet orvottufibr, tiakervet

vyorsan 4« aiapeaaa gyű 
gyll mindem frltt-, r4gi-,

makacs

titkos betegségeket
úgy ffirSakD&l, mint nőknél 
.gesz bicu.3 eredmenjtnyel, 
keayeln.es, eg*».-. Uj múu- 
• aer azerint, íaglalkezá.,! 

akadály nélkül.

Lakik:
Budapest, Kiroly-korut 5. u.

(Dob uieaa sarkán.)
I ere. bejárat a lépcsőházitól 
Rendel: d. e. 10—4-ig; este

e-6 i*.
Killem várótermek. Leve 
lekre válástól, kívánatra 
gyógytjerrbl gondoskodia

r.zcu spci zialist.i ijobban iijáiilluitu sieriois'.í f 
gazdag tepHsztalatxi alaijin, n>elv-k«*t a kórház \
húgyszervi és bujakoroa osztályaa való r.bkt? ti 

üeae alatt e/amos even at sztrze.t -1

fl™ ö ÄBtWTFI'
11 iá ■ í i’a* ks A LH ä ál

Speozialista nemi hajókban, £ 
emeri t. kórházi orvos. 5

fjorean én aiaposna gyégyit biruaely régi én naluu

w táujcs BdiepegQ!US »» k
tLagyeaOfolyáoi, eebobta ayphl.íat elb

Impoientiát (íéríiui gyangesóg)i
tnég idögebbfknél is cinglcoő en tlrcmiy .yel, 

reudes foglalkozáa megzavarása néliül.
Bittoe siker folytán a honorarium utol tg is fizethető | 
Levelekre dioaianul válasz. Kívánatra gyó-ysierek. I

Rendel d. e. 9-3-lg: esto 6—8 ig. |
Badapesten, Ensébst-köiat 12. szia, Íshmílet I

B«lÄrat ä. !é$>csőr,él. — KUidn vArötermek S

% 1 3VI Z l|l; ‘ék
e«Fg g'P

“ fcinltgy1 < ,-t IfuVerip i2 tb leg1, t • legvékos.yabtr ét ir,kcl-
- •*'*> fr 6 ovs,r. - — — —--------— — — — 6 frt.
í*r> *«iO lrgj..kb rúg val dbja---------------------—2. 3 c 6 Irt.
rtf' ** n„ r {tv etarf d bja------------25 60 ki é- I frt.
, “ ;bavi b.j eil» n] drbja----------------- 2 50 é. 3 50

3 *ltv' . jc cn le a-vr Ive — — — -• ► 30 ,i 3S Irt
l»do-z renr.e'-ahez k pe< árjeqy» elte.t él h utcá:ali 

»'»Kitté, sí m»ll»lie,oe Szétkuldso lilok/^rtdo mel »K bér 
mentve - áSíűjj

T ROP I* m <í ii
dapest, V iM Kerepiesi-ui 84|E.

aiu»->y.4u»uSw'ZA earkaa. Központi pá.^&fjdv»r Köze tbcu.

Q

éietbiztosiió-társasag Londonban.
Magyarországi fiók:

Budapest, Ferenc* József-tér S—6.
a társaság jaját palotájában.

Or.
ms

v. kiifipui Htorvea. katona, megyei, és kér pénztári fcarves 
a Medjldlé rend lovagja d b

titkos betegsegak •—
imy onten'.ia, u«un éi ztoi bajok, ingqualinltal- 
tabb spf/Ciálisiája. rend el 9—4 és este 7—8-ig.

Budapest. V&czi—utcza 12.
Viigyl #; jorbsdl vlztcalaf mellett, levél utján is biztos 

ikófivetker. Iparosok 6» hivatalnokoknak mérsékelt díj.

S A társas-ág vagyona 1902. decz. 31é-n kor. 
^a Évi bevétel biztosítások és kamatból 

1902. évi deczernber 31 én . ....
Kifizetések, biztosítási és járadéki szer­

áf zödések, valamint visszvásárlások stb.
O után a társaság fennállása óta (1848) ,
a Az 902. évben a társaság 4748 köt-

198,863.596.88

31,489.033.74

448,478.190.91

gaagasabt. heveny «, Idilli folyheukuál bafeeekindeice nílkU, !
a legblztvsaáb gyógysaetnek a 'yd !

„S ANIü LaBDACSO K“
fctaonyullak Egy doboz 100 UfcdM. rartalvmu.nl „

«‘.rV.Dk«.2i".Lxh :iit! r. up-1«“ 'lűt'Ltw.
p,MAGYAR KIRÁLY“ GYÓGYSZERT A A
Budapott, V, kar.,Marokkot-vlf;n 2jp (Erzsébot-té- Sir..í

Hirdetmény.
Az Első es. és kir. szab. Dunagozhajó- 

zási társaság közli, hogy az áru-felvételt a 
Zimony és Sziszek közöli i összes állomásain 
a felfelé irányuló forgalom számára f. hó 
11-én, a lefelé irányuló forgalom számára 
pedig egészen Belgrád.g és Pancsováig f. hó 
15-én nyitja meg.

Teljes rakományokra szóló u -zályok 
kirendelése is megkezdődött a Szávában.

Budapest, 1904. február hó 9-én.

A forgalmi igazgatóság.

vényt állított ki.................................. „ 43,059.529.29
sszeg értékben. — Prospektusokkal és díjtáblázatokkal, 
melyek alapján a társaság kötvényeket kiállít, továbbá 
aánlatokkal díjmentesen szolgál a magyarországi és a 
kelet fiókja Budapesten, valamint ennek ügynökei a fiók 
minden nagyobb városában.

Hodusin Aranyér-balzsam.
EpyidUlálió oier, mely operácziú, vagy égetés nélkül tökele- i 
U»«M e biztosan gyógyítja agy a vkU- vsiamiut a nyitott arauy- 
órai. RurLázllag kipióbaly .. Teljesen ártalmatlan. Elismerd , 
levelek «««-rinl ««ásakat J szárakat :e'je»en klajrógyltott.Tőrré I 
nyesea vád»». Kapható j, ká«*itón*tr KagyRiimán g úgyezertára | 
Bylreiyhózán. Tóval,ba Török Jóa-ofnél, hudapesr, Király utvza , 
fis a tCbbi gyógy zertárakban lg. Ára haezná'ati óta«itássai 
ogylib 4 korona, bérmente* küldéssel postán 6 kor., ai össze* 

előzetes beküldése, vagy ufáüvétol ellenében.
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es mindazok számára. r
kik a keres keciekm terén rr,ükcdr.ekX

Magyar és német

kereskedelmi levelezés»!
egyszersmind kereskedelem ismertető. \

ÍRTAK :
JÓNÁS JÁNOS és Dr. SCHACK BÉLA

a pozsonyi felső kereskedelmi 
isk igazga ója

főigazgató, a ük^r -k isk. a tarár- m
képzőben a évi lezéa és kér l.i.v - ^ 

retek tanéi a jj

A könyvről szóló kimerítő prospektust > ivánatra késaséjíjfei m- h
küldjük. A mü ára fűzve 16 kor. Egéez vászonkötes- jj - 

‘ben 20 kor. Havi 2 koronás részletfizetésre is 3
kapható.

a

Megrendelhető minden kónyvkeres 
kedesben es a kiadónál

LAIÄPEL R (Wodianer F. és Fiai) |3j
cs. és kir. udv. könyv kereskedeseben.

Budapest, VL, Andrássv-ut 21. szám. |^j
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